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1 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(15mm, 1.95g, 12h). Bare male head I. R/ Horse prancing |,;
branch above; symbol below. D&T 3438. Near VF

2 Central Gaul, Bituriges Cubi, c. 1st century BC. AR Quinarius
(14mm, 1.84q, 6h). Bare male head |. R/ Horse prancing I.; branch
above; symbol below. D&T 3438. Near VF

3 Celtic. Celts in Eastern Europe. AR Tetradrachm (24,5mm, 8g).
Schnabelpferd Type. Mint in the northern Carpathian region, circa
2nd century BC. Celticised, laureate and bearded head r. R/
Heavily stylised horse to left. OTA 326/1; Lanz 666-9.

1

4 Celtic. Celts in Eastern Europe. AR Tetradrachm (20mm, 6.89).
Schnabelpferd Type. Mint in the northern Carpathian region, circa
2nd century BC. Celticised, laureate and bearded head r. R/
Heavily stylised horse to left. OTA 326/1; Lanz 666-9.

1

5 Iltaly. Southern Campania, Neapolis, c. 320-300 BC. AR
Didrachm (19mm, 6.5g). Head of nymph r. R/ Man-headed bull
standing r., crowned by Nike; I below. HNItaly 571.

6 Italy. Southern Campania, Phistelia, c. 325-275 BC. AR Obol
(10,3mm, 0.69g). Female head facing slightly I. R/ Lion standing |.;
coiled serpent in exergue; star above. Rutter Group IV; HNItaly
619; SNG ANS 590-2.

1

7 ltaly. Northern Apulia, Arpi, c. 325-275 BC. £ (20mm, 6.4Q).
Laureate head of Zeus |.; thunderbolt to right. R/ Boar standing
right; above, spearhead right. HNItaly 642.



8 Italy. Northern Apulia, Luceria, c. 211-200 BC. £ Quadrunx
(24mm, 129g). Head of Herakles r., wearing lion's skin headdress;
four pellets behind. R/ Quiver, club and bow. HNItaly 679; SNG
ANS 704-5. Rare.

1

9 Italy, Northern Apulia, Salapia, c. 275-250 BC. £ (13mm,
2.67g, 6h). Dolphin r. / Dolphin r.. HNItaly 689; HGC 1, 642. Near
VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023,
lot 554.

1

10 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 380-325 BC. AR Diobol
(11,3mm, 1.19). Head of Athena r., wearing creste Attic helmet
decorated with a griffin, Rv. Herakles knelling r., strangling
nemean lion and holding club. Vlasto 1390; HNItaly 911; SNG
Copenhagen 982; SNG ANS 1388.

1

11 Italy. Southern Apulia, Tarentum, ca. 380-325 BC. AR Diobol
(10,3mm, 0.99). Head of Athena r., wearing Attic helmet
decorated with Scylla. Rv. Herakles standing r., strangling the
Nemean lion; between Herakles' legs, ®I; on |., thunderbolt; on r.,
TAP. HNItaly 914; Vlasto 1401.

1

12 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Diobol
(11,8mm, 1lg). Head of Athena 1., wearing crested helmet
decorated with hippocamp. R/ Herakles standing r., strangling
Nemean lion. HNItaly 976.

1

13 ltaly. Southern Apulia, Tarentum, 325-280 BC. AR Litra
(10,3mm, 0.69g). R/ Cockle shell . R/ Dolphin right. Vlasto 1473;
HNItaly 979; HGC 1, 846.



14 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 325-280 BC. AR Three-
Quarter Obol (7,2mm, 0.3g). Head of horse r. R/ Head of horse r.;
star before. Vlasto -; HNItaly 981.

15 ltaly. Southern Apulia, Tarentum, c. 272-235 BC. AR Nomos
(18,8mm, 6g). Helmeted Horseman r., holding spear and shield;
APIZTOK below. R/ Dolphin rider I., holding trident, being crowned
by Nike; rudder below. Vlasto 899-902; HNItaly 1039.

1

16 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 272-240 BC. AR Stater
(19,6mm, 5.99). Horseman galloping I., holding shield at r., EYO®,
below, APIZTQN. R/ TAPAX, oecist riding dolphin [., holding
hippocamp and trident at r., ZQIl. Vlasto 930; HNItaly 1044; SNG
Copenhagen. Rare.

1

17 Italy. Southern Apulia, Tarentum, c. 280-228 BC. AR Litra
(LOmm, 0.6g). Cockle shell. R/ Dolphin I.; tripod below. Vlasto
1530; HNItaly 1073; SNG ANS 1508.

18 Iltaly. Southern Apulia, Tarentum, c. 281-272 BC. AR
Didrachm (21,8mm, 6.2g). Uncertain magistrate. Youth on
horseback right, raising hand. R/ Phalanthos on dolphin left.

19 Italy. Northern Lucania, Paestum. Second Punic War (218-
201 BC). £ Sextans (14mm, 2g). Wreathed head of Ceres right;
e+ (mark of value) to left. R/ Boar standing right; club and -
(mark of value) below. Crawford, Paestum 8/3; HNItaly 1207.



20 Iltaly. Northern Lucania, Velia, c¢. 440/35-400 BC. AR
Didrachm (19,4mm, 6.2g). Head of Athena r., wearing crested
Attic helmet decorated with a griffin; ® behind neck guard. R/
Lion attacking stag r. HNItaly 1270.

1

21 Italy. Northern Lucania, Velia, c. 4th-2nd centuries BC. &
(12mm, 2.08g). Laureate head of Zeus r. R/ Owl standing facing,
wings spread. HNItaly 1326; SNG ANS 1428.

22 Italy. Southern Lucania, Herakleia, c. 432-420 BC. AR Diobol
(12mm, 1.1g). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Lion r.
Van Keuren 25; HNItaly 1358. Rare.

23 Italy. Southern Lucania, Metapontion, c. 470-440 BC. AR
Diobol (9,2mm, 0.7g). Barley-ear with four grains. R/ Incuse
barley grain. Noe 302-3; HNItaly 1488.

24 Italy. Southern Lucania, Metapontion, c. 225-200(?) BC. &£
(14mm, 3.29g, 3h). Athena Alkedeimos advancing r. R/ Owl
standing r., head facing on grain ear. Johnston Bronze 68; HNItaly
1704. Rare.

1

25 ltaly. Southern Lucania, Sybaris, c. 453-448 BC. AR Diobol
(10,2mm, 1g). Poseidon standing r., holding raised trident,
chlamys draped over arm. R/ Bull advancing r. being crowned by
Nike floating above to r. HNItaly 1749; SNG ANS 861. Rare.

1

26 Italy. Southern Lucania, Thourioi, c. 443-400 BC. AR Stater
(19mm, 7.2g). Head of Athena r., wearing crested helmet
decorated with olive branch. R/ Bull butting I.; below, bird
alighting |.; in exergue, fish I. HNItaly 1772; SNG ANS 954-6.



27 Italy. Southern Lucania, Thourioi, ¢. 350-300 BC. AR
Didrachm (24,3mm, 7.2g). Head of Athena r. wearing Attic helmet
decorated with Skylla. R/ Bull charging right, ©0YPIQN and SIM
above; fish right in exergue. HNItaly 1843; SNG ANS 1090.

1

28 Italy. Southern Lucania Thourioi, c. 280-213 BC. £ (15mm,
3g). Laureate head of Apollo I. with long hair. R/ Winged
thunderbolt; monogram below. HNItaly 1927. Rare.

29 Italy. Southern Lucania, Thourioi, c. 280-213 BC. £ (10,8mm,
1.4g). Laureate head of Apollo I.; monogram to r. R/ Cornucopia;
2Q to l., @l to r. HNItaly 1929; SNG ANS 1200.

30 Italy. Bruttium, The Brettii, c. 211-208 BC. &£ Unit (21,3mm,
6.99). Laureate head of Zeus r. at |., sceptre. R Eagle standing |I.
with open wings and head reverted at I., plough. HNItaly 1994;
SNG Copenhagen 1676 var.; SNG ANS 134. Rare.

1

31 Italy. Bruttium, Kaulonia, c. 425-420 BC. AR Stater (20,6mm,
7.49). Apollo standing r. R/ Stag r.

32 |Italy. Bruttium, Kroton, c. 480-430 B.C. AR Drachm (14,8mm,
2.5g). Tripod. R/ Incuse tripod. HNItaly 2103.

33 Italy. Bruttium, Kroton, c. 525-425 BC. AR 1/6 Stater or
Triobol (9,7mm,0.99). Tripod / Pegasos flying r. HNItaly 2127,
HGC 1, 1475.



34 ltaly. Bruttium, Kroton, ¢. 525-545 BC. AR Obol (7,4mm,
0.39g). Tripod; O (mark of value?) to left. R/ Octopus. HNItaly 2128
var. (triobol); HGC 1, 1476.

35 ltaly. Bruttium, Rhegion, c. 415-387 BC. £ (11mm, 1.49).
Facing lion mask. R/ Laureate head of Apollo r. HNItaly 2524; SNG
ANS 702.

36 Italy. Bruttium, Rhegion, c. 260-215 BC. £ (13,6mm, 29).
Laureate head of Apollo r. R/ Tripod with omphalos. SNG ANS
708-709, SNG Morcom 471, HNItaly 2542.

37 ltaly. Bruttium, Rhegion, c. 215-150 BC. &£ (15,4mm, 2.39).
Jugate heads of the Dioscuri to right wearing laureate pilei;
above, two stars. R/ Hermes standing to left wearing petasos,
holding branch, kerykeion and cloak; PHIINQN to right, Illl to left.
HNItaly 2558; SNG ANS 768-71; SNG Morcom 492; SNG
Copenhagen 1982.

1

38 Italy. Bruttium, Rhegion, c. 215-150 BC. £ Tetras (15,3mm,
2.49). Laureate head of Asklepios r. R/ Hygieia standing I., holding
serpent; Ill to I. HNItaly 2561; SNG ANS 789.

39 Iltaly. Bruttium, Rhegion, c. 215-150 BC. £ Tetras (14,5mm,
2.29). Laureate head of Asklepios r. R/ Hygieia standing I., holding
serpent; Ill to I. HNItaly 2561; SNG ANS 789.

40 Sicily, Abakainon, c. 440-430 BC. AR Litra (13,7mm, 0.69).
Laureate head of Zeus r. R/ Boar standing r.; on r., acorn; above,
IN(retrograde)lA; in ex. ABAK. HGC 2, 10; SNG ANS 897.



41 Sicily, Abakainon, c. 410-400 BC. Electrotype Litra (11mm,
0.62g). Head of female facing slightly I. R/ Sow and piglet
standing |. Campana 22-3; HGC 2, 21. Extremely Fine

42 Sicily, Akragas, c. 400-380 BC. £ Hemilitron (24mm, 16.56
g). Diademed and horned head of the river-god Akragas I. R/
Eagle standing left, with head reverted, on lonic capital; crab left,
six small pellets above. CNS | p. 194, 89; SNG ANS 1097.

1

43 Sicily, Akragas. Punic occupation, circa 405-392 BC. A&
(28mm, 16g). Blank - design obscured; ¢/m: crab. R/ Uncertain.
For ¢/m: CNS | 99 A/CM.

44 Sicily, Akragas, c. 440-430 BC. Cast £ Hexas or Dionkion
(16,4mm, 79). Eagle standing I. R/ Crab. Two pellets (mark of
value) on base. Westermark, Coinage, Group lll, 527; CNS |, 7;
SNG ANS -; HGC 2, 128.

1

45 Sicily, Akragas, c. 440-430 BC. Cast &£ Trias or Tetronkion
(17mm, 10.99g). Eagle standing I. R/ Crab. Four pellets (mark of
value) on base. Westermark, Coinage, 525 A; CNS I, 1; SNG ANS
1015-7; HGC 2, 126. Fine

1

46 Sicily, Akragas, c. 440-430 BC. Cast A& Trias or Tetronkion
(17.5mm, 14.78g). Eagle standing I. R/ Crab. Four pellets (mark of
value) on base. Westermark, Coinage, 525 A; CNS I, 1; SNG ANS
1015-7; HGC 2, 126. Good Fine

1

47 Sicily, Akragas, c. early 2nd century BC. £ (18mm, 4.97q,
7h). Laureate head of Apollo r. R/ Tripod. CNS I, 142; SNG ANS
138-9; HGC 2, 156.



48 Sicily, Gela, c. 420-405 BC. £ Tetras or Trionkion (16,5mm,
3.99). Bull standing right, head lowered; ¢+« (mark of value) in
exergue. R/ Head of young river god right, hair flowing; [barley
grain behind]. Jenkins, Gela, Group VIII-IX, 504; CNS 32; HGC 2,
379; Basel 288 .

1

49 Sicily, Gela, c. 208-200 BC. £ (20mm, 4g). Wreathed head of
Demeter r. R/ Grain ear. CNS 1ll, 68; HGC 2, 387.

50 Sicily, Himera, c. 425-409 BC. £ Hemilitron (20mm, 6g). Pan,
blowing in conch and holding lagobolon, on horseback right; three
pellets below. R/ Nike advancing left, holding filleted aphlaston.
Kraay, Bronze 2b; CNS 32; HGC 2, 476.

1

51 Sicily, Himera, c. 420-407 BC. £ Hemilitron (14,8mm, 3.89).
Head of nimph ., wearing ampyx, earrings and necklace; at I. six
pellets. R/ Six pellets within laurel wreath. CNS I, 35.

52 Sicily, Himera, c. 420-407 BC. £ Hemilitron (15,7mm, 4.59).
Head of nimph ., wearing ampyx, earrings and necklace; at I. six
pellets. R/ Six pellets within laurel wreath. CNS I, 35.

53 Sicily, Himera, c. 420-407 BC. £ Hemilitron (17,3mm, 39).
Head of nimph ., wearing ampyx, earrings and necklace; at I. six
pellets. R/ Six pellets within laurel wreath. CNS I, 35.



54 Sicily, Laetia, c. 241 BC. £ (15,3mm, 3.2g). Head of young
warrior right, in helmet surmounted by mural crown, palm branch
behind. R/ Warrior in similar helmet standing left, holding spear in
right hand and shield in left. CNS I, 4.

1

55 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. &£ Tetras or Trionkion
(13,8mm, 3.4g). Helmeted head of Athena left. R/ Owl standing
left, head facing, grasping lizard; *+* (mark of value) in exergue.
Westermark & Jenkins Period 3, 198 or 200; CNS 33; HGC 2, 548.
1

56 Sicily, Kamarina, c. 420-405 BC. &£ Tetras or Trionkion
(14mm, 3.3g). Helmeted head of Athena left. R/ Owl standing left,
head facing, grasping lizard; <<+ (mark of value) in exergue.
Westermark & Jenkins Period 3, 198 or 200; CNS 33; HGC 2, 548.
1

57 Sicily, Kamarina, c. 339-300 BC. £ (12mm, 1.6g). Head of
female to left. R/ Bull butting to left. CNS 45; HGC 2, 558.

58 Sicily, Katane, c. 3rd-2nd century BC. £ Hexas (15mm,
2.769, 12h). Head of Apollo r. R/ Aphrodite standing r., holding
dove; in field Il. CNS Ill, 25; SNG ANS 1278-83; HGC 2, 612. Green
patina, Good Fine

1

59 Sicily, Katane, c. 225-175 BC. &£ Dichalkon (16,2mm, 29).
Laureate head of Apollo r. R/ Aphrodite standing to right, with
dove(?) on her outstretched hand; Il (mark of value) to right;
KATA-NAIQN to right and left. Cf. SNG ANS 1278; cf. HGC 2, 612.
1

60 Sicily, Katane. Roman rule, c. 204-187 BC. £ (25,4mm,
11.69). Janiform head of Serapis; three monograms around. R/
Demeter standing left, holding grain ears and torch. Casabona
10; BAR Issue 9; CNS 14; HGC 2, 619.



61 Sicily, Kentoripai, c. 211-190 BC. £ (17mm, 3.99g). Wreathed
and draped bust of Demeter right; grain ear to left. R/ Plow, bird
standing right on moldboard; two pellets (mark of value) to left.
BAR Issue 4; CNS 7; HGC 2, 637.

1

62 Sicily, Menainon, c. 200-150 BC. &£ Tetrachalkon (15,4mm,
3.69). Veiled head of Demeter r. R/ Crossed torches. CNS 6; HGC
2, 760.

63 Sicily, Messana, The Mamertinoi, c. 220-200 BC. A
Pentonkion (25.7mm, 9,6g). Laureate head of Zeus r. R/ Warrior
advancing r., holding shield and spear; M tor. CNS I, 41; SNG ANS
441; HGC 2, 853.

1

64 Sicily, Naxos, c. 460 BC. AR Litra (10mm, 0.4g). Bearded and
ivy-wreathed head of Dionysos r. R/ Bunch of wine grapes. Cahn,
Naxos Taf. lll 61; HGC 969.

65 Sicily, Panormos (as Ziz), c. 400-380 BC. AR Litra (9,4mm,
0.59). Youthful male head to left. R/ Bearded, man-headed bull
standing to left; SYS (in Punic) above. HGC 2, 1047.

66 Sicily, Panormos, late 3rd century - early 2nd century BC. A&
(24,3mm, 9.6g). Bust of Athena to right, wearing Corinthian
helmet. R/ Gorgoneion at centre of triskeles, ear of barley
between each leg. CNS I, 15; HGC 2, 1068. Rare.

1

67 Sicily, Selinos, c. 415/2-409 BC. &£ Hexas or Hemilitron
(15mm, 2.78g, 7h). Head of Herakles r., wearing lion skin. R/
Quiver and bow. CNS I, 11; HGC 2, 1238. Overstruck, VF



68 Sicily, Selinos, c. 415-409. /£ (14,8mm, 49g). Circa 415-409
BC. Head of Herakles r. R/ Bow and quiver; ZE. CNS I, 11; SNG
ANS 716-20; HGC 2, 1238.

69 Sicily, Selinos, c. 450-440 BC. AE Cast Onkia (15,7mm, 2.89).
Cantharus; above, pellet. R/ Selinon leaf. CNS |, 10; HGC 2, 1237.
1

70 Sicily, Syracuse. Time of Hieron | (478-466 BC). AR Obol
(9,3mm, 0.5g), c. 475-470. Diademed head of Arethusa r. R/
Wheel of four spokes. SNG ANS 116; HGC 2, 1371.

71 Sicily, Syracuse. Time of the Second Democracy (415-405
BC). £ Hemilitron (14,4mm, 3.69). Head of Arethusa |., hair in
sphendone. R/ Wheel of four spokes; dolphins in lower quarters.
CNS I, 19-22; SNG ANS 404-10; HGC 2, 1479.

1

72 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). &
(17,9mm, 89g). Head of Athena to left, wearing laureate Corinthian
helmet; ZYPA inverted above. R/ Bridled hippocamp to left. CNS
41; SNG ANS 434-46; HGC 2, 1456.

1

73 Sicily, Syracuse. Time of Dionysios | (405-367 BC). A&
Hemilitron (16mm, 2.8g). Head of Arethusa I., hair bound in
ampyx and sphendone; two leaves to r. R/ Dolphin swimming r.,
cockle shell below. CNS II, 24; SNG ANS 415ff.; HGC 2, 1480.

1

74 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). £ Hemidrachm (24,9mm, 14.4g). Laureate head of Zeus
Eleutherios r. R/ Upright thunderbolt; to right, eagle standing
right. CNS 72; HGC 2, 1440.



75 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). £ Hemidrachm (23,8mm, 14.4g). Laureate head of Zeus
Eleutherios r. R/ Upright thunderbolt; to right, eagle standing
right. CNS 72; HGC 2, 1440.

1

76 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). £ Hemidrachm (21,8mm, 12.7g). Laureate head of Zeus
Eleutherios r. R/ Upright thunderbolt; to right, eagle standing
right. CNS 72; HGC 2, 1440.

1

77 Sicily, Syracuse. Time of Timoleon and the Third Democracy
(344-317 BC). A& Litra (17mm, 3.99). Laureate head of Zeus
Eleutherios I. R/ Thunderbolt. SNG ANS 489; CNS 74; HGC 2,
1485. Rare.

1

78 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). &£ Dilitron (24,6mm, 16.6g). Laureate head of Zeus
Eleutherios left. R/ Horse rearing left. CNS 80; HGC 6, 1439.

79 Sicily, Syracuse. Timoleon and the Third Democracy (344-
317 BC). AR Hemidrachm (14,9mm, 2g). Head of Aphrodite to
left, wearing earring and necklace, hair tied with ribbon and
bound at top, falling loose behind. R/ Pegasos flying left,
2VPAKOZION around. Giesecke pl. 18, 7; Lederer, Berl. Mzb. 1912
p. 339; Imhoof-Blumer, NymphenChariten, p. 53. Of the highest
rarity, apparently only the fourth known specimen.

1

80 Sicily, Syracuse. Time of Agathokles (317-310 BC). £ (21mm,
109g). Head of Persephone to left, wearing wreath of grain ears. R/
Bull butting to left; dolphin and monogram above, dolphin below.
CNS II, 96; HGC 2, 1444.



81 Sicily, Syracuse. Time of Agathokles (317-289 BC). £ (18mm,
5.07 g, 5h). Head of Athena r. wearing helmet decorated with
griffin. R/ Horseman riding right, holding lance. CNS 116; BAR
Issue 15; HGC 2, 1491.

1

82 Sicily, Syracuse. Time of Agathokles (317-289 BC). £ (23mm,
10.4g). Draped bust of Artemis Soteira right, quiver over
shoulder. R/ Winged thunderbolt. CNS 138; BAR Issue 20; HGC 2,
1537.

1

83 Sicily, Syracuse. Time of Agathokles (317-289 BC). £ (23mm,
10.4g9). Draped bust of Artemis Soteira right, quiver over
shoulder. R/ Winged thunderbolt. CNS 138; BAR Issue 20; HGC 2,
1537.

1

84 Sicily, Syracuse. Time of Hiketas Il (287-278 BC). £ (22mm,
7.89). Laureate head of Zeus Hellanios r. R/ Eagle standing to left
on thunderbolt; HGC 4, 1449.

85 Sicily, Syracuse. Time of Hiketas Il (287-278 BC). £ (22mm,
10.49). Laureate head of Zeus Hellanios left; thunderbolt behind.
R/ Eagle standing left on thunderbolt; star to left. BAR issue 39;
CNS 1l, 157, SNG ANS 811.

1

86 Sicily, Syracuse. Time of Hiketas Il (287-278 BC). £ (20mm,
7.9649, 1h). Laureate head of Zeus Hellanios I. R/ Eagle standing I.
on thunderbolt. CNS 11 303.

87 Sicily, Syracuse. Time of Hiketas Il (287-278 BC). &£
(22,4mm, 8.2g). Wreathed head of Persephone left. R/ Female
driving biga right; star above. Cf. CNS 1l 123; cf. SNG ANS 771.



88 Sicily, Syracuse. Time of Hiketas Il (287-283 BC). A&
Hemilitron (19,8mm, 7g). Head of Kore left, wearing wreath of
grain ears; retrograde XYPAKOZIQN before. R/ Nike driving
galloping biga right; A in exergue. BAR issue 38; CNS 125; SNG
ANS 772; SNG Morcom 777.

1

89 Sicily, Syracuse. Time of Hiketas Il (287-278 BC). £
(20,7mm, 109). Laureate head of Zeus Hellanios left; palladion to
r. R/ Eagle standing left on thunderbolt; monogram to left. BAR
Issue 39; CNS 157; HGC 2, 1448.

1

90 Sicily, Syracuse. Time of Hiketas Il (287-278 BC). A&
(18,4mm, 5.49g). Laureate head of Zeus Hellanios to left. R/ Eagle
with closed wings standing left on thunderbolt. BAR issue 39; CNS
157.

1

91 Sicily, Syracuse. Time of Pyrrhos (278-276 BC). £ (22,5mm,
8.89). Head of Herakles to left, wearing lion skin headdress. R/
Athena Promachos standing to right, brandishing thunderbolt and
shield; owl standing facing in right field. CNS 177; SNG ANS 850;
HGC 2, 1450 corr. (owl as symbol).

1

92 Sicily, Syracuse. Time of Pyrrhos of Epeiros (278-276 BC). &£
(25mm, 10.3g). Head of Herakles to right, wearing lion skin
headdress. R/ Athena Promachos advancing to right, holding
thunderbolt and shield. CNS II, 175; HGC 2, 1450.

1

93 Sicily, Syracuse. Time of Hieron Il (240-215 BC). Diademed
head of Poseidon I. R/ Trident flanked by two dolphins swimming
downwards. CNS 197; HGC 2, 1550.



94 Sicily, Syracuse. Roman rule, after 212 BC. £ (18,5mm,
6.5g). Diademed head of Serapis right, wearing atef crown. R/ Isis
standing left, holding sistrum and scepter. CNS 240; BAR Issue
116; HGC 2, 240.

1

95 Sicily, Uncertain Roman mint, late 2nd century BC. £ As
(21,8mm, 5.69g). Laureate and bearded head of Janus. R/ She-wolf
standing k., head reverted, suckling the twins Romulus and
Remus; P (TE) above (Quaestor name). CNS I, 111 (Panormus);
SNG ANS 603; HGC 2, 1687. Rare.

1

96 Kings of Numidia. Massinissa or Micipsa. £ (26mm, 12.29).
Circa 203-148 BC or 148-118 BC. Laureate and bearded head to
left. R/ Horse galloping to left; pellet below. MAA 18a; Mazzard
50; SNG Copenhagen 505.

1

97 North Africa, Carthage, c. 400-350 BC. &£ Unit (15,6mm, 79).
Carthage. Wreathed head of female |. R/ Horse prancing r. CNP
126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96.

98 North Africa, Carthage, c. 400-350 BC. £ Unit (15,9mm,
6.6g). Carthage. Wreathed head of female |. R/ Horse prancing r.
CNP 126; MAA 15; SNG Copenhagen (Africa) 96.

99 North Africa, Carthage, c. 400-350 BC. £ Unit (14,7mm,
3.2g). Carthage. Wreathed head of Tanit I. R/ Horse standing
right; palm tree in background. CNP 194; MAA 18; SNG
Copenhagen (Africa) 109-13.

1

100 North Africa, Carthage, after 241 BC. £ (11.7mm, 1.79).

Uncertain mint in Sicily. Laureate head |. R/ Forepart of horse to

right; dolphin to right below. CNS 12 H 55; HGC 2, 1260 (Solous).
1



101 North Africa, Carthage, c. 300-264 BC. £ (18,2mm, 4.59).
Sardinian mint (7). Head of Tanit to left, wearing wreath of grain
ears, triple-pendant earring and elaborate necklace. R/ Head of
horse to right; to right, punic letter ' (ayin). HGC 2, 1671. MAA
57x. SNG Copenhagen 151.

1

102 Macedon, Amphipolis, c. 187-168/7 BC. £ (16mm, 4.7g).
Draped bust of Artemis right; bow and quiver over shoulder. R/
Artemis Tauropolos riding bull r. SNG ANS 150-1; SNG
Copenhagen 81.

1

103 Macedon, Amphipoli, after 148 BC. £ (16mm, 3.63g, 12h).
Head of Demeter r., wreathed with grain. R/ Grain ear; AM®IMNO-
NITQN above and below. HGC 3.1, 434. Very Rare, VF - Good VF

1

104 Macedon, Tragilos, ca 400-380 BC. £ (9,8mm, 0.99g). Head
of Hermes left, wearing petasos. R/ T-P-A-l in the four corners of a
quadripartite incuse square. BMC 8.

105 Kings of Macedon. Philip Il (359-336 BC). AR Didrachm (6.94
gr.). Pella mint? Head of Herakles, wearing lion skin. R/ Nude
youth crowning horse upon which he rides r.; vertical thunderbolt
below. Le Rider Group Il.A.2, 189b

1

106 Kings of Macedon, Philip Il of Macedon (359-336 BC).
Uncertain mint. £ (16mm, 6.64g, 10h). Diademed head of Apollo
left / ®IAINMOY, Youth on horseback right; uncertain simbol
below. Cf. SNG ANS 850 ff. Near VF.

1

107 Kings of Macedon, Alexander lll (336-323 BC). £ (14mm,
4.08g, 4h). Uncertain mint in Macedon. Diademed head of Apollo
r. R/ Horse rearing r.; Cf. Price 341. Fine



108 Kings of Macedon. Philip Il Arrhidaios (323-317 BC). AR
Drachm (17,5mm, 49g). In the name and types of Alexander Ill.
Magnesia ad Maeandrum mint. Struck under Menander or Kleitos,
circa 322-319 BC. Head of Herakles right, wearing lion skin. R/
Zeus Aétophoros seated left; bee in left field, spearhead to outer
right. Price 1936.

1

109 Kings of Macedon. Philip Il Arrhidaios (323-317 BC).
Fourreé Tetradrachm (26,7mm, 16.5g). Babylon. Head of
Herakles r. R/ Zeus seated left. Price 186.

110 Kings of Macedon. Philip lll Arrhidaios (323-317 BC). £ Unit
(16,5mm, 5.99). In the name of Alexander Ill. Tarsos mint. Struck
under Philotas or Philoxenos. Head of Herakles right, wearing lion
skin; kerykeion to right. R/ Club above quiver-over-bow; kerykeion
above, star below. Price 3061.

1

111 Kings of Macedon. Antigonos | Monophthalmos (Strategos
of Asia, 320-306/5 BC, or king, 306/5-301 BC). AR Drachm
(17mm, 4.16g, 11h). Kolophon, c. 319-310. Head of Herakles r.,
wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated |.; monogram in I.
field, AA below throne. Price 1779. Good Fine

1

112 Kings of Macedon. Uncertain. AR Drachm (17,3mm, 3.29).
Head of Herakles r., wearing lion skin. R/ Zeus Aétophoros seated
l.

113 Thrace, Aigospotamoi, late 4th century BC. £ (10,4mm,
1.79). Head of Hera I., wearing laureate polos. R/ Goat standing r.
CN Type 279; HGC 3.2, 1263. Rare.



114 Thrace, Sestos, c. 300 BC. £ (10,3mm, 1g). Herm facing
between grain-ear and caduceus / Amphora. SNG Copenhagen
932.

115 Thrace, Sestos, c. 300 BC. £ (10,4mm, 1.8g). Head of
Hermes left, wearing petasos. R/ Kithara. Von Fritze 16; HGC 3.2,
1648.

116 Thrace, Sestos, c. 300 BC. £ (10,7mm, 1.5g). Head of
Hermes left, wearing petasos. R/ Kithara. Von Fritze 16; HGC 3.2,
1648.

117 Thrace, Sestos, second half of the 2nd century BC. A&
(12,3mm, 1.5g). Head of Athena left in Attic helmet. R/ Amphora;
A to left. HGC 3.2, 1661; SNG Cop., 939.

118 Thrace, Sestos, c. 2nd-1st century BC. £ (11,7mm, 1.69).
Female head I. R/ Herm. Cf. Von Fritze 14; HGC 3.2, 1654.

119 Thrace, Sestos, c. 300 BC. Female head left, with hair in
sphendone. R/ Herm.

120 Kings of Thrace. Kotys | (383-359 BC). £ (14,2mm, 3.49).
Female head r. R/ Kotyle; barleycorn below. HGC 3.2, 1700 var.
Rare.



121 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ Unit
(15,1mm, 2.59g). Lysimacheia (?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ BAZI/AYZI in two lines within grain ear wreath. Muller
pl. XLIl, 14; SNG Copenhagen 1168-9.

1

122 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). £ Unit
(15,1mm, 2.5g). Lysimacheia (?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ BAZI/AYZI in two lines within grain ear wreath. Mller
pl. XLII, 14; SNG Copenhagen 1168-9.

1

123 Kings of Thrace, Lysimachos (305-281 BC). A& Unit
(14,4mm, 2.99g). Lysimacheia (?). Head of Herakles r., wearing
lion skin. R/ BAZI/AYZI in two lines within grain ear wreath. Mdller
pl. XLIl, 14; SNG Copenhagen 1168-9.

1

124 Kings of Thrace. Odrysian (Astaian). Kotys IV (171-167 BC).
/& (11,07, 0.99). Diademed and draped bust right / Eagle standing
left on thunderbolt. Peykov C6200; Topalov Il 9.

125 lllyria, Apollonia, ¢. 229-100 BC. AR Drachm (178mm,
2.93qg, 9h). Niken and Autoboulos, magistrates. Cow standing I.,
looking back at suckling calf. R/ Double stellate pattern within
slightly curved double linear square. SNG Copenhagen 380.
Toned, area of flatness, otherwise VF

1

126 lllyria, Dyrrhachium, c. 3rd-1st centuries BC. AR Drachm
(19mm, 39g). Philon and Nikyllos, magistrates. Cow standing right,
suckling calf standing left below. R/ Double stellate pattern.

127 Epeiros, Ambrakia (?), c. 238-168 BC. £ (14mm, 2.39q, 6h).
Laureate head of Apollo r. R/ Zeus advancing r., preparing to hurl
thunderbolt held in upraised r. hand. HGC 3.1, 227.



128 Aitolia, Aitolian League, c. 205-150 BC. £ Hemiobol (17mm,
4.99). Helmeted head of Athena r. R/ Herakles standing facing,
holding club and lion skin; [uncertain control marks]. Cf. Tsangari
Series 5, Emissions 84b-87e; cf. BCD Akarnania 569-571; HGC 4,
958.

1

129 Euboia, Histiaia, c. 3rd-2nd centuries BC. AR Tetrobol
(13,5mm, 1.6g). Wreathed head of nymph Histiaia right. R/
Nymph seated right on stern of galley; wing on side of ship,
trident-head and Tl below. BCD Euboia 382; HGC 4, 1524.

1

130 Attica, Athens, c. 107/6 BC. AR New Style Tetradrachm ().
Eumelos, Kalliphon, and Hra.. magistrates. Head of Athena
Parthenos to right, wearing necklace, pendant earring, and triple-
crested Attic helmet decorated with the protomes of four horses
above the visor, a Pegasos in flight rightward above the raised
earpiece, and a curvilinear ornament on the bowl. R/ Owl
standing to right, head facing, on amphora inscribed with A; A-©E
above EYMHAOZ KAAAIPQN and HPA(magistrate's names) across
fields, Tyche holding cornucopiae and patera(?) in right field, ME
in exergue; all within laurel wreath. Thompson 745c; HGC 4,
1602.

1

131  Skytia, Geto-Dacians. Koson, mid 1st century BC. AR
Drachm (18,5mm, 4.5g). Roman consul (L. Junius Brutus?)
walking to left, accompanied by two lictors; monogram before,
KOZQN in exergue. R/ Eagle with spread wings standing to left on
sceptre, clutching laurel wreath in right talon. RPC 1 1701C Rare.
1

132 Boeotia, Thebes, c. 425-375 BC. AR Hemidrachm (13mm,
2.5 g). Boeotian shield / Kantharos; above, club right; all within
incuse square. BCD Boiotia 408; HGC 4, 1348.



133 Pontos, Amisos, c. 85-65 BC. £ (29mm, 19.67g, 12h).
Struck under Mithradates VI. Helmeted head of Athena r. R/
Perseus standing facing, holding harpa and head of Medusa; body
of Medusa at feet, monograms to |. and r. HGC 7, 238. Fine

1

134 Mysia, Lampsakos, c. 350-200 BC. £ (9,9mm, 0.99).
Corinthian helmet r. R/ Forepart of pegasos; below thunderbolt.

135 Mysia, Parion, 5th century BC. AR Drachm (13mm, 3.96g9).
Facing gorgoneion with protruding tongue. R/ Disorganized linear
pattern within incuse square. SNG BN 1351-2. VF

136 Mysia, Pergamon, c¢. 440-350 BC. £ (10mm, 1.21g, 8h).
Female head r., wearing sphendone / [[EPI'], head of boar r.;
uncertain symbol above. SNG BnF 1589; cf. SNG Copenhagen 315
(triskeles in left field). Near VF. From the Anders Collection, Roma
Numismatics, 1 June 2023, lot 1097.

1

137 Mysia, Pergamon, c. 200-133 BC. £ (16,3mm, 2.6g). Head
of Athena r., wearing helmet decorated with star. R/ Owl standing
facing on palm frond right, with wings spread; XZAP and
monogram flanking. SNG France 1910-2 var.

1

138 Troas, Alexandreia, c. 3rd-2nd BC. £ (11,7mm, 1.1g).
Laureate head of Apollo |I. R/ Horse grazing left, MNP monogram
below; thunderbolt in exergue. Bellinger Troy 111; SNG von
Aulock 1459.

1

139 Troas, Alexandreia, c. 261-227 BC. £ (12,3mm, 1.2g).
Laureate head of Apollo r. R/ Horse grazing r., thunderbolt below.
SNG Copenhagen 80; BMC 10.



140 Troas, Alexandreia, c. 164-135 BC. £ (11,1mm, 1.69).
Laureate head of Apollo facing. R/ Kithara; monogram below; all
within wreath. Cf. SNG Copenhagen 92-94.

141 Troas, llion, c. 159-119 BC. £ (13mm, 1.7g). Helmeted
head of Athena r. R/ Athena llias advancing |., holding distaff and
spear; branch in left field. Cf. SNG Copenhagen 350-2.

142 Troas, Kebren, c. 412-399 BC. Head of satrap left, wearing
laureate tiara. R/ Monogram. SNG von Aulock 1547; SNG
Minchen 284-5; SNG Copenhagen 261.

143 Troas, Kolone, c. 400-300 BC. £ (11,5mm, 1.7g). Head of
Athena r., wearing Attic helmet. R/ Eight-ray star, KOAONAQN
between rays. SNG Copenhagen 277-81; SNG von Aulock 1559.

144 Troas, Neandria, c. 4th century BC. £ (10,08mm, 1.5g).
Laureate head of Apollo r. R/ Barley grain and bunch of grapes;
above and below, pellet. BMC 4 var. (no pellets); SNG
Copenhagen 450; SNG Mlnchen 295 var.

1

145 Aeolis, Kyme, c. 320-250 BC. £ (14mm, 29). KY, forepart of
horse right, magistrate name below. R/ One-handled drinking cup,
monogram to left. BMC 45.

146 lonia, Ephesos, c. 180-67 BC. AR Cistophorus (24,5mm,
11qg). Cista mystica from which snake coils; around, ivy wreath
with fruits. R/ Two snakes coiled around a bow case; above, vase.

1



147 lonia, Smyrna(?), c. 3rd century. £ (11,5mm, 1.4g). Veiled
head of Eurydice. R/ Tripod.

148 lonia, Teos, c. 500-460 BC. AR Hemiobol (6.5mm, 0.25g).
Griffin seated r. R/ Quadripartite incuse square with granulated
quarters. Matzke Group Cb5; SNG Copenhagen 1442. Near VF

149 Islands off lonia, Chios, c. 310-190 BC. £ (9,5mm, 1g).
Sphinx seated left; to left, grape bunch above amphora; all on
raised circular shield. R/ Amphora within circle of dots.
Mavrogordato 46; BMC 101; SNG von Aulock -. Very Rare.

1

150 Caria, Kaunos, c. 450-430 BC. AR Stater (20,7mm, 11.49).
Winged female figure in kneeling-running stance left, head right,
holding kerykeion in left hand and wreath in right. R/ Baetyl(?);
inverted A (K in Carian) to upper left, grape bunches on vines
flanking; all within incuse square. Konuk Period IV, Type 2, 99
(041/R40); Konuk, Coin M24; Troxell, Winged 27 = BMC 8 (same
dies); HN Online 927; SNG Kayhan 792; SNG Keckman 825.

1

151 Phrygia, Akmoneia, 1lst century BC. &£ (17mm, 4q).
Uncertain magistrates. Laureate head of Zeus r. R/ Asklepios
standing facing, head r., holding serpent staff. Cf. SNG
Copenhagen 11-12; Cf. Weber 6970-1.

1

152 Phrygia, Amorium. Pseudo-autonomous issue. Time of
Antoninus Pius (138-161). £ (22mm; 4.7g). Sertor antoniou,
magistrate. Draped bust of Serapis left, wearing calathus. R/ Isis
standing facing, head left, holding sistrum and situla. RPC V.2,
1712 (temporary).



153 Pamphylia, Aspendos, c. 420-360 BC. AR Hemiobol (7mm,
0.44g, 3h). Facing gorgoneion. R/ Lion’s head |. SNG BnF 39-43
var. (lionr.). VF

154 Cilicia, Korykos, 1st century BC. £ (22mm, 5.89). Turreted
head of Tyche r. R/ Hermes standing left, holding purse and
kerykeion. SNG France 1077.

155 Pisidia, Cremna, c. 1lst century BC. £ (14.5mm, 2.23g,
12h). Turreted head of Tyche r., spearhead behind. R/ The
forepart of a lion leaping r.; E above |I. RPC | 3520. Near VF

156 Pisidia, Komama, 1st century BC. £ (15mm, 2.88g, 12h).
Jugate laureate male heads r. R/ Lion standing r. Von Aulock, KM
VI 5; SNG Copenhagen 125. VF

157 Pisidia, Komama, c. 1st century BC. £ (13mm, 2.87g, 12h).
Laureate head of Zeus r. R/ Boar standing |. SNG Pfalz 249. VF

158 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). £ (17mm,
3.79g). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod; monogram to
left and right, anchor below. SC 525.1; HGC 9, 253a.

159 Seleukid Kings. Antiochos Il Theos (261-246 BC). A&
(16,6mm, 4.4g). Sardes. Laureate head of Apollo r. R/ Tripod;
monogram to left and right, anchor below. SC 525.1; HGC 9,
253a.



160 Seleukid Kings. Antiochos IX Eusebes Philopator (114/3-95
BC). £ (18,9mm, 6.8g). Antioch. Diademed head r. R / Winged
thunderbolt; monogram and barred N in outer left field; X to inner
left. SC 2364.2; HGC 9, 1248.

1

161 Seleukid Kings. Philip | Philadelphos (95-75 BC). Antioch. AR
Tetradrachm (25mm, 14.2g). Diademed head to right. R/ Zeus
Nikephoros seated to left on throne; AT monogram to inner left.
SC 2463; HGC 9, 1319.

1

162 Seleukid Kings. Philip | Philadelphos (95-75 BC). Antioch. AR
Tetradrachm (25,3mm, 12.5g). Diademed head to right. R/ Zeus
Nikephoros seated to left on throne; AT monogram to inner left.
SC 2463; HGC 9, 1319.

1

163 Seleukid Kings. Philip | Philadelphos (95-75 BC). Antioch. AR
Tetradrachm (24,2mm, 12g). Diademed head r. R/ Zeus
Nikephoros seated left on throne, holding sceptre; all within
wreath, monograms in outer left, inner left and below throne. Cf.
SC 2463.2; cf. HGC 9, 13109.

1

164 Seleukis and Pieria. Antioch. 1st century BC. £ Dichalkon
(17mm, 4.2g), year 228 (85/4 BC). Turreted, draped and veiled
bust of Tyche r. R/ Tripod-lebes containing three laurel branches.
HGC 9, 1374.

1

165 Kings of Elymais, Phraates (c. AD 100-150). £ Drachm
(14mm, 1.86g, 12h). Facing bust wearing tiara; anchor to r. R/
Eagle standing I. Van't Haaff Type 14.2. VF

166 Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. £ (21mm, 6.40q, 2h).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; punic letter
below. Falbe p. 96, 189.



167 Zeugitania, Carthage, c. 400-350 BC. £ (22mm, 6.85qg, 4h).
Wreathed head of Tanit left. R/ Horse standing right; punic letter
below. Falbe p. 96, 189.

168 Zeugitania, Carthage, c. 300-264 BC. &£ Unit (28mm,
11.12g, 12h). Head of Tanit to left. R/ Head of horse to right; no
visible letters or symbols. MAA 57; SNG Copenhagen 149-50.

169 Zeugitania, Carthage. Time of the 1st Punic war (264-241
BC). £ (27mm, 13.33g, 12h). Sardinian mint. Head and neck of
horse right; in right field, kerykeion. R/Wreathed head of Tanit
left; in right field, three pellets. Alexandrous A88; SNG
Copenhagen 197-198 (North Africa); Muller 296.

1

170 Zeugitania, Carthage. First Punic War issue. c. 264-241 BC.
/£ (23mm, 7.71g, 11h). Sardinia. Wreathed head of Tanit to left.
R/ Horse to right, Punic letters in monogram below. CNP 33ab;
MAA 56g; SNG Copenhagen 209.

1

171 Zeugitania, Carthage. First Punic War issue, c. 264-241 BC.
£ (22mm, 8.55¢g, 11h). Sardinia. Wreathed head of Tanit to left R/
Horse to right, Punic letters in monogram below. CNP 33ab; MAA
569; SNG Copenhagen 209.

1

172 Zeugitania, Carthage. First Punic War issue, c. 264-241 BC.
/E (23mm, 7.42g, 6h). Sardinia. Wreathed head of Tanit to left R/
Horse to right, Punic letters in monogram below. CNP 33ab; MAA
569; SNG Copenhagen 209.



173 Zeugitania, Carthage. First Punic War, c. 264-241 BC. AR
(24mm, 7.03g, 6h). Carthage mint. Head of Tanit left, wearing
wreath of grain ears, triple-pendant earring, and necklace with
twelve pendants. R/ Horse standing right. Cf. SNG Copenhagen
185.

1

174 Zeugitania, Carthage. First Punic War issue, c. 264-241 BC.
/£ (23mm, 7.649,11h). Sardinia. Wreathed head of Tanit to left R/
Horse to right, Punic letters in monogram below. CNP 33ab; MAA
56g; SNG Copenhagen 209.

1

175 Zeugitania, Carthage, c. 264-241 BC. £ (24mm, 7.49q, 3h).
First Punic War issue. Mint on Sardinia. Wreathed head of Tanit to
left R/ Horse to right, Punic letters in monogram below. CNP 33ab;
MAA 56g; SNG Copenhagen 209.

1

176 Carthage, Libyan Revolt, c. 241-238 BC. &£ Shekel (24mm,
11.979, 11h). Sardinia. Wreathed head of Tanit left. R/Plow left;
Punic Z to right. CNP 769; MAA 71; SNG Copenhagen 233-4.

177 Carthage, Libyan Revolt, c. 241-238 BC. £ Shekel (22mm,
7.18g, 9h). Sardinia. Wreathed head of Tanit left. R/Plow left;
Punic Z to right. CNP 769; MAA 71; SNG Copenhagen 233-4.

178 Carthage, Libyan Revolt, c. 241-238 BC. &£ Shekel (23mm,
6.73g, 11h). Sardinia. Wreathed head of Tanit left. R/Plow left;
Punic Z to right. CNP 769; MAA 71; SNG Copenhagen 233-4.

179 North Africa, Carthage, £ (16mm, 5.62g, 3h). Uncertain
mint in Sicily, c. 320-300 BC. Palm tree / Horse’'s head r.. CNP
255; MAA 20; SNG Copenhagen 102-105. VF. From the Anders
Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot 977.



180 North Africa, Carthage, £ (19mm, 1.89g, 3h). Sardinian
mint, c. 241-238 BC. Wreathed head of Tanit I.; Punic bét beneath
chin / Three corn ears; pellet(?)-in-crescent above. Cf. CNP 696c.
Near VF. From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June
2023, lot 1031.

1

181 North Africa, Carthage, £ (17mm, 4.67g, 1h). Sardinian
mint, c. 216-215 BC. Wreathed head of Tanit |. / Bull standing r.,
eight-rayed star above. CNP 377. 4.67g, 17mm, 1h. Near VF.
From the Anders Collection, Roma Numismatics, 1 June 2023, lot
1040.

1

182 Ptolemaic Kings of Egypt. Ptolemy Xll Neos Dionysos (80-51
BC). AR Tetradrachm (24,5mm, 10.5g). Paphos, year 11 (71-70
BC). Diademed head right wearing aegis. R/ Eagle standing left on
thunderbolt, wings closed, date LIA in left field and MA in right
field. SNG Copenhagen 405.

1

183 Ptolemaic Kings of Egypt. Kleopatra VII Thea Neotera (51-30
BC). &£ Diobol (28,2mm, 18g). Alexandreia. Diademed and draped
bust r. R/ Eagle standing left on thunderbolt; cornucopia to left, N
to right. Svoronos 1871; SNG Copenhagen 419-21. Rare.

1

184 Ptolemaic Kings of Egypt. Uncertain. £ (14,6mm, 2g). Head
of Zeus r. R/ Eagle standing I.

185 Samaria, ¢. 375-333 BC. AR Obol (8mm, 0.359). Galley |.;
legend in Phoenician, Rv. Persian king battling lion. Cf. HGC 10.



186 Greek Silver ingot (22mm, 4.179). Irregular shape

187 Greek Silver ingot (20mm, 3.41g). Irregular shape

188 Uncertain mint. Pseudo-autonomous issue. £ (19,5mm,
3.3g). Time of the Severans (193-235). Draped bust of Serapis to
right, wearing kalathos. R/ Isis standing front, head to left, holding
sistrum and situla.

1

189 Uncertain Greek. £ (13,1mm, 1.4g). Head of Athena r. R/
Prow left.

190 Uncertain Greek. £ (9.7mm, 1.6g). Male head r. R/
Uncertain. To be catalogue.

191 Uncertain Greek. £ (13,1mm, 1.49). To be catalogue.



192 Uncertain Greek. £ (17mm, 3g). Head r.; ¢/m star. R/ Lyre.
To be catalogue.

193 Uncertain Greek. £ (13,2mm, 1.7g). Female head r. R/
Grape.

1
194 Uncertain Greek. £ (5mm, 0.129). To be catalogue.

1
195 Uncertain Greek. £ (35,3mm, 38.4g). To be catalogue.

1

196 Uncertain Greek. AR Obol (9,4mm, 0.8g). Head r. R/ Male
figure standing I.

197 Achaemenid Empire.Time of Darios | to Xerxes Il (485-420
BC). AR 1/2 Siglos (14,7mm, 2.4g). Sardes. Persian king in
kneeling-running stance right, holding spear and bow, and with
quiver over shoulder. R/ Incuse rectangular punch. Carradice
Type llib.



198 Achaemenid Empire. Time of Artaxerxes Il to Artaxerxes Il
(420-350). AR Siglos (13,4mm, 5.1g). Sardes. Persian king or hero
wearing kidaris and kandys, quiver over shoulder, in kneeling-
running stance right, holding dagger in right hand, bow in left. R /
Incuse punch. Carradice Type IV, Group C.

1

199 Sasanian Kings. Khusru Il (591-628). AR Drachm (31,2mm,
4g). WH (Veh-Ardashir) mint, dated Regnal Year 38 (AD 628).
Bust r., wearing mural crown with frontal crescent, two wings,
and star-in-crescent, ribbons and crescent on shoulders; stars
flanking crown, star-in-crescents in margin, double border. R/ Fire
altar with ribbons flanked by two attendants; star and crescent
above, star-in-crescents in margin, triple border. Gdbl type I11/3.

1

200 Sasanian Kings. Khusru Il (591-628). AR Drachm (28mm,
3.99g). To be catalogue.

201 Nabataea, Rabbel Il and Gamilat (AD 70-106). £ (16mm,
2.03g, 11h). Petra, c. 88/9-105/6. Jugate laureate heads r. of
Rabbel and Gamilat. R/ Crossed cornucopias. Meshorer, Nabataea
110-1. Green patina, near VF

1

202 Baktrian Kings. Euthydemos (ca. 230-190 BC). £ Dichalkon
(19,7mm, 5.69g). Bare head of Hercules right. R/ Horse prancing
right (MACW 1616, Chalkous).

203 Baktrian Kings. Euthydemos (ca. 230-190 BC). £ Dichalkon
(22mm, 5.7g). Bare head of Hercules right. R/ Horse prancing
right (MACW 1616, Chalkous).



204 Yuezhi, Sapalbizes (Sapadbizes). AR Hemidrachm (12,6mm,
0.79g). Late 1st century BC. Helmeted and draped bust r. R/ Lion
standing r.; crescent and A above. Senior A6.1; Alram 1259; HGC
12, 516.

1

205 India. Post-Mauryan (Punjab). Taxila (local coinage). Circa
2nd century BC. AE Rectangular Unit (23,6mm, 11.29g), Taxila city
state (Pushkalavati). Elephant walking r. R/ Uncertain.

1

206 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). &
Tetradrachm (20,2mm, 6.4g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

207 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (20,3mm, 7.29g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

208 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). £
Tetradrachm (19,2mm, 6.99g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

209 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (20,9mm, 7.29). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

210 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). &
Tetradrachm (21mm, 6.7g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.



211 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (21mm, 6.7g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

212 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). &
Tetradrachm (19,8mm, 7.5g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

213 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (20,4mm, 7.29g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

214 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (19,3mm, 6.79g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

215 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (20,4mm, 7.5g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

216 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (19,8mm, 7.5g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.



217 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (21,3mm, 8g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

218 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). &
Tetradrachm (20,5mm, 8.1g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

219 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (19,6mm, 7.69g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

220 India. Kushan Empire. Vima Takhto (80-113). A&
Tetradrachm (21,3mm, 7.3g). Radiate, diademed and draped bust
right with sceptre; tamgha behind. R/ King on horseback right,
holding whip, tamgha to right. Senior B17.

1

221 India. Kushan Empire. Huvishka (152-192). £ Tetradrachm
(24,7mm, 7.89g). Subsidiary mint in Gandhara (Peshawar?). Late
phase. Huvishka on elephant right, holding ankusa (elephant
goad). R/ Siva, standing facing, holding trident and flask; tamgha
to left. MK 855; ANS Kushan 978-83; Donum Burns 340-4.



222 India. Kushan Empire. Vima Kadphises (100-127/8). A&
Tetradrachm (25,3mm, 16.8g). Mint | (A). Kadphises, standing
facing, head left, sacrificing over altar to left and holding hand on
hilt; to left, filleted trident behind, tamgha and club to r. R/
"Maharajasa Rajatirajasa Mahishvarasa Hi(tri)ma Kapishasa
Tradata" in Karosthi, Siva with three heads standing facing,
holding trident in raised right hand and resting lowered left hand
on bull Nandi standing to right, behind; tamgha above to left. MK
762; Donum Burns 87-113; MACW 3008.

1

223 Indo-Skythians. Western Satraps. Rudrasena Il (256-278).
Head right, wearing cap. R/ Three-arched hill; five pellets to right.
Mitch 1X 1292.

224 Indo-Skythians. Western Satraps. Rudrasena | (199-222).
AR Drachm (14,9mm, 2g). Head r. R/ Three arched hill with
crescent in centre, moon to left and sun to .

225 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (16,5mm,
5.29). Bare head r. R/ Two founders driving yoke of oxen right,
plowing pomerium. RPC | 1656; SNG BN 1439-48 (Parium);
Varbanov 3770.

1

226 Augustus (27 BC-AD 14). Macedon, Philippi. £ (15,2mm,
3.8g). Bare head of Augustus, r. R/ Two founders driving yoke of
oxen right, plowing pomerium. RPC |, 1656.

227 Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia, Acmoneia. £ (18mm,
5.56g, 12h). Krates Menokritou, magistrate. Laureate head r;
lituus to r. R/ Nike advancing I., holding wreath and palm. RPC |
3168; SNG Copenhagen 23; BMC 33. Fine - Good Fine



228 Kings of Thrace. Rhoemetalces | & Pythadoris, with
Augustus. £ (24,2mm, 9.4g). Diademed head of Rhoemetalces |
and draped bust of Pythodoris, conjoined right. R/ Bare head of
Augustus right. Yurukova 204-8; RPC | 1711.

1

229 Augustus (27 BC-14 AD). Mysia, Kyzikos. £ (15,3mm, 2.99).
Bare head r. within wreath; C behind.R/ KYZI. Three ears of corn.
RPC | 2243.

230 Augustus, with Caius Caesar (27 BC-AD 14). Caria,
Antiochia ad Maeandrum. &£ (17,7mm, 3.4g). Laureate head of
Augustus r. R/ Bare head of Caius Caesar right. RPC | 2832.5.

231 Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia, Amorium. &£ (17,3mm,
5.4g). Bare head r. R/ Eagle with caduceus standing, right, on
uncertain object. RPC I, 3231.

232 Augustus (27BC-AD14). Phrygia, Amorium. &£ (15,6mm,
4.5g). Alexandros Kallippou, magistrate. Bare head r.; lituus to
right. R/ Eagle standing right on thunderbolt, with caduceus over
shoulder. RPC I, 3233.

233 Augustus (27BC-AD 14). Phrygia, Hierapolis. £ (18,2mm,
4.49). Uncertain magistrate. Bare head r. R/ Tripod. Rare.



234 Augustus (27 BC-AD 14). Phrygia, Laodicea ad Lycum. A&
(14,8mm, 3.6g). Sosthenes, magistrate. Struck circa 10 BC(?).
Bare head r. R/ Zeus Laodiceus standing left, holding eagle and
staff; wreath enclosing Z to left. RPC I, 2896; SNG Copenhagen
553.

1

235 Tiberius (14-37). Macedon, Philippi. £ (17,7mm, 18.79).
Bare head r. R/Two priests ploughing to right. RPC | 1657.

236 Tiberius (14-37). Macedonia, Philippi. £ (17,2mm, 4.59).
Bare head r. R/ Two priests plowing r. RPC Online, 1657.

237 Tiberius (14-37). Lydia, Sardis. £ (22,9mm, 6g). Opinas and
Akiamos, magistrates. Bare head r. R/ Inscription in three lines in
wreath. RPC 2989.

238 Gaius (37-41). lonia, Smyrna. Menophanes, magistrate, and
Aviola, proconsul. £ (26,2mm, 2.8g). Laureate head r. R/ Nike
advancing r., holding wreath and palm frond. RPC | 2473.

239 Claudius (41-54). Macedon, Philippi. £ (26,5mm, 10g). Bare
head I. R/ Statue of Augustus, in military attire standing facing
three-quarters to left with right hand raised, being crowned by
Divus Julius Caesar behind him, on central pedestal base
inscribed DIVVS AVG flanked by two altars. RPC | 1653.



240 Domitian (81-96). Macedon, Amphipolis. £ (21,2mm, 7.39).
Laureate head r. R/ Artemis Tauropolos standing I., holding long
torch and resting on shield. RPC Il 339; Varbanov 3164; SNG ANS
177.

1

241 Nerva (96-98). Seleucis and Pieria. £ (26,2mm, 12.39).
Laureate head r. R/ Large SC ; below, K; all within laurel wreath.
RPC Ill, 3501.

242 Trajan (98-117). Mysia, Germe. &£ (17mm, 2.6g). Laureate
head r. R/ Laureate and draped bust of Apollo right; laurel branch
in front. RPC Ill 1766.

243 Trajan (98-117). Seleucis and Pieria. £ (21,6mm, 5.89).
Laureate head r. R/ The sacred stone of Zeus Kasios within shrine
surmounted by eagle. RPC lll, 3766; BMC Galatia 36. Rare.

244 Hadrian (117-138). Egypt, Alexandria. £ Drachm (33,9mm,
21.99). Dated RY 17 (AD 132/3). Laureate, draped, and cuirassed
bust right, seen from behind. R/ Athena standing left, holding two
grain ears in right hand, left hand on grounded shield; L | Z (date)
across field. Kéln 1068; Dattari (Savio) 1627-8; K&G 32.537; RPC
[l 5825; Emmett 924.17.

1

245 Hadrian (117-138). &£ (23mm, 7.30g, 6h). Laconia.
Lakedaimon (Sparta). Laureate bust right, drapery on left
shoulder. R/ Club upward. RPC Illl 336; cf. BCD Peloponnesos
939.4.

1

246 Hadrian (117-138). Uncertain mint. £ (12mm, 1.69).
Laureate head r. R/ Male figure standing I.



247 Antoninus Pius (138-161). Argolis, Epidauros. £ (23mm,
6,459). Laureate head of Antoninus Pius r. R/ Draped female
figure standing r. (probably Hygeia), holding long sceptre.

248 Antoninus Pius (138-161). Lycaonia. Iconium. £ (18mmmm,
3.899). Laureate, draped and cuirassed bust of Antoninus Pius r.
R/ Head of Athena r., wearing laureate and crested Corinthian
helmet. RPC IV online 7259.

1

249 Antoninus Pius (138-161). Egypt, Alexandria. £ Drachm
(33mm, 20.3g). Dated RY 17 (AD 153/4). Laureate, draped, and
cuirassed bust r. R/ Nilus reclining left on crocodile, holding reed
in right hand and cornucopia in left, from which emerges an
infant Genius; to left, two genii standing right of domed shrine
inscribed I¢ (for 16 cubits); L IZ (date) above. Emmett 1622;
Geissen 1707; Dattari 2763.

1

250 Antoninus Pius (138-161). Judaea, Aelia Capitolina. A
(22,6mm, 8g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ The
Dioskouroi standing facing; eagle between. Meshorer 22; Kadman
22; Rosenberger -; SNG ANS 595. Rare.

1

251 Marcus Aurelius (161-180). Macedon, koinon of Macedon. &
(25,2mm, 12.7g). Draped bust r. R/ Thunderbolt. RPC V.1, 4279
(temporary).

252 Marcus Aurelius (161-180). Pisidia, Antioch. £ (23,4mm,
5.99). Laureate and cuirassed bust r. R/ Head of Mén wearing
Phrygian cap, left; set on crescent. RPC IV.3, 7357 (temporary).



253 Marcus Aurelius (161-180). Pisidia(?). £ (23,4mm, 5.99).
Laureate and cuirassed bust I. R/ Mén standing left, wearing
Phrygian cap, holding sceptre.

254 Commodus (180-192). Macedon, Cassandreia. £ (23mm,
6.99). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Nude Neptune
standing to right with foot on prow, holding trident and dolphin.
RPC IV.1 17228 (temporary).

1

255 Septimius Severus (193-211). Pisidia, Antioch. £ (21,9mm,
4.99g). Radiate head r. R/Tyche standing left, holding branch and
cornucopia. Krzyzanowska -; SNG France 1120 var (obv and rev
legends).

1

256 Geta (198-211). Pisidia, Antioch. £ (34mm, 279). Laureate
head r. R/ Victory advancing I., holding wreath and palm; S-R
across fields. Krzyzanowska XVII.27; SNG France 1167.

257 Caracalla (198-217). Moesia Inferior, Marcianopolis. /&
(14,3mm, 3.99). Laureate head r. R/ Asclepius standing facing,
head left, leaning on serpent-entwined staff.

258 Caracalla (198-217). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (25,5mm, 13 g). Laureate head of Caracalla r. R/
Eagle with spread wings standing facing, head to right and
holding wreath in beak; between the eagle's legs, star above
cornucopiae. McAlee 693; Prieur 244.



259 Caracalla (198-217). Mesopotamia, Carrhae. BI
Tetradrachm (24,2mm, 15.29). Radiate head r. R/ Eagle standing
left on ground line, head right, with wings displayed, holding
wreath in beak; star to left, crescent between legs. Prieur 830.

1

260 Caracalla (198-217). Uncertain. £ (22,4mm, 11.69).
Laureate and draped bust r. R/ Eagle; below anchor.

261 Macrinus (217-218). Mesopotamia, Edessa. £ (17mm,
3.23qg, 12h). Laureate head of Macrinus r. R/ Turreted, veiled, and
draped bust of Tyche r. BMC -; SNG Copenhagen- ; SNG Milan 56.
Near VF

1

262 Macrinus(?) (217-218). Judaea, Caesarea Maritima. A&
(22,9mm, 99g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche
standing facing within tetrastyle temple, holding bust and
sceptre, resting foot on uncertain object; small figures between
columns. Cf. SNG ANS 799; Cf. Kadman 74. Rare.

1

263 Elagabalus (218-222). Thrace, Philippopolis. £ (18,7mm,

4g). Laureate bust r. R/ Athlete, nude, advancing left, looking

back, holding palm branch and wreath. RPC VI, 582 (temporary).
1

264 Elagabalus (218-222). Troas, Alexandria. £ (23,2mm, 6.79).
Laureate bust r., wearing cuirass decorated with Gorgoneion. R/
Horse advancing r. RPC VI, 30363 (temporary).

265 Elagabalus (218-222). Mesopotamia, Edessa. £ (17mm,
3.624g, 6h). Radiate head I. R/ Veiled and turreted bust of Tyche I.
SNG Copenhagen 213. Brown patina, VF



266 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. A&
(21mm, 3.09g, 12h). Radiate head r. R/ S * C, A € above, eagle
below; all within laurel wreath. Cf. McAlee 788. Near VF

267 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. A&
(19mm, 3.69g). Radiate bust r. R/ Large S-C; below, eagle; above
A€ al within laurel wreath. McAlee 788; SNG Copenhagen 245.

268 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (25mm, 15g). Laureate, draped and cuirassed bust
r. R/ A - €; Eagle with spread wings standing facing, head to left
and holding wreath in beak; between the eagle's legs, star.
Bellinger 44. McAlee 762. Prieur 264. Rare.

1

269 Elagabalus (218-222). Seleucis and Pieria, Antioch. BI
Tetradrachm (25,9mm, 129g). Laureate head of Elagabalus r. with
drapery. R/ Eagle facing, head left, holding wreath in beak and
spreading wings; star between legs. RPC 7949; McAlee 758-9.

1

270 Elagabalus(?) (218-22). Mesopotamia, Edessa. £ (16mm,
3.59). Radiate and cuirassed head r. R/ Turreted head of tyche r.
1

271 Gordian Il (238-244). Thrace. Hadrianopolis. £ (25,6mm,
8.9g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Aequitas
standing left, holding scales in right hand and scepter in left.
Moushmov 2708.



272 Gordian Il (238-244). Moesia Superior, Viminacium. A
(30,8mm, 18.49). Laureate head r., with drapery on left shoulder.
R/ Moesia standing left; at left, bull standing right; at right, lion
standing left. RPC VII.2, 6.

1

273 Gordian Ill (238-244). Cappadocia, Caesarea. £ (23,4mm,
5.3g). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Six ears of corn
bound together, in lower field ET Z (dated Year 7= AD 244). BMC
346-349; SGI 3778.

1

274 Divus Julius Marinus ( Died before 244). Arabia,
Philippopolis. £ Diassarion (22mm, 8.44g, 12h). 6€Q MAPINQ
Bare head of Divus Julius Marinus, with slight drapery on his left
shoulder, set to right on eagle standing right with spread wings.
R/ ®IAINMNOMOAITQN KOAQNIAC / S - C Roma (or Allat?) standing
front, head to left, holding patera in her right hand and spear in
her left; at feet to right, shield. SNG ANS 140. Spijkerman 2.
Sofaer 2. Extremely Rare.

1

275 Philip | (244-249). Commagene, Samosata. £ (35mm, 23
g). Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Tyche seated left, on
rock, veiled and turreted, holding corn ears, eagle on wrist;
before, Pegasus leaping left. RPC VIII, — (unassigned; ID 8348).

1

276 Philip Il (247-249). Seleucis and Pieria, Antioch. AR
Tetradrachm (26mm, 10.95g, 6h). AD 248-9. Laureate, draped
and cuirassed bust r. R/ Eagle standing r., with wings spread,
holding wreath in beak; ANTIOXIA/SC in exergue. McAlee 1042;
Prieur 474. VF

1

277 Valerian | (253-260). Cilicia, Tarsos. £ (30,5mm, 16.89).
Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Seated Tyche and
reclining river-god between standing figures of Herakles and
Hermes; MHTPOIMNO/AEQC in exergue. SNG France 1824.



278 Valerian I(?) (253-260 AD). Uncertain mint. Radiate, draped
and cuirassed bust r. R/ Tetrastyle temple; cult statue within.

279 Diocletian (284-305). Egypt, Alexandria. £ (19mm, 7.69).
Laureate and cuirassed bust r. R/ Dikaiosyne standing left,
holding scales and cornucopia. RPC X, — (unassigned; ID 75912).

1

280 Maximianus (286-305). Egypt, Alexandria. Bl Tetradrachm
(18mm, 8.65g, 12h), year 4 (288/9). Laureate, draped and
cuirassed bust r. R/ Alexandria standing facing, head I., holding
bust of Serapis and sceptre; date across field. Cf. Emmett 4093.
Good Fine

1

281 Uncertain Roman Provincial. £ (23,7mm, 10g). To be
catalogue.

282 Uncertain Roman Provincial. £ (23,2mm, 7.8g). To be
catalogue.

283 Uncertain Roman Provincial £ (14,6mm, 3.5g). To be
catalog.

284 Uncertain Roman Provincial £ (18mm, 3.2g). To be catalog.
1



285 Uncertain Roman Provincial £ (17,7mm, 4.99). To be
catalog.

286 Uncertain Roman Provincial £ (18mm, 4.2g). To be catalog.
1

287 Uncertain Roman Provincial £ (17,9mm, 4g). To be catalog.
1

288 Uncertain Roman Provincial £ (21,8mm, 8.3g). To be
catalog.

289 Anonymous (217-215 BC). £ Uncia (24mm, 9.40g, 12h).
Facing draped bust of Sol; pellet on left. R/ ROMA below,
crescent; two stars and pellet above. Crawford 39/4; Sydenham
96

1

290 Anonymous, Rome (217-215 BC). £ Semuncia (19mm,
6.04q). Draped female bust r., wearing mural crown. R/ Horseman
r. on galloping horse, holding whip. Crawford 39/5; RBW 109. Fine

1

291 Anonymous, after 218 BC. AR Victoriatus (17,5mm, 3.29).
Rome. Laureate head of Jupiter r. R/ Victory standing front, head
to right, placing wreath on trophy; in ex., ROMA. Crawford 53/1.

1



292 Anonymous, after 211 BC. £ As (31mm, 27.61g). Laureate
head of Janus. R/ Prow of galley r. Good Fine

293 Anonymous, after 211 BC. AR Victoriatus (15mm, 2.65g,
6h). Rome mint. Laureate head of Jupiter right. R/ Victory
standing right, crowning trophy with wreath; ROMA in exergue.
Crawford 53/1.

1

294 Anonymous, Rome, after 211 BC. £ Semis (26mm, 19.79g,
9h). Laureate head of Saturn r. R/ Prow of galley r.; S above.
Crawford 56/3; RBW 203-4. Good Fine - near VF

295 VB Series. Uncertain mint, 211-208 BC. AR Half Victoriatus
(13,5mm, 1.6g). Laureate head of Jupiter to right. R/ Victory
standing to right, crowning trophy of arms with wreath; VB
monogram between, S (semis) to right, ROMA in exergue.
Crawford 95/2.

1

296 Fly series, Rome, 179-170 BC. AR Victoriatus (18,5mm,
3.2g). Laureate head of Jupiter r. R/ Victory crowning trophy; fly
between. Crawford 159/1; RBW 693. Rare.

297 AT or TA series, Rome, 169-158 BC. £ As (32mm, 19.09q,
3h). Laureate head of bearded Janus. R/ Prow of galley r.; AT or
TA monogram above. Crawford 192/1; RBW 821. Green patina,
Fine



298 Anonymous, Rome, 157-156 BC. AR Denarius (19,4mm,
3.29). Helmeted head of Roma to right; X (mark of value) behind.
R/ Victory driving biga to right, holding reins and goad; ROMA in
linear frame in exergue. Crawford 197/1a; BMCRR Italy 428; RSC
Anonymous 6.

1

299 Anonymous, Rome, 143 BC. AR Denarius (18mm, 3.31g,
2h). Helmeted head of Roma r. R/ Diana, holding torch, driving
biga of stags r.; crescent below. Crawford 222/1; RBW 946; RSC
101.

1

300 C. Renius, Rome, 138 BC. AR Denarius (16,3mm, 3.99).
Helmeted head of Roma r.; denomination mark behind, Rv. Juno
Caprotina driving biga of goats r., holding whip, reins, and
sceptre; C*RENI below, ROMA in exergue. Crawford 231/1; Renia
1; Sydenham 432.

1

301 M. Baebius Q.f. Tampilus. 137 BC. AR Denarius (19,7mm,
3.7g9). Rome. Helmeted head of Roma left; X (mark of value)
below chin; TAMPIL behind. R/ Apollo driving quadriga right,
holding bow and arrow. Crawford 236/1a; Sydenham 489; Baebia
12.

1

302 L. Antestius Gragulus, Rome, 136 BC. AR Denarius
(19,6mm, 3.8g). Rome. Helmeted head of Roma right; mark of
value below chin. R/ Jupiter, holding thunderbolt and scepter,
driving galloping quadriga right. Crawford 238/1; Sydenham 451;
Antestia 9.

1

303 P. Maenius M.f. Antias or Antiaticus, Rome, 132 BC. £
Quadrans (17,6mm, 2.3g). Head of Hercules r., wearing lion's
skin; behind, three pellets; below, club. R/ P. MAE. ANT. MF. Prow
right; before, three pellets; below, ROMA. Crawford 249/3.



304 C. Malleolus, A. Albinus Sp.f., and L. Caecilius Metellus,
Rome, 96 BC. AR Denarius (17,9mm, 3.5g). Helmeted head of
Mars right; malleolus above, mark of value below chin. R/ Warrior
standing left, holding spear, foot set on cuirass; trophy to left; to
right, grasshopper right above prow left. Crawford 335/3d;
Sydenham 615a; Poblicia 6.

1

305 Anonymous, Uncertain mint, c. 91 BC. £ Semis (20,4mm,
6.2g). Contemporary lItalian imitation. Uncertain mint. Laureate
head of Saturn right; [S] (mark of value) to left. R/ Prow of galley
right; S (mark of value) above, ROMA below. Crawford 339/2 var.
1

306 Q. Titius, Rome, 90 BC. AR Denarius (16,4mm, 3.99). Head
of young Bacchus r., wearing ivy wreath. R/ Pegasus springing r.
Crawford 341/2; RBW 1275; RSC Titia 2.

307 C. Vibius C.f. Pansa, 90 BC. Rome. AR Denarius (17mm,
3.45g, 5h). Laureate head of Apollo right, control mark below
chin, PANSA behind. R/ Minerva driving galloping quadriga right,
holding trophy, reins and spear; CeVIBIVS*C+F in exergue.
Crawford 342/5b; RSC Vibia 1.

1

308 L. Titurius L. f. Sabinus ,Rome, 89 BC. AR Denarius (18mm,
2.5g, 3h). Bearded head of the Sabine King Tatius right. SABIN
downwards behind. R/ Victory in biga right, holding wreath;
LeTITVRI below. Crawford 344/3; RSC Tituria 6.

1

309 Cn. Cornelius Lentulus Clodianus, Rome, 88 BC. AR
Denarius (16mm, 2.93g, 8h). Helmeted bust of Mars seen from
behind, with head turned to r., spear and sword over shoulders,
R/ Victory in biga r., holding reins and wreath; in ex. CN LENTVL.
Crawford 345/1; Cornelia 50; Sydenham 702.



310 L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17mm,
3.869). Veiled head of Juno r.; sceptre behind. R/ Small Victory
standing on triuphal chariot r. Crawford 348/2; RBW 1323; RSC
Rubria 2. Good Fine

1

311 L. Rubrius Dossenus, Rome, 87 BC. AR Denarius (17mm,
3.42g). Veiled head of Juno r.; sceptre behind. R/ Small Victory
standing on triuphal chariot r. Crawford 348/2; RBW 1323; RSC
Rubria 2. Fine

1

312 L. Roscius Fabatus, Rome, 64 BC. AR Denarius Serratus
(17mm, 3.99g). Head of Juno Sospita r.; behind, control symbol;
below, L ROSCI. R/ Girl and snake facing each other; on I., control
symbol; in ex. FABATI. Crawford 412/1; Roscia 3; Sydenham 915.
1

313 L. Roscius Fabatus, Rome, 64 BC. AR Denarius (18mm,
3.68g, 12h). Head of Juno Sospita to right; behind, mask. R/ Girl
standing right, facing serpent; in field to left, unidentified symbol.
Cf. Crawford 412/1.

1

314 L. Scribonius Libo, Rome, 62 BC. AR Denarius (18mm,
3.79q9, 4h). Diademed head of Bonus Eventus r. R/ Puteal
Scribonianum (Scribonian wellhead), decorated with garland and
two lyres; hammer at base. Crawford 416/1a; RBW 1500; RSC
Scribonia 8a.

1

315 L. Marcius Philippus, Rome, 56 BC. AR Denarius (18mm,
3g). Head of Ancus Marcius to right, wearing diadem; lituus
behind, ANCVS below. R/ Aqueduct on which stands equestrian
statue, flower at horse's feet; PHILIPPVS to left, AQVA MAR
(partially ligate) within arches of aqueduct. Crawford 425/1;
BMCRR Rome 3890; Sydenham 919; RSC Marcia 28.



316 T. Carisius, Rome, 46 BC. AR Denarius (18,6mm, 3.89).
Head of Juno r. R/ T. CARISIVS above minting implements, all
within wreath: wreathed cap of Vulcan, resembling reverse die,
above moneyer’'s anvil between tongs and hammer. Crawford
464/2; Sear, CRI 70; Carisia 1a.

1

317 Octavian and Divus Julius Caesar. £ Dupondius (29mm,
10.6g). Contemporary imitation(?). Uncertain mint, circa 38 BC.
Bare head of Octavian to right, with slight beard. R/ Wreathed
head of Divus Julius Caesar to right. Cf. Crawford 535/1; cf. CRI
308; cf. BMC Gaul 105; cf. RPC | 620.

1

318 Marc Antony (died 30 BC) AR Denarius (18mm, 3.64g, 9h).
Legion VI. Galley. R/ Legionary Eagle between two standards.
RSC.33. Crawford 544/19. Shot in the field.

319 Agrippa ( died 12 BC). £ As (28mm, 9.13g, 6h).Rome,
under Gaius Caligula, AD 37-41. Head of Agrippa left, wearing
rostral crown. R/ S C across field, Neptune standing facing, head
left, holding small dolphin and trident. RIC 58; BMC 161.

1

320 Augustus (27BC-AD 14). /£ As (28,2mm, 10.7g). Lugdunum,
10-6 BC. Laureate head r. R/ ROM ET AVG, front elevation of the
Altar of Lugdunum, decorated with the corona civica between
laurels, flanked by stylized male figures; to left and right,
Victories on columns, facing one another. RIC | 230.

1

321 Augustus (27 BC-AD 14). £ As (26,6mm, 11.7g). Rome
mint. M. Salvius Otho, moneyer. Struck 7 BC. Bare head r. R/
Legend around large S « C. RIC 1 431.



322 Augustus (27 BC-AD 14). AR Denarius (18mm, 3.52g, 6h).
Uncertain Spanish mint (Colonia Patricia?), circa 18-17/16 BC.
Bare head of Augustus to I.. R/ Capricorn to right, holding globe
attached to rudder between front hooves and bearing
cornucopiae on back. BMC 347. Cohen 21. RIC 126.

1

323 Augustus (27 BC- AD 14). £ As (28mm, 10.46g, 12h).
Rome, 7 BC. P. Lurius Agrippa, moneyer. Bare head to right. R/
Around large SC. RIC | 427; C. 445; BN 621; BMCRE 209.

324 Augustus (27 BC-AD 14). £ Dupondius (28mm, 11.32qg, 4h).
Rome, 16 BC. C. Cassius Celer, moneyer. In three lines within
laurel wreath. R/ CeCASSIVS*CELER-IlIVIR*A*A*A*FF around
large S<C. RIC | 375; C. 404; BMCRE 166.

1

325 Divus Augustus (died AD 14). £ As (27,2mm, 10.7g). Rome,
AD 22-30. Radiate head facing I. R/ Altar-enclosure of the Ara
Providentiae Augusti. RIC 81 (Tiberius).

326 Divus Augustus (died AD 14). £ As (24,8mm, 11.7g). Rome,
AD 34-37. Radiate head left. R/ S C across field, winged
thunderbolt. RIC | 83 (Tiberius).

327 Agrippa (died 12 BC). £ As (25,4mm, 8.99). Rome, AD 37-
41. Head left, wearing rostral crown. R/ Neptune standing left,
holding small dolphin and trident. RIC | 58 (Gaius).

328 Tiberius (Caesar, 14-37). £ As (26,2mm, 9.2g). Rome, AD
10. Bare head r. R/ PONTIFEX TRIBVN POTESTATE XIlI, large SC.
RIC 469 (Augustus).



329 Tiberius (Caesar, 14-37). /£ As (28mm, 8.51g, 6h). Rome.
Bare head to right. R/ Large SC to centre. RIC | 470 (Augustus).

330 Caligula (37-41). &£ As (27mm, 10.75g, 6h). Rome. Bare

head left. R/ Vesta, veiled and draped, seated left on throne,

holding patera and transverse sceptre; S-C across fields. RIC 38.
1

331 Caligola (37-41). Cast £ "Sestertius" (35mm, 23.88g, 6h).
Paduan type.

332 Germanicus (37-41). £ Dupondius (28mm, 13.87g, 6h).
Rome. Germanicus, bare-headed, draped and holding eagle-
tipped sceptre and reins, driving triumphal quadriga to right;
chariot decorated with figure of Victory advancing to right. R/
Germanicus, bare-headed, wearing cuirass and short tunic,
standing to left, cloak over arm in which he cradles aquila, and
extending hand in gesture of command; S-C across lower fields.
Countermark rectangular incuse: NCAPI (Nummus Caesare
Augusto Probatus?). RIC I, 57. Bmcre-93.

1

333 Germanicus (died AD 19). £ As (28.7mm, 10g). Rome, circa
AD 50-54. Bare head of Germanicus r. R/ Around large SC. RIC |
106 (Claudius).

334 Gaius (37-41). £ As (25,9mm, 9.2g). Rome, AD 37-38. Bare
head |. R/ Vesta seated to left on ornamented throne, holding
patera and sceptre; VESTA above. RIC | 38.



335 Antonia (37-41). £ Dupondius (26mm, 12.75g, 6h). Rome.
Draped bust right. R/ Claudius, togate, standing left, holding
simpulum. RIC 92; Cohen 6; BMC 166.

336 Claudius (41-54). /£ Quadrans (18mm, 3.2g). Rome, AD 42.
Three-legged modius. R/ PON M TR P IMP P P COS Il around large
S « C. RICI190.

337 Claudius (41-54). /£ Quadrans (15,3mm, 2.9g). Rome, AD
42. Hand [., holding scales; PNR below. R/ Legend around large S
* C.RICI91.

338 Claudius (41-54). £ As (28mm, 11g, 6h). Rome. Bare head
left. R/Libertas, draped, standing facing, head right, right holding
pileus, left extended. RIC I, 57.

339 Claudius (41-54). £ As (25,8mm, 10g). Rome, AD 41-50.
Bare head I. R/ Minerva standing r., hurling javelin and holding
rounded shield; S-C across lower fields. RIC | 116.

340 Claudius (41-54). &£ Sestertius (31mm, 15.83g, 4h).
Contemporary imitation, after Rome, AD 41-50. Laureate head to
right. R/ Spes advancing to left, holding flower and lifting hem of
skirt; S C in exergue. Cf. RIC | 99; cf. C. 85; cf. BMCRE 124.

1

341 Nero (54-68). AV Aureus (19,8mm, 6.6g). Rome, AD 65-66.
NERO CAESA AVGVSTVS, Laureate head r. R/ VESTA, Domed
hexastyle temple, Vesta inside seated facing, head to left, holding
patera and sceptre. RIC | 61; C. 334; BMCRE 101-103; Calic6 448.

1



342 Nero (54-68). £ As (28mm, 8.7g). Rome, AD 65. Laureate
head r. R/ Victory flying to left, holding shield inscribed S P Q R;
large [S]-C across fields. RIC | 312.

343 Nero (54-68). £ As (27,2mm, 11.5g). Uncertain Balkan
mint, possibly Perinthus, AD 54-68. Laureate head |. R/ Lit altar
with panel doors; S-C across fields, PROVIDENT in exergue. RIC | -
; RPC11761. Etremely rare.

1

344 Nero (54-68). £ Sestertius (35mm, 22g). Rome, AD 64-66.
Laureate head r. R/ Nero, bareheaded, wearing cuirass and short
tunic, on horse prancing right, carrying spear in rest in right
hand; to left, a soldier also on horseback, carrying vexillum in
right hand sloped over shoulder; DECVRSIO in exergue. RIC | 172.

1

345 Nero (54-68). £ Sestertius (31mm, 23.39g, 6h). Lugdunum,
circa 65. Laureate head of Nero tor. R/ ROMA /S - C Roma seated
left on cuirass and on pile of round shields, holding Victory in her
right hand and parazonium in her left. BMC 324. Cohen 261. RIC
398.

1

346 Vitellius (69). Cast £ "Sestertius" (34mm, 35.18g, 6h).
Paduan type.

347 Galba (68-69). Cast £ "Sestertius" (35mm, 23.88g, 6h).
Paduan type.

348 Otho (69). Cast £ "Sestertius" (34mm, 22.10g, 7h). Paduan
type.



349 Vespasian (69-79). AR Denarius (17.9mm, 2.5g) . Rome, AD
70. Laureate head r. R/ Pax seated to left, holding branch and
caduceus. RIC Il 29.

350 Vespasian (69-79). AR Denarius (17mm, 2.7g). Rome, AD
70. Laureate head r. R/ Pax seated to left, holding branch and
caduceus. RIC Il 29.

351 Vespasian (69-79). £ Cast Paduan 'Sestertius' (32,6mm,
24.2g). After Giovanni Cavino (1500-1570), circa 1600-1900.
Rome. Laureate head r. R/ Palm tree; to left, male captive
standing right with his hands tied behind his back; to right,
Judaea seated right on cuirass, in attitude of mourning; two
spears, a hexagonal and a couple of round shields to left; round
shields and spear to right; in ex., SC. For prototype RIC Il 159.

1

352 Vespasian (69-79). A& Dupondius (27,6mm, 9.5g).
Lugdunum, AD 77-8. Laureate head left, globe at point of neck. R/
Fortuna standing left, holding rudder set on globe and
cornucopia. RIC Il 1215 var.

1

353 Vespasian (69-79). £ As (27,6mm, 7.8g). Lugdunum, AD
77-8. Head laureate r. on globe. R/ Aequitas standing I. holding
scales and scepter. RIC 1228.

354 Vespasian (69-79). Plated (?) Denarius (17mm, 2.57g, 4h).
Rome, 74 AC. Laureate head r. R/ Vespasianus seated r. holding
branch and scepter. RIC II, 77.



355 Titus (Caesar, AD 79-81). £ Dupondius (26,8mm, 10.39).
Rome, AD 74. Radiate head r. R/ Felicitas standing facing, head
left, holding caduceus and cornucopia. RIC Il 742.

356 Julia Titi (79-90/1). £ Dupondius (26mm, 12.01g, 6h).
Rome, AD 80-81. Draped bust right. R/ Vesta seated left, holding
palladium and sceptre; S-C across field; VESTA in exergue. RIC Il
398 (Titus).

1

357 Domitian (Caesar, AD 69-81). AR Denarius (3.11 g, 6h).
Rome. AD 80. Laureate head r. R/ Crested Corinthian helmet on
pulvinar. RIC Il 271 (Titus).

358 Domitian (81-96). AR Denarius (17,7mm, 3.2g). Rome, AD
93-94. Laureate head r. R/ Minerva, helmeted, standing I., holding
thunderbolt in r. hand and spear in |.; shield at her I. side. RIC
763.

1

359 Domitian (Caesar, 69-81). £ Quadrans (17,2mm, 3.29).
Struck in Rome for circulation in Seleucis and Pieria. Laureate
head I. R/ Winged caduceus. RIC Il 1581.

360 Nerva (96-98) £ As (25mm, 8.91g, 5h). Rome, AD 96.
Laureate head right. R/ Clasped hands; SC in exergue. RIC 43.

361 Trajan (97-117) AV Aureus (18mm, 6.80g, 6h), AD 108-110,
Rome, IMP TRAIANO AVG GER DAC PM TRP, laureate draped bust
right. R/ COS VP PP SPQR OPTIMO PRINC, draped figure of libertas
standing left holding pileus and vindicta. Calico 1001la, well
centred, details softened, good fine.



362 Trajan (98-117). AR Denarius (18,9mm, 2.8g). Rome, AD
107-111. Laureate head right, drapery on far shoulder. R/ Roma
standing |., holding Victory and spear. RIC 115.

363 Trajan (98-117). AR Denarius (18,9mm, 2.7g). Rome.
Laureate bust right, with slight drapery. R/ Aequitas standing I.,
holding scales and cornucopia. RIC 188.

364 Trajan (98-117). AR Denarius (18mm, 3.12g, 6h). Rome, AD
114-7. Laureate draped bust right. R/ Genius standing facing,
nude, head left, holding patera in right hand and ears of corn in
left. RIC 347.

1

365 Trajan (98-117). £ As (28,9mm, 10.6g). Rome, AD 98.
Laureate head r. R/ Pietas, standing facing, draped and veiled,
raising right hand over burning altar to left; S-C across fields. RIC
I 392.

1

366 Trajan (98-117). £ As (27,3mm, 10.7g). Rome, AD 101-102.
Laureate head r. R/ Victory walking to left, holding palm branch
and shield inscribed S P Q R. RIC |l 434.

367 Trajan (98-117). £ Dupondius (26mm, 11.97g, 6h). Rome,
AD 98-99. Radiate head to right. R/Abundantia seated to left on
chair formed of two cornucopiae, holding sceptre; SC in exergue.
RIC Il 386; BMCRE 720;

1

368 Trajan (98-117). £ Quadrans. Rome, AD 114-117. IMP CAES
NERVA TRAIAN AVG, laureate bust r. R/ She-wolf standing right;
SC in exergue. RIC 691.



369 Trajan (98-117). £ Quadrans (16mm, 2.4g). Rome, AD 98-
102. Laureate bust r., slight drapery. R/ She-wolf standing left.
RIC Il 694 var. (bust type). Rare.

370 Trajan (98-117). £ Quadrans (16mm, 2.4g). Rome, AD 98-
102. Laureate bust r., slight drapery. R/ She-wolf standing left.
RIC Il 694 var. (bust type). Rare.

371 Hadrian (AD 117-138). £ Dupondius or As (26,5mm, 11.6q9).
Rome, AD 129-130. Bare headed, draped bust of Hadrian r. R/
Indulgentia enthroned left, extending right hand, transverse
scepter in left;in ex., COS Ill. RIC Il 726.

1

372 Hadrian (117-138). /& Sestertius (30mm, 27.80g, 6h).
Rome. Laureate bust of Hadrian to right. R/ Diana standing left,
holding arrow in her right hand and bow in her left. Banti 710.
BMC 1546. Cohen 1362 var (differing bust type). RIC |1.3 2398.

1

373 Sabina (Augusta, 128-137). £ Dupondius or As (25,6mm,
11.49). Rome, AD 128-136. Diademed and draped bust r. R/ Juno
standing |., holding patera and sceptre. RIC 1038.

374 Sabina (Augusta, 128-137). AR Denarius (17,6mm, 3.29).
Rome. Draped bust r. R/ Concordia standing |., holding patera and
cornucopia, and leaning upon column to right. RIC Il 2571.

375 Aelius (Caesar, 136-138). /&£ Sestertius (30mm, 23.64g,
12h). Rome. Bare head right. R/ (? Spes). RIC 1.3 2695; BMCRE
1914.



376 Antoninus Pius (138-161). AR Denarius (2.5mm, 17.79).
Rome. Laureate head r. R/ Liberalitas standing left, holding
cornucopiae and vexillum; LIB Illl in exergue. RIC 156.

377 Antoninus Pius (138-161). AR denarius (18mm, 2.69).
Rome, AD 149. Laureate head r. R/ Annona standing facing, head
left, holding grain-ears over modius containing grain ears and
anchor. RIC 175.

1

378 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (25,9mm, 11.99).
Rome, AD 140-144. Radiate head r. R/ Salus, seated left, feeding
shake coiled round altar and holding sceptre.RIC Il 670.

379 Antoninus Pius (138-161). £ As (27mm, 10.81g). Rome, AD
148-9. Laureate head r. R/ Elephant advancing r. RIC Il 862a.

380 Antoninus Pius (138-161). £ Dupondius (24,8mm, 10.69).
Rome, AD 155-156. Radiate head r. R/ Providentia standing to
left, pointing at globe and holding sceptre; S-C across fields. RIC
[l 953.

1

381 Divus Antoninus Pius (died 161). A& Sestertius (33mm,
27.81g, 12h). Rome. Bare head of Divus Antoninus Pius to right.
R/ Column set on base within fence and surmounted by statue of
Divus Antoninus, standing front, head to left, holding eagle in his
right hand and long scepter in his left. BMC 880. Cohen 354. MIR
46-6/10. RIC 1269.



382 Diva Faustina (138-140). &£ Sestertius (30mm, 24.51g,
12h). Rome. Draped bust of Faustina | right, hair coiled and
bound on top of the head with double bands of pearls border of
dots. R/Veiled Vesta standing left, leaning with right hand on
flaming torch. AVGVSTA /S - C. RIC Il 1179 (Pius)

1

383 Diva Faustina Senior (died 140/1). AR Denarius (16,9mm,
3.7g). Rome. Diademed and draped bust of Diva Faustina r. R/
Ceres standing front, head to left, raising her right hand and
holding long torch with her left. RIC 361a.

1

384 Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). AR Denarius (19mm,
3.10g, 6h). Rome, AD 145(-1477). Bare head right. R/ Spes
advancing left, holding flower and raising skirt. RIC 431 (Pius).

385 Marcus Aurelius (Caesar, 139-161). £ Sestertius (29mm,
20.5g). Rome, AD 145-147. Bareheaded bust r., slight drapery. R/
Hilaritas standing I., holding long palm frond and cornucopia. RIC
[l 1242a (Pius).

1

386 Marcus Aurelius (161-180). £ As (23,5mm, 11.2g). Rome.
Laureate head r. R/ Victory advancing I., holding wreath and palm
frond. RIC Il 1028.

387 Marcus Aurelius (161-180). £ Sestertius (30,6mm, 22.69).
Rome, AD 172. Laureate head r. R/ Roma seated left, holding
Victory in her right hand and sceptre in her left, shield behind.
RIC 1033.



388 Marcus Aurelius (161-180). £ As (26mm, 8.7g). Rome, AD
175. Laureate head r. R/ River-god reclining left, holding stern of
boat and reeds, leaning on overturned urn from which water
flows. RIC 11l 1142.

1

389 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (31,6mm, 20.79).
Rome, AD 177. M ANTONINVS AVG GERM SARM TR P XXXI,
laureate head right / VOTA PVBLICA IMP VIIII COS Il P P, emperor
veiled, standing left, sacrificing over tripod and holding scroll; S-C
across fields. RIC 1226.

1

390 Lucilla, wife of Lucius Verus (Augusta, 161/4-183). A&
Sestertius (28mm, 23.11g, 6h). Draped bust right. R/ Hilaritas
standing left, holding long palm and cornucopiae. RIC Ill 1740
(Aurelius); MIR 18, 31-6e; BMCRE 1203 (Aurelius); Cohen 29.

1

391 Faustina Minor (Marcus Aurelius, 161-180). As (24mm,
9.31g, 12h). Rome, AD 161-175. Draped bust r., hair knotted
behind, R/ Diana standing I., holding torch; in field, S - C. RIC
1629; C 86.

1

392 Faustina Il (147-175). &£ Sestertius (30mm, 25.149g, 5h).
Draped bust r., wearing stephane. R/ Draped Laetitia standing
facing, head I., holding wreath in r. hand and long sceptre in I.
hand. C 157 var. (without stephane). RIC A. Pius 1378c.

1

393 Diva Faustina (died 175/6) . £ Sestertius (30mm, 22.85g,
6h). Draped bust r. R/ Faustina, holding sceptre, seated I.
between two dancing girls with veils flying above their heads;
below, S C. C 10. BMC M. Aurelius 1568. RIC M. Aurelius 1697.
Extremely Rare



394 Diva Faustina Il (Died 175/6). £ Sestertius (30mm, 19.08g,
12h). Rome, AD 175-176. Draped bust to right. R/ Faustina as
Diana, standing to right, with crescent at shoulders, holding long
torch in both hands; S-C across fields. RIC Ill 1715 (Aurelius); C.
215; MIR 18, 64-6/10; Banti 120; BMCRE 1584 (Aurelius).

1

395 Lucius Verus (161-169). /£ Sestertius (32mm, 24.27g, 129).
Rome. Laureate head right. R/Lucius Verus and Marcus Aurelius
standing facing one another, clasping hands. RIC 1284.

396 Marcus Aurelius (161-180). &£ Sestertius (27mm, 21.38g,
1h). Rome. Laureate head right. R/ Annona standing left, holding
cornucopia and grain ears over modius filled with grain ears to
left. RIC 1130. Protocontorniate.

1

397 Lucilla (Augusta, 164-182) &£ As (25,9mm, 12.3g). Rome,
AD 164-167. Draped bust r. R/ Juno standing to left, holding
patera and sceptre, peacock at feet to left; S-C across fields. RIC
11 1752 (Aurelius).

1

398 Lucilla (Augusta, 164-182). &£ Sestertius (30mm, 24.75gq,
12h). Rome. Draped bust right. R/ Venus standing left, holding
apple and sceptre. RIC 1763 (Aurelius).

399 Probus (176-182). AR Antoninianus (21mm, 3.66g, 6h).
Lugdunum. Radiate and cuirassed bust right. R/ Fides standing
facing, head left, holding two standards. RIC 79.

400 Commodus (177-192). £ As (24,4mm, 13g). Rome, 186.
Laureate head r. R/ Concordia standing front, head to left, holding
signa in each hand. Cf. RIC 481. Rare.



401 Commodus (177-192). £ Sestertius (29mm, 21.43g, 12h).
Rome. Laureate head right. R/ Jupiter seated left, holding sceptre
and Victory. RIC Il 367.

402 Crispina (Augusta, 178-182). £ Sestertius (29mm, 22.92q,
6h). Draped bust right. R/ Salus seated left, holding patera from
which she feeds snake coiled about altar. RIC 1l 672a
(Commodus); MIR 18, 17-6a; BMCRE 422 (Commodus); Cohen 33.

1

403 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18mm, 2.81q,
5h). Rome. Laureate head right. R/ Septimius Severus standing
left, sacrificing with patera over lighted altar to left. RIC 96a.

404 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,7mm, 3q).
Rome, AD 197. Laureate head r. R/ Liber (Bacchus) standing left,
holding oenochoe and thyrsus; panther on left, head turned back
to catch drips from the jug. RIC IV 99.

1

405 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (17,2mm, 3.49).
Rome, AD 197-198. Laureate head r. R/ Pax seated I., holding
branch and sceptre. RIC IV 118.

406 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18,9mm, 39).
Rome, AD 209. Laureate head r. R/ Jupiter standing left, holding
thunderbolt and sceptre; children at his feet clinging to chlamys
and sceptre. RIC IV 226.

1

407 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16,4mm, 2.79).
Laureate head r. R/ Fortuna standing I., holding palm frond and
cornucopia. RIC 383 var.



408 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (16mm, 3.39).
Laodicea ad Mare. Laureate head r. R/ Annona standing front,
head to left, placing his right foot on prow, holding grain ears in
her right hand and cornucopia in her left. RIC 501.

1

409 Septimius Severus (193-211). AR Denarius (18,5mm, 3.29).
Laodicea ad Mare. Laureate head r. R/ Victory advancing left,
holding wreath and trophy; captive seated at feet to left. RIC 514

1

410 Septimius Severus (193-211). &£ Sestertius (29,7mm, 209).
Rome, AD 195-196. Laureate head r. R/ Roma (or Virtus) standing
left, holding parazonium, crowning Septimius standing left,
holding spear and Victory on globe. RIC IV 702.

1

411 Septimius Severus (193-211). Cast &£ "Sestertius" (39mm,
45.65¢g, 12h). Paduan type.

412 Julia Domna (Augusta, 193-211). AR Denarius (19,6mm,
3.2g9). Rome, AD 196-211. Draped bust r. R/ Hilaritas standing to
left, holding long palm and cornucopiae, small figure to either
side grasping at her. RIC IV 557 (Septimius).

1

413 Julia Domna (Augusta, 193-217). AR Denarius (18mm, 39).
Rome, AD 203. Draped bust r. R/ Pietas standing facing, head left,
both arms raised; lit altar to left at feet. Ref: RIC IV 574
(Septimius).

1

414 Julia Domna (Augusta, 193-217). £ As (24,5mm, 8.89).
Rome, AD 207-211. Draped bust right. R/ Cybele, towered, seated
left on throne between two lions, leaning on tympanum (drum)
and holding branch. RIC IV 883 (Septimius).



415 Geta (Caesar, 198-209). AR Denarius (18,4mm, 3.39).
Rome. Bust of Geta, bare-headed, draped r. R/ Geta, veiled,
togate, standing left, sacrificing out of patera in right hand over
tripod and holding roll in left hand. RIC 24.

1

416 Caracalla (198-217). AR Denarius (18mm, 3.92g, 6h).
Rome, AD 217. Laureate head to right. R/ Jupiter standing to left,
holding thunderbolt and sceptre. RIC IV 285a; BMCRE 181; RSC
373.

1

417 Caracalla (198-217). AR Denarius (20mm, 2.9g). Rome, AD
201. Laureate and draped bust r. R/ Trophy, at base bound
captive seated at either side. RIC 54b.

418 Caracalla (211-217). AR Denarius (19,9mm, 2.4g). Rome.
Laureate and draped bust r. R/ Felicitas standing |., holding
caduceus and cornucopiae. RIC 127.

419 Caracalla (198-217). AR Denarius (19,8mm, 1.8g). Rome.
Laureate head r. R/ Venus standing facing, head to left, holding
Victory and spear, leaning on shield set on helmet. RIC IV 311b.

1

420 Plautilla (Augusta, 202-205). AR Denarius (18,9mm, 2.49).
Rome, AD 203. Draped bust r. R/ Concordia standing front, head
to left, holding patera and long scepter. RIC IV 363a (Caracalla).

1

421 Plautilla (Augusta, 202-205). AR Denarius (18mm, 2.77g,
6h). Rome, AD 202-205. Draped bust right, hair coiled in ridges
and fastened in bun. R/ Concordia standing left, holding patera
and sceptre. RIC 363; C. 1.



422 Geta (209-211). £ As (25mm, 10.25g, 6h). Rome, AD 210.
Laureate head to right. R/ Woman (Pietas?) standing to right,
holding sceptre and drawing drapery from breast, two small
figures below, raising hands to one another; S-C across fields. RIC
IV 163; C. 133; BMCRE 227.

1

423 Diadumenianus (Caesar, 217-218). £ As (25mm, 10.18q,
12h). Draped and cuirassed bust r. R/ Diadumenian standing
facing, head r., holding standard and sceptre; on r., legionary
eagle and standard; in exergue, S C. C 8. BMC 159 . RIC 212.

1

424 Macrinus (217-218). £ As (24mm, 9.44g, 11lh). Rome.
Laureate and cuirassed bust r., R/ Victory seated r. on cuirass,
about to inscribe shield which rests on her I. knee; behind her,
shield and arms; S C in exergue. RIC 166; C 140.

1

425 Elagabalus (218-222). AR Denarius (19mm, 2.8g). Rome,
AD 221/2. Laureate and draped bust of Elagabalus r. R/ Emperor
standing facing, head left, sacrificing from patera over altar and
holding branch; in left field, star. RIC 146.

1

426 Elagabalus (218-222). AR Denarius (18,6mm, 2.5g). Rome,
AD 221-222. Laureate and draped bust r., wearing horn and
beard. R/ Elagabalus standing left, sacrificing from patera over
lighted tripod and holding branch; star to left. RIC IV 146.

1

427 Elagabalus (218-222). AR Denarius (18mm, 2.79g, 12h).
Uncertain mint in the East, 219. Laureate, draped and cuirassed
bust of Elagabalus to right, seen from behind. R/ Aequitas
standing facing, head to left, holding scales in her right hand and
cornucopiae in her left. BMC 307. Cohen -. RIC 168. Thirion 325.

1



428 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19,2mm, 2.39).
Rome. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Mars advancing
right in military dress, holding spear and trophy over shoulder.
RIC 61.

1

429 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19,6mm, 39).
Rome, AD 222-228. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter standing facing, head left, holding thunderbolt and
sceptre. RIC 141.

1

430 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (19mm, 2.95q,
12h). Rome, AD 226. Laureate and draped bust r. R/ Liberalitas
standing I., holding and cornucopia. RIC IV 154.

431 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (18,2mm, 2.4Q).
Rome. Laureate bust r., with slight drapery. R/ Annona standing
left, holding anchor and grain ears over modius filled with grain
ears to left. RIC 188.

1

432 Severus Alexander (222-235). AR Denarius (16mm, 3.29q,
6h). Laureate bust with sl. drapery over |. should. R/ Virtus seated
on trophy, holding branch and sceptre. RIC 221b.

433 Severus Alexander (222-235). /&£ Sestertius (28mm, 21.42q,
12h). Laureate head of Severus Alexander right, slight drapery
over left shoulder, seen from front. R/ Radiate Sol standing facing,
head left, right hand raised, whip cradled in left. RIC IV.II 500.

1

434 Severus Alexander (222-235). &£ Sestertius (29,5mm,
24.99). Rome, AD 222-231. Laureate, draped and cuirassed bust
r. R/ PAX AVGVSTI, Pax running left, holding branch and sceptre;
S-C across fields. RIC 592.



435 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). AR Denarius (19mm,
3.23 g, 6h). Rome, AD 228. Draped bust r,, wearing stephane. R/
Felicitas standing left, legs crossed, holding caduceus and leaning
on column. RIC IV 335 (Alexander).

1

436 Julia Mamaea (Augusta, 225-235). Fourreé Denarius
(18,8mm, 2.9g). Rome. Draped bust r. R/Juno Conservatrix
standing left, holding patera and sceptre; to left, peacock. good
very fine. RIC 343 (Alexander).

1

437 Julia Mamaea (Augusta, 222-235). £ Sestertius (28mm,
17.75g, 12h). Rome, AD 224. Draped and diademed bust right. R/
Venus seated left, holding statuette and sceptre; S-C in exergue.
RIC 701.

1

438 Julia Mamaea (222-235). Cast &£ Paduan XVIII-XIX cent.
Fantasy (23mm, 9.24q, 12h)

439 Cast £ Paduan XVIII-XIX cent. Fantasy (23mm, 6.65g, 11h)
1

440 Maximinus | (235-238). &£ Sestertius (28,9mm, 16.4Q).
Rome, AD 236-238. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Pax
standing I., holding branch and transverse sceptre. RIC 81

441 Gordian Il (238-244). AR Denarius (21mm, 3.31 g, 6h).
Rome mint, 6th officina. 8th emission, AD 240. Laureate, draped,
and cuirassed bust right / Gordian standing right, holding
transverse spear and globe. RIC IV 115.



442 Gordian Il (238-244). £ Sestertius (27mm, 14.4g). Rome,
AD 241-244. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Laetitia
standing facing, head to left, holding wreath and anchor. RIC IV
300a.

1

443 Gordian Il (238-244). £ Sestertius (30mm, 17.90g, 12h).
Rome, 241-3. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing r., holding transverse spear and globe. RIC IV 308. Near
VF

1

444 Gordian Il (238-244). &£ Sestertius (29mm, 24.09g, 12h).
Laureate and draped bust of Gordianus lll right. R/ Liberalitas
stending left holding abacus and double cornucopiae. Sear 8713;
RIC 269a; C136;

1

445 Philip | (244-249). AR Antoninianus (22mm, 3.04g, 12h).
Rome, AD 244-247. Radiate, cuirassed and draped bust right. R/
Annona standing left, holding corn ears on modius and
cornucopiae. RIC 28.

1

446 Philip | (244-249). £ As (25mm, 9.79 g). Rome. Laureate,
draped and cuirassed bust r. R/ Annona standing left, holding
grain-ears over modius and cornucopiae. RIC IV 168b.

447 Philip | (244-249). A& Sestertius (29mm, 18.50g, 12h).
Rome, AD 246. Laureate, draped and cuirassed bust of Philip |
right. R/ Aequitas standing left, holding scales and cornucopia.
RIC 166a.

1

448 Otacilia Severa (244-249). /£ Sestertius (30mm, 15.84q,
12h). Rome. Diademed and draped bust right. R/Pudicitia, veiled,
seated left, with right hand drawing veil, sceptre in left hand. RIC
IV, 3, p. 94, 209a.



449 Philip Il (247-249). /£ Sestertius (27,70mm, 16.9g). Rome,
AD 246-249. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ The two
emperors seated to left on curule chairs, extending hands; SC in
exergue. RIC IV 267.

1

450 Herennius Etruscus (Caesar, 249-251). £ As (23mm, 8.97q,
6h). Rome, AD 250-251. Bare headed and draped bust right.
R/Herennius standing left, holding wand and spear; S-C across
fields. RIC 171b (Decius).

1

451 Herennia Etruscilla (249-251). AR Denarius (22mm, 4.32q,
6h). Rome. Draped bust right, wearing stephane, set on crescent.
R/ Pudicitia seated left, drawing veil and holding sceptre. RIC IV
59b (Decius); RSC 19.

1

452 Trebonianus Gallus (251-253). AR Antoninianus (21mm,
3.64g, 6h). Rome. Radiate, draped and cuirassed bust of
Trebonianus Gallus right. R/ Apollo Salutaris standing facing, head
left, holding olive branch and lyre resting upon rock. RIC 32; RSC
20.

1

453 Valerian | (253-260). AR Antoninianus (22mm, 2.59g, 12h).
Rome, 256-7. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
standing I., leaning on shield and holding palm. RIC VI 128a. VF

454 Gallienus (253-268). AR Antoninianus (22,4mm, 4q).
Samosata, AD 255-256. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Gallienus right, holding spear, receiving wreath from Victory left.
Wreath with central pellet above. RIC 450;j.



455 Gallienus (253-268). Antoninianus (22mm, 3.06g, 11h).
Mediolanum, AD 266. Radiate head r. R/ Fortuna seated |I.,
holding cornucopia and rudder; MS. RIC V 483. Roughness, near
VF

1

456 Gallienus (253-268). Antoninianus (20mm, 4.31g, 6h).
Mediolanum, AD 263. Radiate head r. R/ Laetitia standing I.,
holding wreath and anchor. RIC V 489.VF

457 Gallienus (253-268). Antoninianus (21mm, 3.28g, 12h).
Mediolanum, AD 264. Radiate head r. R/ Pietas standing facing,
both hands raised; in I. field, S over altar. RIC V 507; MIR 1265i.
Porous, near VF

1

458 Gallienus (253-268). Antoninianus ( 20mm, 3.52g, 12h).
Rome mint. Radiate head right. R/ Abundantia standing right,
emptying cornucopia, B in left field. RIC 157.

459 Gallienus (253-268 ). £ Antoninianus (18mm, 2.03g, 12h).
Rome. Radiate and cuirassed bust to right. R/ Goat standing left,
G in exergue. MIR 730u.

460 Salonina (254-268). AR Antoninianus (19mm, 2.47g, 6h).
Rome, AD 257-258. Diademed and draped bust right, on
crescent. R/Juno standing facing, head left, patera and sceptre.
RIC 29; C. 60.

1

461 Postumus (259-268). Antoninianus (20mm, 3.29g, 12h).
Lyons mint. Legend with radiate, draped bust right. R/ Fortuna
standing left, holding rudder and cornucopia. RIC V-l Lyons 60;
RSC 80; Sear 10941.



462 Postumus (259-268). AR Antoninianus (19mm, 3.07g, 6h).
Cologne, AD 260-268. Radiate, draped and cuirassed bust right.
R/Felicitas standing left with long caduceus and cornucopiae. RIC
58.

1

463 Postumus (260-269). £ Antoninianus (21mm, 4.02g, 12h).
Trier mint, struck AD 268. Radiate, draped, and cuirassed bust
right. R/ Sol advancing left, raising right hand and holding whip; P
in left field. RIC 316; RSC 213c.

1

464 Postumus (260-269). AR Antoninianus (20mm, 2.93g, 6h).
Colonia Agrippina (Cologne), 268 AD. Radiate, draped and
cuirassed bust right. R/Pax standing left, holding transverse
sceptre and branch. Cunetio 2450; AGK corr. 52a.

1

465 Postumus (260-269). /£ Antoninianus (20mm, 2.65g, 7h).
Cologne, AD 260-269. Radiate and draped bust right. R/ Pax
standing left, holding olive-branch and sceptre. RIC 318.

466 Postumus (260-269). /£ Antoninianus (25mm, 5.53g, 6h).
Radiate, draped, and cuirassed bust right. R/Sol advancing left,
raising right hand and holding whip; RIC 316; RSC 213c

467 Claudius Il Gothicus(268-270). £ Antoninianus (18mm,
2.94g, 5h). Rome. Radiate head of Claudius right. R/Jupiter
standing left holding scepter in left hand and thunderbolt in right.
RIC 54



468 Claudius Il Gothicus (268-270). £ Antoninianus (18mm,
3.91g, 12h). Mediolanum. Radiate, draped and cuirassed bust to
right, seen from behind. R/ Victory advancing right, holding
wreath in her right hand and palm frond over her left shoulder.
RIC 171; RIC V online 33.

1

469 Claudius Il Gothicus (268-270). £ Antoninianus (20mm,
2.20g, 12h). Rome. Radiate head right. R/ Securitas standing
facing, head left, legs crossed, leaning on short column, holding
scepter. RIC V 100.

1

470 Claudius Il Gothicus (268-270 ). £ Antoninianus (20mm,
2.49qg, 12h). Radiate bust to r. R/ Consecratio. Overstruck.

471 Divus Claudius Il Gothicus (died 270 AD). £ Antoninianus
(18mm, 3.349g, 12h). Rome, struck under Aurelian ca. 270-271
AD. Radiate head of Divus Claudius Il to right. R/ Eagle standing
left, wings spread and head turned to right. Cohen 44. RIC V
online 1278.

1

472 Victorinus (269-271). £ Antoninianus (20mm,2.49g, 6h).
Cologne, AD 268-270. Radiate, draped and cuirassed bust right.
R/Sol walking left, hand raised and holding whip; star in left field.
RIC 114.

1

473 Victorinus (269-271). £ Antoninianus (18mm, 2.45g, 12h).
Cologne, AD 268-270. Radiate, draped and cuirassed bust right.
R/ Pax standing left, holding olive branch and sceptre; V in left
field; star in right field. RIC 117.



474 Victorinus (269-271). £ Antoninianus (18mm, 2.46g, 12h).
Cologne, AD 268-270. Radiate, draped and cuirassed bust right.
R/Salus standing right, feeding serpent in her arms. RIC 67.

475 Quintillus (270). £ Antoninianus (19mm, 3.11g, 12h).
Rome. Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ SECVRIT AVG
/ Xl, Securitas standing left, leaning on short column, holding
sceptre. RIC 31.

1

476 Severina (Augusta, 270-275). Antoninianus (23mm, 3.34q,
11h). Ticinum. Diademed and draped bust of Severina set on
crescent to r. R/Concordia standing front, head to left, holding
standard in each hand. CBN 663-4. RIC 8. RIC V online 1563.
Venera 5850-75.

1

477 Aurelian (270-275). £ Antoninianus (21mm, 3.71qg, 12h).
Cyzicus, 272-274. Radiate and cuirassed bust r. R/ Aurelian
standing I., holding scepter, receiving wreath from Orbis to r. RIC
V 348.

1

478 Aurelian (270-275). & Antoninianus (21,8mm, 4.39).
Ticinum, November 274-September 275. Radiate and cuirassed
bust of Aurelian to right. R/ Fides standing right, holding signum
in each hand, facing Sol standing left, raising his right hand in
salute and holding globe in his left; in ex., PXXT. RIC 152; RIC V
online 1548.

1

479 Aurelian (270-275). £ Antoninianus (19,6mm, 3g). Siscia.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Aurelian left and Concordia right
facing and clasping hands; star and T in exergue. RIC 216.



480 Aurelian (270-275). £ Antoninianus (22,6mm, 3.2g). Siscia,
AD 270-275. Radiate and cuirassed bust r. R/ Sol standing left,
right hand raised and holding whip, two captives below; XXIS in
exergue. RIC 255.

1

481 Aurelian (270-275). £ Antoninianus (21mm, 4.61g, 6h).
Mediolanum, 271 AD. Radiate, draped and cuirassed bust right.
R/Emperor in military dress standing right, holding short sceptre
in left hand, receiving a globe from Jupiter standing left, holding
long sceptre in left hand, in exergue P. RIC online temp. 1429.

1

482 Aurelian (270-275). Bl Antoninianus (23mm, 2.82g, 12h).
Siscia, AD 272-274. Radiate and cuirassed bust to right. R/
Emperor standing to right, holding sceptre, receiving globe from
Jupiter standing to left, holding sceptre; (star) S in exergue. RIC
V.1 225; MER-RIC 2194 (temporary).

1

483 Aurelian and Vabalathus (270-275). &£ Antoninianus
(19,7mm, 2.99). Antioch, AD 270-275. Radiate, cuirassed bust of
Aurelian; H below. R/ Laureate bust of Vabalathus. RIC 381.

484 Severina (Augusta, 270-275). £ Antoninianum (22,8mm,
3.3g). Ticinum, AD 275. Diademed and draped bust r., set on
crescent. R/ Concordia standing facing, head I., holding two
standards; in exergue, PXXT. RIC 8.

1

485 Tetricus | (271-274). Antoninianus (19mm, 3.04g, 6h).
Colonia Agrippinensis or Treveri. Radiate and cuirassed bust right.
R/ Hilaritas standing left with branch and cornucopia. RIC 79;
Elmer 790; AGK (corr.) 4a.



486 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (17mm, 2.19g, 6h).
Cologne. Radiate, draped and cuirassed bust right. R/ Victory
standing left holding wreath and palm. RIC 56; C 17; Hunter 4.

487 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (19mm, 2.42g, 6h).
Cologne, 273-274. Radiate and cuirassed bust of Tetricus | to
right. R/Hilaritas standing front, head to left, holding palm with
her right hand and cornucopiae with her left. AGK (corr.) 4c.
Cohen 57. Cunetio 2648. ElImer 789. RIC 80.

1

488 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (18mm, 3.55g, 6h).
Cologne mint, struck AD 273-274. Radiate and cuirassed bust of
Tetricus | right. R/ Laetitia standing left, holding wreath and
anchor. RIC 88.

1

489 Tetricus | (271-274). /£ Antoninianus (20mm, 3.61g, 12h).
Treveri, 272. Radiate, draped and cuirassed bust of Tetricus | to
right. R/ Pax standing front, head to left, holding olive-branch in
her right hand and scepter with her left. RIC 100.

1

490 Tetricus | (271-274). £ Antoninianus (18mm, 2.83g, 12h).
Treveri, 272. Radiate, draped and cuirassed bust of Tetricus | to
right. R/ Pax standing front, head to left, holding olive-branch in
her right hand and scepter with her left. AGK (corr.) 8b. Cunetio
2603. Elmer 775. RIC 100.

1

491 Tetricus Il (Caesar, 273-274). /£ Antoninianus (18mm,
2.42qg, 5h). Radiate draped bust r. R/ Prince standing |. holding
branch and sceptre. RIC V 260.



492 Tetricus Il (271-274). /£ Antoninianus (21mm, 3.76g, 6h).
Treveri, AD 273-274. Radiate and draped bust r., R/ Spes walking
l., holding flower and raising robe. RIC 271 C 91.

493 Tetricus Il (271-274). £ Antoninianus (19mm, 2.7g, 12h).
Treveri, AD 273-274. Radiate and draped bust r., R/ Spes walking
l., holding flower and raising robe. RIC 271 C 91.

494 Tetricus Il (271-274). £ Antoninianus (21mm, 2.73g, 6h).
Treveri, AD 273-274. Radiate and draped bust r., R/ Spes walking
[., holding flower and raising robe. RIC 271 C 91.

495 Tetricus Il (Caesar 273-274). Antoninianus (20mm, 3.264,
6h). Treveri. Radiate and draped bust right. R/ Spes walking left,
holding flower and raising hem of skirt. RIC 272.

496 Tacitus (275-276). AR Antoninianus (21mm, 3.80g, 6h).
Lugdunum. Radiate, draped, cuirassed bust r., seen from front. R/
Mars advancing r. holding spear and trophy over shoulder, B - A
across field (officina 2). RIC3 0, C-57, Paris-1469, Bastien-79e (33
spec.).

1

497 Probus (276-282). /£ Antoninianus (22,6mm, 3.99g). Ticinum,
AD 277-279. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Sol
standing front, head to left, raising his right arm in salute and
holding globe in his left; in ex., TXXT. RIC 348.

1

498 Probus (276-282). /£ Follis (21,7mm, 2.99g). Siscia, AD 280.
Radiate and cuirassed bust r. R/ Emperor clasping hand of
Concordia; in field, T; in ex. XXI. RIC 651.



499 Probus (276-282). /£ Antoninianus (22,8mm, 2.7g) rome.
Radiate cuirassed bust r. R/ Roma enthroned in hexastyle temple.
1

500 Probus (276-282). £ Antoninianus (21mm, 4.10g, 6h).
Rome. Radiate, helmeted and cuirassed bust left, holding round
shield and spear over shoulder. R/ ADVENTVS AVG / R (wreath)
S.Emperor on horseback left, raising hand and holding sceptre;
captive seated left below raised foreleg of horse. RIC 157.

1

501 Carus (282-283). £ Antoninianus (22mm, 4.47g, 12h).
Ticinum. Radiate and cuirassed bust right. R/ Pax standing left,
holding a branch in her right hand and a standard in left, PXXI in
exergue. RIC 75.

1

502 Carinus (Caesar, 282-283). £ Antoninianus (21mm, 3.96gq,
12h). Rome. Radiate, draped and cuirassed bust of Carinus right.
R/ Priestly implements: lituus, knife, jug, simpulum, and sprinkler;
(? KAZ in exergue). RIC 155.

1

503 Numerian (Caesar, 282-283). A& Antoninianus (20mm,
3.58g, 6h). Rome. Radiate, draped and cuirassed bust of
Numerian right. R/ Numerian standing left, holding baton and
scepter; KAA. RIC 362.

1

504 Divus Carus (died 283). £ Antoninianus (20,7mm, 39).
Siscia, AD 383. Radiate head r. R/ Altar variously ornamented;
SMSXXI in exergue. RIC 111.

505 Diocletian (284-305). A& Follis (27,6mm, 10.29).
Thessalonica. Laureate head r. R/ Genius standing left, holding
patera and cornucopia; in ex. TSA. RIC 19a.



506 Diocletian (284-305). £ Radiate (20,6mm, 2.6g). Heraclea,
AD 295-6. Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Emperor
standing r., holding parazonium, receiving Victory on globe from
Jupiter standing left, holding scepter; HE. RIC VI 13.

1

507 Diocletian (284-305). &£ Follis (27mm, 10.9g). Cyzicus, AD
295-296. Laureate head r. R/ Genius standing left, modius on
head, naked but for chlamys over left shoulder, holding patera
from which liquid flows, and cornucopiae; KI' in exergue. RIC 10a.

1

508 Diocletian (284-305). /& Follis (27,9mm, 8.9g). Cyzicus, AD
295-296. Laureate head r. R/ Genius standing left, modius on
head, naked but for chlamys over left shoulder, holding patera
from which liquid flows, and cornucopiae; KI' in exergue. RIC 10a.

1

509 Diocletian (295- 299). £ Antoninianus (21mm, 3.01g, 6h).
IMP C C VAL DIOCLETIANVS P F AVG; radiate and cuirassed bust
right. CONCORDIA MI-LITVM; Diocletian standing right receiving
Victory from Jupiter standing left with long scepter; K I in center.
RIC VI Cyzicus 15a. VF.

1

510 Diocletian (284-305). £ Radiate (21,5mm, 2.69g). Cyzicus.
Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/ Emperor standing right
in military dress receiving Victory on globe from Jupiter standing
left, leaning on sceptre, KA between them. RIC 15A var.

1

511 Diocletian (284-305). A& silvered Antoninianus (23mm,
3.38g, 6h). Lugdunum (Lyon), 290-1. Radiate and cuirassed bust
of Diocletian to right. R/Jupiter standing left, holding Victory on
globe and scepter; eagle at feet to left. Cohen 147. RIC 28.



512 Diocletian (284-305). £ Follis (27,7mm, 7.8g). Antioch.
Laureate head r. R/ Genius standing facing, head 1., holding
patera in right and cornucopia in left hand, A in right field, ANT
star in exergue. RIC 56a.

1

513 Diocletian (284-305). &£ Antoninianus (19,8mm, 3.39).
Antioch. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Diocletian
standing right receiving Victory from Jupiter standing left with
long scepter; A in center; in ex., XXI. RIC V 325.

1

514 Diocletian (284-305). £ follis (27mm, 8.08g, 6h). Rome.
Laureate head right. R/ Moneta standing left, holding scales and
cornucopia; P thunderbolt in exergue. RIC 100a.

515 Diocletian (284-305) A& Follis (28mm, 8.05g, 12h). Treveri,
AD 300-301. Laureate, cuirassed bust right. R/ Moneta standing
left with scales and cornucopiae; star in right field, ATR in
exergue. RIC 462a.

1

516 Diocletian (286-305) . £ Follis (27mm, 10.01g, 6h). Treveri
(Trier) mint, 1st officina. Laureate and cuirassed bust right. R/
Genius standing left, wearing modius on head, holding patera and
cornucopiae; S-F//ITR. RIC VI 505.

1

517 Diocletian (284-305). &£ Follis (26mm, 11.11g, 12h).
Treveri. Laureate, cuirassed bust right. R/ GENIO POPVLI ROMANI
/ S-F / PTR. Genius standing left, holding patera and cornucopia.
RIC 582a.



518 Diocletian (284-305). £ Antoninianus (22mm, 4.98g, 12h).
Siscia. Bust of Diocletian, radiate, cuirassed, right. R/Providentia,
draped, standing left, holding globe in right hand and sceptre in
left hand. VXXIT in exergue. RIC 240; Cohen 398.

1

519 Diocletian (284-305). /&£ Follis (27mm, 9.67g, 6h). Siscia.
Laureate head right. R/ Genius standing left holding patera and
cornucopia; in right field A; %SIS in exergue. RIC VI 85 a.

520 Carausius (286-293). &£ Antoninianus (21mm, 4.86g,
6h).Uncertain mint. Radiate, draped and cuirassed bust to right.
R/Pax standing left, holding olive-branch in extended right hand,
transverse scepter with left. RIC 118.

1

521 Maximianus Herculius (286-305). &£ Follis (27,5mm, 9.79).
Cyzicus. Laureate head r. R/ Genius, wearing modius, nude,
chlamys draped over left shoulder, standing left, pouring liquid
from patera in right hand and holding cornucopiae in left hand.
RIC 10b.

1

522 Maximianus Herculius (286-305). £ Radiate (21mm, 2.69).
Cyzicus, 295-299. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/
Jupiter, standing to left and holding sceptre, presents Victory on
globe to Maximian, standing to right; KA between. RIC 16b.

1

523 Maximianus (286-305). Follis (25mm, 6.61g, 6h).
Lugdunum, 300-302. Laureate and cuirassed bust of Maximianus
to right. R/ GENIO POP-VLI ROMANI / PLC The Genius of the
Roman people standing front, head to left, holding patera in his
right hand and cornucopiae in his left. RIC VI, 253



524 Maximianus Herculius (286-305). Antoninianus. Lugdunum.
Radiate and mantled bust left, holding eagle-tipped sceptre. R/
Salus standing right, feeding serpent held in hands. RIC 422.

525 Maximianus Herculius (286-305). &£ Follis (26mm, 9.26g,
6h). Treveri (Trier) mint, c. 303-305 AD. Laureate and cuirassed
bust right. R/ Genius standing left, head towered, naked but for
chlamys over left shoulder, right holding patera, left cornucopiae;
S - F across fields, PTR in exergue. RIC VI Treveri 574.

1

526 Maximianus ( first reign, 286-305). Antoninianus (23mm,
3.664g, 6h). Lugdunum (Lyon) mint, 3rd officina. 7th emission, AD
290-291. Radiate bust left, wearing consular robes and holding
eagle-tipped scepter. R/ Salus standing right, feeding serpent
held in arms; C. RIC V 422.

1

527 Maximianus (first reign, 286-305). Follis (28mm, 6.5g, 12h).
Treveri, circa 298-299. Laureate head of Maximianus to right. R/
GENIO POPVLI ROMANI / B - % / TR The Genius of the Roman
people standing front, head to left, holding patera in his right
hand and cornucopiae in his left. RIC 291b.

1

528 Maximianus (first reign, 286-305). Antoninianus (22mm,
3.79g, 12h), Lugdunum, 290-291. Radiate and cuirassed bust of
Maximianus to right. R/ Pax standing front, head to left, holding
Victory on globe in her right hand and transverse scepter with her
left. Bastien 380. Cohen 438. RIC 399.

1

529 Allectus (293-296). Bl Radiate (22mm, 4.04g, 6h). London,
AD 293-295. Radiate, draped and cuirassed bust right, seen from
behind. R/ Providentia standing left, holding baton and
cornucopiae, globe at feet; S-A across fields, M (L ?) in exergue.
Cf. Burnett 61; RIC 35; Webb 52.



530 Allectus (293-296 ). &£ Quinarius (19mm, 2.93g, 12h).
Londinium. Radiate and cuirassed bust to right. R/ Galley right;
QL in exergue. RIC 55.

531 Galeria Valeria (Augusta, 293-311) Alexandria. &£ Follis
(24mm, 5.27g, 11h). Diademed and draped bust right. R/ Raising
drapery over shoulder; K|[/P/ ALE in exergue. RIC VI 110.

532 Galerius (Caesar, 293-305). £ Follis (27mm, 9.84g, 12h).
Siscia. Laureate head right. R/ GENIO POPVLI ROMANI/ S-T /
Genius standing left, sacrificing with patera and holding
cornucopia. RIC 81b.

1

533 Galerius (Caesar, 293-305). £ Follis (29,2mm, 10.69).
Cyzicus. Laureate head r. R/ Genius standing |., holding patera
and cornucopia; KA. RIC VI 9b.

534 Galerius (305-311). &£ Follis (23,9mm, 7.59). Siscia, AD 308-
309. Laureate head r. R/ Genius standing left, holding patera and
cornucopiae, crescent in left field, V (digamma) in right field; in
ex., SIS. RIC VI 198a.

1

535 Galerius (305-311). A& Follis (26,7mm, 6.5g). Serdica.
Laureate head r. R/ Genius standing I., holding patera and
cornucopia; star in I. field; T in r. field; in ex, *SM+SD. Genius
standing I., holding patera and cornucopia. RIC 35.

1

536 Galerius (305-311). & Follis (23,9mm, 6.6g). Nicomedia.
Laureate head r. R/ Genius standing facing, nude, head left,
holding patera and cornucopia; in ex., SMNA. RIC 54a.



537 Galerius (305-311). A& follis (26mm, 6.93g, 6h). Cyzicus
mint. Laureate head right. R/ Genius standing left, holding patera
and cornucopia; E-¥*/MKV in exergue. RIC 56.

538 Galerius (305-311). &£ Follis (26mm, 11.5g). Antioch.
Laureate head r. R/ Genius standing left, modius on head, naked
but for chlamys over left shoulder, holding patera from which
liquid flows, and cornucopiae; € in right field; A in left field; in
nex., ANTe. RIC VI 74b.

1

539 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Radiate (22mm, 4.02gq,
12h). Lugdunum, AD 293/4. Radiate and draped bust to right. R/
Providentia standing facing, head to left, holding baton over
globe and long sceptre; A in exergue. RIC V.1 635 var. (bust
type).

1

540 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (27,3mm, 8.19).
Siscia, AD 305-306. Laureate head r. R/ Genius standing facing,
head to left, holding patera and cornucopiae; SIS in exergue. RIC
VI 169a.

1

541 Constantius | (Caesar, 293-305). &£ Follis (27,8mm, 9.29).
Heraclea, AD 297-298. Laureate head r. R/ Genius standing left,
holding patera from which liqguor flows and cornucopia; HTA. RIC
VI 20a.

1

542 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (26mm, 99).
Cyzicus. Laureate head r. R/ Genius standing |., modius on head,
naked except for chlamys over left shoulder (falls low), holding
patera from which liquid flows, and cornucopiae; KB in exergue.
RIC 11a.



543 Constantius | (305-306) & Follis (29,3mm, 10.49). Antioch,
AD 306. Laureate head r. R/ Genius standing, holding patera and
cornucopia I at his left; in ex., ANT dot. RIC 74a.

544 Constantius | (305-306). Bl Nummus (27mm, 12.02g, 6h).
Heraclea, AD 305-306. Laureate head to right. R/ Genius standing
facing, modius on head to left, chlamys around shoulders, holding
patera and cornucopiae; HTE in exergue. RIC VI 24a.

1

545 Constantius | (Caesar, 293-305). £ Follis (27mm, 9.25g,
6h). Treveri. Laureate and cuirassed bust right. R/GENIO POPVLI
ROMANI / S - F / ITR. Genius standing left with patera and
cornucopia. RIC 507.

1

546 Maximinus Il (Caesar, 305-310). &£ Follis (26mm, 6.69).
Nicomedia, AD 307-308. Laureate head r. R/ Genius standing left,
pouring liquid from patera and holding cornucopia, chlamys over
shoulder; SMNB in exergue. RIC 55.

1

547 Maximinus Il (Caesar, 305-310). A& Follis (25,5mm, 7.39).
Nicomedia. Laureate head r. R/ Genius standing to left, holding
patera and cornucopiae; SMNI in exergue. RIC VI 55.

548 Maximinus Il (310-313). & Follis (22,6mm, 5.89g). Cyzicus,
AD 311-312. Laureate head r. R/ Sol in long robe, standing facing,
head to left, raising hand and holding head of Serapis; A in left
field, MKV in exergue. RIC VI 92.

1

549 Maximinus Il (310-313). & Follis (23,5mm, 7.3g). Antioch,
AD 310. Laureate head r. R/ Genius standing facing, head left,
holding cornucopia and sacrificing with patera over lighted altar
to left; star/[/ANT. RIC VI 133c.



550 Flavius Severus (Caesar, 305-306). /£ Follis (28,2mm, 9.29).
Heraclea, AD 305-306, Laureate head r. R/ Genius standing I.,
holding patera and cornucopiae in ex. HTB. RIC 26a.

551 Maxentius (306-312). &£ Follis (23,5mm, 7.2g). Aquileia.
Laureate head r. R/ Roma seated left in tetrastyle temple
presenting globe to Maxentius, seated captive between them;
wolf and twins in pediment, Victories each holding a wreath as
acroteria; in ex., AQT. RIC VI 113.

1

552 Constantine | (Caesar, 306-337). £ Nummus (22mm, 5.90g,
7h). London, AD 307. Laureate, draped and cuirassed bust right.
R/ Genius standing left, head towered, holding patera and
cornucopiae; PLN in exergue. RIC 88b.

1

553 Constantine | The Great (306-337). Commemorative Series.
Half Follis (14mm, 1.06g, 12h). Constantinople. POP ROMANVS.
Laureate and draped bust of the Genius Populi Romanis to left,
with cornucopia over shoulder. R/CONSA. Star, above CONSA, all
within laurel wreath. RIC 22.

1

554 Constantine | The Great (306-337). &£ Follis (19mm, 2.93g,
12h). Treveri. Helmeted, cuirassed bust right. R/Altar inscribed
VOT-IS XX, surmounted by globe with plain vertical lines and
diagonals between horizontal lines, three stars above; STR in
exergue. RIC 303.

1

555 Constantine | (307/310-337). £ Nummus (16mm, 1.71gq,
12h). Antioch, AD 330-335. Diademed, draped and cuirassed bust
right R/Two soldiers helmeted, standing facing one another,
reversed spear in outer hands, inner hands on shields resting on
ground; between them two standards; SMANTI in exergue. RIC 86.

1



556 Constantine | (307/310-337). & Follis (17mm, 2.77g, 11h).
Arelate, 333-4. Rosette diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Soldiers standing, vis-a-vis, holding spear and standard;
wreath//SCONST. RIC VII 375. EF

1

557 Constantine | (307/10-337). A& Follis (19,8mm, 2.49).
Ticinum, AD 319-320. Cuirassed bust of Constantine | right
wearing elaborately decorated plumed helmet. R/ Two captives
seated at base of vexillum inscribed VOT / X X in two lines // TT .
RIC VII 114.

1

558 Constantine | (307/310-337). &£ Follis (17,3mm, 2.39).
Siscia, AD 334-335. Rosette-diademed, draped, and cuirassed
bust r. R/ Two soldiers standing facing each other, each holding
reversed spear and shield set on ground; two signa between
them; *ASISe. RIC VII 235.

1

559 Constantine | (307/10-337). A& Follis (20,8mm, 3.29).
Heraclea, AD 313-314. Laureate head r. R/ Jupiter standing left,
chlamys across left shoulder, leaning on sceptre, holding Victory
on globe, eagle holding wreath to left; B in right field; in ex.,
SMHT. RIC 5.

1

560 Constantine | (307/10-337). A& Follis (16,5mm, 2.69).
Nicomedia, AD 330-335. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Two soldiers standing inward facing two standards between
them, holding spears and shields; in ex., SMNA. RIC VII 188.

1

561 Constantine | (307/10-337). A& Follis (19,6mm, 2.4q).
Nicomedia, AD 330-335. City Commemorative. Laureate and
helmeted bust of Constantinopolis to left, wearing imperial
mantle and holding sceptre. R/ Victory standing to left on prow,
holding sceptre and resting hand on shield; SMNA in exergue. RIC
VIl 196.



562 Constantine | (307/10-337). A& Follis (20mm, 3.4Q).
Alexandria, AD 315. Radiate, draped, and cuirassed bust r. R/
Jupiter standing |., holding globe surmounted by Victory, leaning
on sceptre; eagle with wreath standing to left; (wreath)/A/N//ALE.
RIC VII 9.

1

563 Constantine | (307/10-337). & Follis (17mm, 2.62g, 11h).
Thessalonica, AD 320-324. Laureate head right. R/Laurel wreath
enclosing VOTe+ XX, TST'VI in exergue. RIC 101.

564 Helena. £ Nummus (15mm, 1.60g, 12h). Pearl-diademed
and draped bust to right. R/Pietas standing left, holding branch
and scepter; *TRSe in exergue. RIC VIII 63; LRBC 112.

565 Divus Constantine | (died 337). &£ (15,9mm, 1.79g).
Alexandria, AD 347-348. Veiled head of Constantine | to right. R/
SMALI Constantine, veiled and togate, standing facing; in ex.,
SMALT. RIC 32.

1

566 Licinius | (308-324 AD). &£ Follis (19,6mm, 2.8g). Siscia.
Laureate head r. R/ Jupiter standing left, holding Victory on globe
in right hand and long scepter with left; at feet to left, eagle
standing left, head right, holding wreath in beak; I/SIS. RIC 17.

1

567 Licinius1(308-324). £ Nummus (22mm, 5.23g, 12h). Rome,
AD 312-313. Laureate and cuirassed bust right. R/Three
standards surmounted by a hand, an eagle, and a wreath; RP in
exergue. RIC 349c.



568 Licinius | (308-324 AD). &£ Follis (21mm, 3g). Siscia.
Laureate head r. R/ Jupiter standing left, holding Victory on globe
in right hand and long scepter with left; at feet to left, eagle
standing left, head right, holding wreath in beak; B//SIS. RIC 17.

1

569 Licinius | (308-324). £ Follis (19,9mm, 2.5g). Heraclea, AD
317. Laureate and draped bust left, holding mappa in right hand
and globe with sceptre in left hand. R/ Camp gate with three
turrets, no doors, six layers; MHTA in exergue. RIC VII 17

1

570 Licinius | (308-324). &£ Follis (21,8mm, 3.5g). Nicomedia.
Laureate head r. R/ Jupiter standing I., holding Victory on globe
and sceptre, eagle at feet left; B in right field; in ex., SMN. RIC 13.

1

571 Licinius | (308-324 AD). £ Follis (19,4mm, 2.89).
Nicomedia. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing left, holding sceptre and crowning Victory on globe; to
left, eagle standing left, head upturned right, with wreath in beak;
to right X/II above bound captive seated right; SMNA in exergue.
RIC 44.

1

572 Licinius | (308-324). &£ Follis (17,4mm, 2.99). Cyzicus.
Laureate and draped bust I., holding mappa in right hand and
sceptre with globe in left. R/ Jupiter standing left, chlamys across
left shoulder, holding Nike with wreath on globe in right hand and
long sceptre in left, H in right field, wreath in left; SMK in exergue.
RIC 9.

1

573 Licinius | (308-324). £ Nummus (23mm, 5.28g, 6h). Trier,
AD 310-313. Laureate, draped and cuirassed bust right, seen
from in front. R/ Genius standing left, turreted, holding patera and
cornucopiae; T-F across fields, PTR in exergue. RIC 847.



574 Licinius | (308-324). £ Radiate (19,7mm, 3g). Alexandria,
AD 321-324. Radiate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter
standing front, head to left, holding Victory on globe in his right
hand and long scepter in his left; at feet, eagle to left, holding
wreath in beak; to right, captive seated right, his head turned
back toward Jupiter; X / Il / SMALB. RIC 28.

1

575 Licinius | (308-324). &£ Follis (20,9mm, 3.4g). Antioch.
Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Jupiter standing I.,
chlamys across left shoulder, holding Victory on globe and
sceptre, eagle with wreath at foot left, | in right field, mintmark
ANT. RIC VII 17.

1

576 Maximinus Il (309-313). £ Nummus (22mm, 4.39g, 12h).
Siscia, circa AD 312. Laureate head right. R/ Jupiter standing
facing, head left, holding sceptre and thunderbolt; wreath in
lower left field, S in upper right field, SIS in exergue. RIC 227b

1

577 Constantine Il (Caesar, 316-337). &£ Follis (17,9mm, 2.69).
Siscia, AD 321-324. Laurate head r. R/ VOT / X within laurel
wreath.; in ex., ASIS(sunburst). RIC 182.

578 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ Follis (17,7mm, 2.39).
Constantinople, AD 330-333. Diademed bust r. R/ Two signa
between two soldiers. Cf. RIC VII 60 (Constantinople).

579 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ Follis (17,8mm, 1.99).
Siscia. Laureate and cuirassed bust r. R/ Two soldiers standing
facing one another, each holding reversed spear and resting hand
on shield set on ground; between them, two standards; in
exergue dot ESIS dot. RIC 236.



580 Constantine Il (Caesar, 316-337). /£ Follis (18,4mm, 2.29).
Thessalonica, AD 336-337. Laureate and cuirassed bust r. R/ Two
soldiers standing facing, heads turned inwards, each holding a
spear and shield, standard between them; SMTSB in exergue. RIC
223.

1

581 Constantine Il (Caesar, 316-337). £ Follis (18mm, 3.06gq,
6h). Treveri. Laureate, draped and cuirassed bust left.
R/PROVIDENTIAE CAESS / STR (dot-in-crescent). Camp gate with
two towers and open door; star above. RIC 479.

1

582 Constantine Il ( 337-340). &£ Follis (17mm, 2.60g, 12h).
Heraclea. Laureate head right, eyes raised to heaven. R/ D N
CONSTANTINI MAX AVG, VOT/XXX within wreath; -SMHB in
exergue. RIC 92; LRBC 888.

1

583 Licinius Il (Caesar, AD 317-324). /£ Follis (19,5mm, 3.39).
Cyzicus, AD 321-324. Helmeted and cuirassed bust of Licinius Il
left, holding spear and shield. R/ Jupiter standing facing, head left,
holding Victory on globe and scepter; seated bearded captive at
feet to left and right; XIII'//SMKT. RIC 18.

1

584 Licinius Il (Caesar, 317-324). £ Follis (19mm, 2.55¢g, 12h).
Antioch, 321-323. Helmeted and cuirassed bust I., holding spear
over should, shield on I. arm. R/ Jupiter standing I., holding Victory
on globe and eagle-tipped sceptre; eagle at feet I., bound captive
to r.; X/IIF/SMANTA. RIC VII 36.

1

585 Crispus (Caesar, 317-326). /&£ Follis (20mm, 3.01g, 6h).
Lugdunum, 322-323. Laureate head right. R/ Globe set on altar
inscribed VOTIS XX in three lines; three stars above, C-R across
fields, PLC in exergue. RIC 132 var.



586 Crispus (Caesar, 317-326). £ Nummus (19mm, 2.45g, 12h).
Treveri (?), AD 322. Laureate and cuirassed bust left, holding
spear and shield. R/ Globe set on altar inscribed VOTIS XX in
three lines; three stars above. RIC 347.

1

587 Fausta (Augusta, 324-326). &£ Follis (18mm, 3g, 6h).
Heraclea. Mantled bust right. R/ Spes standing facing, head left,
holding children in arms. SMHA in exergue. RIC 86.

588 Constantius Il (Caesar, 324-337). Bl Nummus (18mm,
2.83g, 6h). Alexandria, AD 325-326. Laureate, draped and
cuirassed bust left. R/ Camp gate with six rows, no doors and two
turrets; star above, SMALA in exergue. RIC 37.

1

589 Constantius Il (Caesar, 324-337). &£ Follis (18mm, 3.49).
Cyzicus, AD 325-326. Laureate, draped and cuirassed bust |. R/
Campgate with two turrets and star above, SMKSe in exergue.
RIC 38.

1

590 Constantius Il (Caesar, 324-337). &£ Follis (14,7mm, 2.89).
Uncertain mint. Laureate and cuirassed bust r. R/ Two soldiers
helmeted, standing facing one another, reversed spear in outer
hands, inner hands on shields resting on ground; between them
two standards; ASIS in exergue. Cf. RIC 221 (Siscia).

1

591 Constantius Il (Caesar, 324-337). £ Follis (18mm, 3.64q,
5h). Treveri (Trier) mint, 1st officina. Laureate, draped, and
cuirassed bust left. R/ Camp gate with two turrets; star above;
PTRE. RIC VII 506; LRBC 40.



592 Constantius Il (337-361). £ Follis (20,4mm, 4.29). Aquileia.
Diademed, draped and cuirassed bust left, holding globus. R/
Constantius standing left, holding labarum and resting hand upon
shield; two captives to left. AQPe. RIC 107.

1

593 Constantius Il (337-361). £ (16,2mm, 1.5g). Siscia, AD 347-
348. Rosette-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Two
Victories standing facing one another, each holding wreath and
palm; *ASISe in exergue. RIC VIII 184.

1

594 Constantius Il (337-361). &£ Follis (20mm, 1.99g). Siscia.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Soldier standing
I., spearing a fallen horseman who is wearing Phrygian helmet,
reaching backwards; in ex., BSIS zigzag.

1

595 Constantius Il (337-361). £ (20,5mm, 4.69g). Cyzicus, AD
348-350. Diademed, draped and cuirassed bust I., holding globe.
R/ Emperor standing I., holding labarum and leaning on shield;
before, two captive kneeling I.; SMKI..]. RIC 70.

1

596 Constantius Il (337-361) AE Follis (16,3mm, 3.2g) Cyzicus,
before 340. Diademed, draped bust r. R/ Two soldiers standing on
either side of standard, holding reversed spear and shield.
SMKI..]. RIC VIII 10.

1

597 Constantius Il (337-361). &£ Follis (16,6mm, 3.5g). Antioch.
Laurel and rosette-diademed, draped, cuirassed bust r. R/ Soldier
standing left, right knee raised, spearing a fallen horseman who is
bearded, hair in braids, clutching horse's neck. Mintmark AN
epsilon. RIC VIII 143 var (unpublished bust type).



598 Constantius Il (337-361). £ Follis (17,7mm, 1.8g). Uncertain
mint. Laureate, draped and cuirassed bust r. R/ Helmeted soldier
with shield to left; spearing fallen horseman. Cf. RIC 110
(Cyzicus).

1

599 Commemorative Series (330-354). £ Follis (12mm, 2.73g,
6h). Antioch mint, 10th officina. Helmeted bust left of
Constantinopolis, wearing imperial mantle, holding reversed
spear. R/ Victory standing left on prow, holding spear and shield
set on ground; SMANI. RIC VIl 92 and 114.

1

600 Constans (Caesar, 333-337). A& Follis (15,8mm, 1.69).
Constantinople. Laureate, draped, cuirassed bust I. R/ Two
soldiers standing beside one standard with O on banner; in ex,
CONSI. RIC VII 140.

1

601 Constans (337-350). £ Follis (17mm, 1.39g). Siscia, AD 347-
348. Laureate and rosette diademed, draped and cuirassed bust
right. R/ Two victories advancing towards one another, each
holding wreath; <ASISe in exergue. RIC 185.

1

602 Constans (337-350). £ (15,5mm, 1.8g). Thessalonica, AD
347-8. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victories
standing facing each other, each holding a wreath and palm;
SMTSB. RIC VIII 100.

1

603 Constans (337-350). £ Follis (13mm, 1.6g). Uncertain mint.
Rosette-diademed, draped and cuirassed bust right. R/ Two
Victories standing, facing one another, each holding wreath and
palm. Cf. RIC 183 (Siscia).



604 Delmatius (Caesar, 335-337). £/ Nummus (16mm, 1.5g,
12h). Cyzicus, AD 335-336. Laureate, draped and cuirassed bust
right. R/ Two soldiers, each with spear and shield, standing facing
one another; one standard between them, SMKA in exergue. RIC
131.

1

605 Magnentius (18/01/350-10/08/353). Double maiorina
reduced (21mm, 5.68g, 12h). Bare-headed, draped and cuirassed
bust of Magnentius right, seen three quarters forward. R/ Large
Chrism with alpha and omega. Cf. RIC.174

1

606 Magnentius (350-353). £ Centenionalis (20mm, 5.69g, 12h)
Treveri, AD 352. Draped and cuirassed bust right; A to left. R/ Two
Victories standing facing, one another, holding round shield
inscribed VOT-V-MVLT-X in four lines; (T)RPH(...) in exergue. RIC
VIl 312; Bastien 64; LRBC 58.

1

607 Magnentius (350-353). & Follis (21mm, 4.49g, 12h).
Uncertain mint. Bare-headed, draped and cuirassed bust of
Magnentius to r. R/ Two Victories standing facing one another,
holding round shield inscribed VOT V MVLT X in four lines,
surmounted by Chi-Rho. RIC 315.

1

608 Decentius (Caesar 351-352). /£ Centenionalis (20mm,
4.53g, 6h). Lugdunum, AD 351-352. Bare-headed, draped and
cuirassed bust right, seen from front. R/ Two Victories holding
wreath; VOT V MVLT X within; SP between them, RSLC in exergue.
RIC 137.

1

609 Julian Il (360-363). £ (18,7mm, 2.3g). Rome. Pearl-
diademed, helmeted and cuirassed bust I., holding spear and
shield. R/ VOT/X/MVLT/XX in four lines within wreath;
VRB*ROM<+P. RIC VIII 329.



610 Julian Il (360-363). £ (28mm, 8.03 g, 11h). Antioch. Struck
3 November AD 361-26 June 363. Pearl-diademed, draped, and
cuirassed bust r. R/ Bull standing right; two stars above;
(palm)ANTI (palm). RIC VIII 216.

1

611 Julian Il Apostata (360-363). £ (18mm, 2.68g, 6h). Rome.
Helmeted, diademed and cuirassed bust left, holding shield and
spear. R/ Legend in four lines within wreath; VRB*ROM-« (?). RIC
329.

1

612 Julian Il Apostata (362-363). Double maiorina (28mm,
7.34g, 6h). Constantinople. R/ Bull standing right, above, two
stars. In exergue CONSPA. RIC 162. Spink-19157.

613 Valentinian | (364-375). £ (16,8mm, 2.39g). Siscia, AD 364-
367 Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Valentinian
standing facing, head left, holding labaraum and dragging
captive; S-D/BSISC. RIC IX 14a.xiii.

1

614 Valentinian | (364-375). £ (19.2 mm, 2.29). Siscia, AD 367-
375. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
advancing right, holding labarum and dragging captive; F-
A/monogram in fields, BSISCE in exergue. RIC 14(a)xliii.

1

615 Valentinian | (364-375). A& (19,3mm, 2.6g). Siscia.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing |.
with wreath and palm branch; in I. field * / A; in ex., DASISC. RIC
15a.

1

616 Valentinian | (364-375). £ (17,2mm, 2.4g). Thessalonica,
AD 364-367. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Victory advancing left holding wreath and palm; in ex., TESA. RIC
18a.



617 Valentinian | (364-375). £ (16,9mm, 2.1g). Thessalonica,
AD 364-367. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Victory advancing |. holding wreath and palm; in ex., TESA. RIC
18a.

1

618 Valentinian | (364-375). £ (16,2mm, 2.3g). Thessalonica,
AD 364-367. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Victory advancing left holding wreath and palm; in ex., TESA. RIC
18a.

1

619 Procopius (365-366). £ (16,6mm, 2.4g). Constantinople.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust |. R/ Procopius
standing left, head right, holding Labarum and resting hand on
shield set on ground; Chi-Rho in upper right field, unidentified
object by left foot; CONSA in exergue. RIC IX, Constantinopolis,
17a.

1

620 Gratian (367-383). &£ Follis (22mm, 4.91g, 12h). Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust of Gratian to right. R/
REPARATIO REI PVB, S to right, LVGS in exergue. Gratian standing
facing, his head turned to left, raising kneeling woman with his
right hand and holding Nike on globe in his left. RIC 28 a4 C.30
LRBC.377

1

621 Gratian (367-383). £ (22,3mm, 5g). Arelate, AD 379-383.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right / Emperor
standing facing, head left, Victory on globe in left hand, right
hand raising kneeling, turreted female; in ex., TCON. RIC IX 20a.

1

622 Gratian (367-383). £ (15mm, 1.6g). Siscia. Diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ VOT/XV/MVLT/XX in four lines
within laurel wreath; in ex., ASISC. RIC IX 31al.



623 Valentinian Il (375-392). £ (13,3mm, 0.99). Siscia. Draped,
cuirassed and pearl-diademed bust r. R/ Victory walking left,
holding wreath and palm-branch; in ex. BSIS. RIC IX 39a.

624 Valentinian Il (375-392). Bl Nummus (23mm, 5.43g, 1h).
Nicomedia, AD 383-388. Pearl-diademed, draped and cuirassed
bust to right. R/Emperor standing to right, holding standard and
globe, captive at his feet to right; pellet to left, SMNB in exergue.
RIC IX 44a.

1

625 Valentinian Il (375-392). £ (14mm, 1.3g). Thessalonica.
Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory advancing left
with trophy and dragging captive; Christogram to left; in ex.,
TESA. RIC 65a.

1

626 Valentinian Il (375-392). £ (14mm, 19g). Cyzicus, AD 378-
383. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT X MVLT
XX in four lines within wreath; in ex., SMKA. RIC IX 21b.

627 Theodosius | (379-395). £ (14mm, 0.69). Cyzicus, AD 378-
383. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ VOT X MVLT
XX in four lines; SMKE. RIC IX 21c.

628 Theodosius | (379-395). £ (12,4mm, 1.3g). Cyzicus, AD
388-392. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing left, holding trophy and dragging captive; Christogram
in left field; in ex., SMKA. RIC 26b.2.



629 Theodosius | (379-395). A& Follis (18mm, 2g).
Constantinople. Pearl diademed, draped and cuirassed bust r. R/
Constantinopolis, helmeted, seated facing, head right, on throne,
holding partly seen spear and globe, right leg bare, right foot on
prow; O in left field; CONSA in exergue. RIC 57d.

1

630 Theodosius | (379-395). £ (22,2mm, 4.6g). Antioch, AD
379. Helmeted (with rosette-diadem), draped and cuirassed bust
right, holding spear and shield. R/ Emperor standing facing head
right on ship, raising right hand; Victory seated right at helm;
wreath in upper left field, cross in upper right field; ANTB in
exergue. RIC 40e3.

1

631 Theodosius | (379-395). £ (23mm, 3.90g, 6h). Heraclea.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right. R/ Theodosius
standing right, holding labarum and globe; SMHB. RIC IX 27a.2;
LRBC 1986.

1

632 Arcadius (383-408). £ (13,4mm, 1.1q). Siscia, AD 384-387
AD. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Victory
advancing left, carrying wreath and palm; BSIS. RIC IX 39c.2.

633 Arcadius (383-408). £ (23mm, 5.4g). Constantinople, AD
383-395. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r., holding
spear and shield; hand of God holding wreath above. R/ Emperor
standing facing, head to left, holding standard and resting on
shield; captive seated to left, head reverted; CONI(star) in
exergue. RIC IX 53b.

1

634 Arcadius (383-408). £ (21mm, 4.34g, 12h). Nicomedia.
Diademed, draped and cuirassed bust right. R/Emperor standing
facing, head right, holding labarum and globe; SMNB. RIC 46b.2;
LRBC 2422.



635 Arcadius (383-408). /&£ Follis (17,5mm, 3g). Antioch.
Rosette-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
holding spear and shield, crowned by Victory; ANTB. RIC X 71.

636 Arcadius (383-408). £ Follis (16,2mm, 1.9g). Uncertain
mint. Rosette-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor
holding spear and shield, crowned by Victory; ANTB. Cf. RIC X 71
(Antioch).

1

637 Arcadius (383-408). £ (18mm, 2.63g, 6h). Nicomedia, 401-
3. Pearl-diademed, helmeted and cuirassed bust facing slightly r.,
holding spear and shield, decorated with cross. R/
Constantinopolis enthroned facing, head r., holding sceptre and
Victory on globe, foot on prow; SMNA. RIC X 91. VF

1

638 Honorius (393-423). &£ (18mm, 2.72g, 5h). Antioch.
Helmeted head nearly facing, holding spear and shield. R/ Roma
seated facing, head r., holding Victory on globe and sceptre;
ANTT. RIC X 99. VF

1

639 Honorius (393-423). £ (15,8mm, 2.4g). Antioch. Pearl-
diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Emperor standing left,
head right, holding spear and resting left hand on shield. Victory,
standing beside him crowns him with a wreath which she holds in
her right hand; ANTA in exergue. RIC X 72.

1

640 Leo | (457-474). £ (10mm, 0.84g, 12h). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within
wreath; [...]. Morello 6g; Cf. RIC X 719-723. VF



641 Leo | (457-474). £ (11mm, 0.93g, 12h). Uncertain mint.
Pearl-diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within
wreath; [...]. Morello 6g; Cf. RIC X 719-23. Good Fine

642 Leo | (457-474). £ (10mm, 1.19qg, 11h). Pearl diademed,
draped and cuirassed bust r. R/ Monogram within wreath. Cf. RIC
X 683 (Constantinople); Morello 6a. Good Fine / near VF

643 Roman PB Tessera, c. 1lst century BC - 1st century AD
(20,5mm, 6.9g). Head of Mercury set on double cornucopiae. R/
Caduceus.

644 Roman PB Tessera, c. 1st century BC - 1st century AD
(20mm, 3.79g). Trophy. R/ Standard within wreath. Rostowzew
142.

645 Octavian, with Divus Julius Caesar. Contemporary barbaric
imitation. &£ Sestertius (29mm, 15.75g, 4h), after 38 BC. Bare
head of Octavian to right. R/ Wreathed head of Divus Julius to
right. Cf. RPC 620; Craw. 351/1; Syd. 1335 (for prototype).

1

646 Claudius (41-50). Contemporary barbarous britsh imitation.
As (22mm, 5g, 6h)

647 Gallienus (253-268). Contemporary barbaric imitation.
Antoninianus (20mm, 4.56g, 6h). Radiate and cuirassed bust
right. R/ Fides holding standard.



648 Gallienus (253-268). Contemporary barbaric imitation. &
Antoninianus (19mm, 2.38g, 12h). Radiate head to right. R/ Stag
walking to left; X in exergue. Cf. RIC V.1 179

649 Tetricus | (271-274). Contemporary barbaric imitation.
Antoninianus (17mm, 2.50g, 6h). Colonia Agrippinensis or Treveri.
Radiate and cuirassed bust right. R/(Hilaritas 7). RIC 80.

650 Tetricus I. £ contemporary barbaric imitation. (14mm,
2.31qg, 9h). Radiate head r. R/ Pax holding branch and sceptre.

651 The Ostrogoths. Athalaric (526-534). Pseudo-Imperial
Coinage. In the name of Justinian I, 527-565. AR 1/4 Siliqua
(10mm, 0.6g). Rome. Pearl-diademed, draped and cuirassed bust
r. R/ DN / ATHAL / ARICVS / RIX; all within wreath. BMC Vandals 35
(Ravenna); Kraus 46 (Ravenna); MIB 542; MEC I, 127; Metlich 592
(Ravenna).

1

652 Anastasius | (491-518). &£ Nummus (11.5mm, 1.02g, 12h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Good Fine

1

653 Anastasius | (491-518). £ Nummus (9mm, 0.86g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. VF

654 Anastasius | (491-518). £ Nummus (10mm, 1.12g, 6h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Near VF

1



655 Anastasius | (491-518). £ Nummus (11.5mm, 0.91g, 1h).
Constantinople, 491-498. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Monogram of Anastasius. MIBE 40; DOC 15; Sear 13. Near VF

1

656 Anastasius | (491-518). £ 40 Nummi (35mm, 18.95g, 6h).
Constantinople, 498-518. Diademed, draped and cuirassed bust r.
R/ Large M; star to |. and r., cross above, A/CON. MIBE 27; DOC
23a; Sear 19. Near VF

1

657 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (19mm, 3.47g, 6h).
Constantinople. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Large
E; B tor. MIBE 103a; DOC 96; Sear 170. Near VF

658 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (16,2mm, 0.3g).
Constantinople, AD 543-565. Pearl-diademed, draped and
cuirassed bust r. R/ Large E; cross to r. Sear 172.

659 Justinian | (527-565). £ 10 Nummi (17,6mm, 5.29).
Nikomedia. Diademed, draped, and cuirassed bust r. R/ Large |;
star above, A/N/N/O X/X/X/Il across field; NIK. Sear 205.

660 Justinian | (527-565). £ 20 Nummi (24,3mm, 8.4g). Antioch.
Draped and diademed bust r. R/ Large K; to left, cross dividing © -
V/[N]-0O/[A]l-S; Atoright. Sear 227.

661 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (14mm, 2.40g, 6h).
Theoupolis (Antioch). Laureate, draped and cuirassed bust r. R/
Tyche of Antioch seated r. within domed shrine; 3 to |. MIBE 140;
DOC 205; Sear 240. Near VF



662 Justinian | (527-565). £ 5 Nummi (17.5mm, 2.07g, 6h).
Theoupolis (Antioch), AD 542. Diademed, draped and cuirassed
bust r. R/ Large € with cross at centre. MIBE 142; DOC 269; Sear
242. Brown patina, wavy flan, VF

1

663 Justin Il and Sophia (565-578). £ 40 Nummi (30mm, 15q).
Constantinople, year 5 (AD 569/70). Nimbate figures of Justin and
Sophia seated facing on double throne, holding globus cruciger
and cruciform sceptre. R/ Large M; date across fields;
Christogram above; I'//CON. Sear 360.

1

664 Justin 1l (565-578). £ 5 Nummi (14,8mm, 1.99).
Constantinople. Monogram of Justin and Sophia. R/ Large E, B to
right. Sear 363.

665 Justin Il, with Sophia (565-578). £ 20 Nummi (Bronze,
19mm, 5.51g). Thessalonica, AD 570/71. Nimbate Justin II,
holding globus cruciger, and nimbate Sophia seated facing on
double throne. R/ Large K; cross between upper bars, date to
right; in ex., TES. Sear 366.

1

666 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (14mm, 1.61g, 12h).
Theoupolis (Antioch). Monogram. R/ Large €; cross to r. MIBE 65a;
DOC 186; Sear 386. Near VF

667 Justin Il (565-578). £ 5 Nummi (15mm, 1.45g, 11h).
Theoupolis (Antioch). Monogram. R/ Large €; cross to r. MIBE 65a;
DOC 186; Sear 386. Near VF



668 Justin Il (565-578). £ 12 Nummi (15mm, 4.22g, 15h).
Alexandria. Diademed, draped and cuirassed bust r. R/ Cross
potent set on three steps; | B across field; AANEE. Cf. Sear 389.
Good Fine - near VF

1

669 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (20,5mm, 4.79).
Cyzicus, year 8 (AD 589/90). Crowned and cuirassed bust facing,
holding globus cruciger in right hand, shield over left shoulder.
R/Large K; cross above, A/N/N/O, date across field, B below. Sear
497.

1

670 Maurice Tiberius (582-602). £ 20 Nummi (19,6mm, 6.29).
Thessalonica, year 3 (585/586). Helmeted and cuirassed bust
facing, holding globus cruciger and shield R/ Large K, ANNO to
left, cross above; lll to right; TES in exergue. Sear 508.

1

671 Phocas (602-610). £ 40 Nummi (28mm, 11g). Nikomedia,
year 7 (Ad 608/9). Crowned bust facing holding mappa and eagle-
tipped sceptre. R/ ANNO, NIKO A, large XXXX, date. Sear 658.

672 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (34,7mm, 129g). Cyzicus,
year 3 (AD 612/3). Helmeted and cuirassed facing bust, holding
globus cruciger and shield. R/ Large M; cross above, date across
fields; B//KYZ. Sear 839.

1

673 Heraclius, with Heraclius Constantine and Martina (610-
641). £ 40 Nummi (21,8mm, 5.59g). Cyzicus, year 19 (AD 628/9).
Heraclius, in centre, flanked by Martina, on left, and Heraclius
Constantine, on right, each wearing crown and chlamys and
holding globus cruciger. R/ Large M; monogram to left, ANNO and
cross above, X4l (date) in three lines to right, A below, KYZ in
exergue. Sear 841.



674 Heraclius and Heraclius Constantine (610-641). &£ 40
Nummi (32mm, 9.20g, 7h). Seleucia Isauriae, year 7 (AD 616/7).
Emperors standing facing, each wearing crown and chlamys and
holding globus cruciger and long cross; cross between. R/ Large M
between ANNO and date, Chi-Rho above; B below, SEL'SH in
exergue. MIB 193; DOC 181b; Sear 845. Rare, near VF

1

675 Heraclius (610-641). &£ 12 Nummi (15,6mm, 4.5q).
Alexandria, AD 613-8. Crowned and draped busts of Heraclius and
Heraclius Constantine facing. R/ Large IB; cross potent on two
steps between; AAEZ. Sear 853.

1

676 Heraclius (610-641). £ 40 Nummi (32mm, 8.82g, 6h).
Syracuse, 632-641. Countermarked on an overstruck of Heraclius,
Constantinople: crowned facing busts of Heraclius and Heraclius
Constantine; cross above. R/ SCLs. MIB pl. 18, Km 5; DOC 242;
Sear 883. Green patina, VF

1

677 Constans Il (641-668). £ 20 Nummi (18mm, 3.79).
Carthage, 647-659. Crowned and draped facing bust, holding
mappa and globus cruciger. R/ Large cross dividing C T/X X in two
lines; sta above. Sear 1059.

1

678 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (20,5mm, 5.29).
Syracuse, AD 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/€/O/¢ across field; SC. Sear
1103.

1

679 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (20mm, 5.49).
Syracuse, AD 641-644. Crowned and draped facing bust, holding
globus cruciger. R/ Large m; A/N/A N/€/O/¢ across field; SC. Sear
1103.



680 Constans Il (641-668). £ 40 Nummi (24mm, 4.54g, 6h).
Syracuse, 654-659. Constans, holding long cross, and
Constantine, holding globus cruciger, standing facing. R/ Large M;
monogram above; SCL below. MIB 209; DOC 180; Sear 1109.
Pierced, VF

1

681 Constantine IV (668-685). £ 40 Nummi (20,9mm, 4.6Q).
Syracuse, AD 674-681. Helmeted and cuirassed bust facing
slightly r., wearing short beard, holding spear over shoulder and
shield decorated with horseman spearing fallen enemy. R/ Large
M; Heraclius and Tiberius standing facing on either side, each
holding globus cruciger; monogram above; SCL in exergue. Sear
1208.

1

682 Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(11,4mm, 0.99). ltalian mint. Helmeted, draped and cuirassed
bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB 69
(Constantinople); Sear 1230.

1

683 Constantine IV Pogonatus (668-685). AR Half Siliqua
(19mm, 1.33g). Italian mint. Helmeted, draped and cuirassed
bust of Constantinopolis r. R/ Large TX monogram. MIB 69
(Constantinople); Sear 1230. Good Fine

684  Tiberius Il (698-705). £ 40 Nummi (19.7mm, 3.39).
Syracuse. Crowned and cuirassed bust facing, holding spear and
shield; star to I. R/ Large M; monogram above, palm frond to I.
and r.; SCL. MIB 79b; DOC 32; Sear 1395.

1

685 Constantine V and Leo IV (741-775). £ 40 Nummi (22mm,
3.399g). Syracuse, 751-775. Constantine standing facing, holding
cross. R/ Leo standing facing, holding cross. Sear 1568 var.
(cross, no akakia).



686 Constantine V with Leo IV (741-775). £ 20 Nummi
(15,7mm, 1.7g). Syracuse, AD 751-775. Crowned half-length
facing busts of Constantine V and Leo IV, each wearing chlamys;
NK[A]. R/ Crowned half-length facing bust of Leo Ill, wearing loros,
holding cross potent; A in exergue. Sear 1569A.

1

687 Theophilus (829-842). £ 40 Nummi (26.6mm, 7.29).
Constantinople, AD 830/1-842. Crowned half-length figure facing,
wearing loros, labarum holding globus cruciger. R/ Legend in four
lines. Sear 1667.

1

688 Nicephorus Il Phocas. 963-969. £ (19mm, 3.16 g, 6h).
Cherson mint. Cruciform monogram / Cruciform monogram.
Anokhin 435-7; DOC 9; SB 1784. Near VF, dark green patina.
RARE

1

689 Anonymous, time of Romanus Ill (1028-1034). £ 40 Nummi
(31mm, 9.6g). Constantinople. Bust of Christ facing, holding
Gospels. R/ Legend in three lines, cross on three steps. Sear
1823.

1

690 Constantine X and Eudocia (1059-1067). £ 40 Nummi
(29mm, 5.69). Constantinople. Christ standing facing on footstool.
R/ Constantine and Eudocia standing facing, holding between
them a labarum with cross-piece on shaft set on three steps. Sear
1853.

1

691 Anonymous, time of Romanus IV (1068-1071). £ 40 Nummi
(26mm, 8g). Constantinople. Facing bust of Christ Pantokrator. R/
Facing bust of the Theotokos, orans. Sear 1867.



692 Anonymous Folles. Time of Nicephorus lll, circa 1078-1081.
£ Follis (23mm, 4.45 g, 6h). Constantinople mint. Nimbate half-
length bust of Christ facing, holding Gospels; barred IC-XC across
field / Latin cross; small saltire cross at center, pellet and two
globules at each end; above, crescent to left and right below,
floral ornament to left and right. DOC pp. 696-9, Class |; Sear
1889. Good VF, green patina.

1

693 Anonymous, time of Nicephorus Il (1078-1081). &£ 40
Nummi (26mm, 4.67g, 6h). Constantinople. Bust of Christ
Pantokrator facing, raising hand in benediction and holding
Gospel book. R/ Latin cross, with globus and two pellets at each
end and short saltire cross at centre; crescents across upper field,
floral scroll below. DOC Class I; Sear 1889. VF

1

694 Manuel | Comnenus (1143-1180). Bl Aspron Trachy (27mm,
3.9g). Constantinople, circa AD 1160-1164. The Virgin enthroned
facing, holding infant Christ; MHP (ligate)- ©V across fields. R/
Emperor standing facing, wearing stemma, divitision and
chlamys, holding labarum and patriarchal cross on globe. Sear
1964.

1

695 Latin Empire of Constantinople, 1204-1261. Bl Trachy
(25mm, 3.5g). Christ enthroned facing, raising r. hand in
benediction, holding Gospel. R/ Emperor standing facing on 1.,
holding labarum andanexikakia, crowned by Virgin nimbate. Sear
2026.



696 John lll Ducas-Vatazes Emperor of Nicaea (1222-1254 AD).
/£ Hyperpyron (24mm, 2.72g, 7h). Uncertain mint, AD Christ
Pantokrator enthroned facing; "grenade" above throne to right,
IC-XC across upper fields R/ John standing facing, holding labarum
with two pellets on shaft and akakia, being blessed by the
Theotokos; 1W ME MM (or similar) downwards to left, 8V W MNP ® V
(or similar) downwards to right. Roma Numismatics - Studia
Nummorum 07122021#02, Sigla D, 41 (O3 - this coin); for
prototype, cf. DOC 12 and Sear 2073. Good EF ex Roma
Numismatic E-Sale 104, lot 1674 This coin cited in S. Bendall, 'An
Unusual Hoard of Hyperpyra of John IlI' (2018), Roma
Numismatics - Studia Nummorum 07122021#02. Available online
at: romanumismatics.com/ejournal;

697 Byzantine Pb Seal, c. 7th-9th century (35mm, 21.7g).

698 Islamic, Arab-Byzantine, Umayyad Caliphate. temp.
Mu'awiya | ibn Abi Sufyan (AH 41-60 / AD 661-680). £ Fals
(19,4mm, 49). Baalbek (Heliopolis). Two standing imperial figures
facing, each holding cruciform sceptre. R/ Large M; cross above,
crescent below. SICA I, 584; Album 105.

1

699 Islamic, Umayyads of Spain, Caliphate of Cordoba. Al-
Hakam Il (AH 350-366 / AD 961-976), AR Dirham (25mm, 2.679).
Madinat al-Zahra, AH 352. Citing 'Abd Al-Rahman split on rev
field. Vives 450. Scarce, VF

1

700 Ottoman empire. Abdul Hamid | (AH 1187-1203 / 1774-
1789). AR 40 Para (37,2mm, 19.4g). Qustantiniya mint. Dated AH
1187.



701 Egypt, Ottomans. Qirsh. AH 1223, year 23 (27mm, 3.039).
KM 181. Near EF

702 Mongols. Jujids (Golden Horde). Toqtamish (AH 778-797 /
AD 1377-1395) AR Dirham (15mm, 1.12g). Qrim mint, AH 796.
Album 2048A. VF

703 Mongols. Jujids (Golden Horde). Togtamish (AH 778-797 /
AD 1377-1395) AR Dirham (17mm, 1,41g). AH 786. Aloum 2048A
VF

704 Mongols. Jujids (Golden Horde). Toqtamish (AH 778-797 /
AD 1377-1395) AR Dirham (15mm, 1.16g). Qrim mint, AH 796.
Album 2048A VF

705 Mongols. Jujids (Golden Horde). Toqtamish (AH 778-797 /
AD 1377-1395) AR Dirham (16mm, 1.16g). Qrim mint, AH 796.
Album 2048A

1

706 Mongols. Jujids (Golden Horde). Togtamish (AH 778-797 /
AD 1377-1395) AR Dirham (15mm, 1.12g). Qrim mint. Album
2048A VF

707 Mongols. Jujids (Golden Horde). Togqtamish (AH 778-797 /
AD 1377-1395) AR Dirham (15mm, 1.31g). No Mint. Album 2048
VF



708 Islamic, Muwahhid Rebels (anti-Almohad), Anonymous, 13th
century. AR Square Dirham (14.5mm, 0.88g). Mint name unclear.
Generally as the Almohad standard type, however replacing the
phrase al-Mahdi Imamuna by al-Qur'an imamuna in the third line
of reverse. Album 530; Hazard 1146 (assigned to the Merinid Abu
'I-Hasan); Hohertz 263 (same); Medina 205 (assigned to the anti-
Almohad rebels). Near VF

1

709 Islamic, Muwahhid Rebels (anti-Almohad), Anonymous, 13th
century. AR Square Dirham (14.5mm, 0.90qg). Fas (Fez) mint.
Generally as the Almohad standard type, however replacing the
phrase al-Mahdi Imamuna by al-Qur'an imamuna in the third line
of reverse. Album 530; Hazard 1146 (assigned to the Merinid Abu
'-Hasan); Medina 205 (assigned to the anti-Almohad rebels). VF

1

710 Islamic, Muwahhid Rebels (anti-Almohad), Anonymous, 13th
century. AR Square Dirham (14.5mm, 0.84g). Tlimsan al-Jadida
(Tlemcen the New) mint. Generally as the Almohad standard
type, however replacing the phrase al-Mahdi Imamuna by al-
Qur'an imamuna in the third line of reverse. Album 530; Hazard
1146 (assigned to the Merinid Abu 'l-Hasan); Medina 205
(assigned to the anti-Almohad rebels). Near VF

1

711 llkhans. Abu Sa'id, (AH 716-736 / AD 1316-1335), AR 2
dirhams (22mm, 3.31g, 6h), Tabriz mint, AH 719. A-2214, type G.
VF

712 llkhans. Abu Sa'id, (AH 716-736 / AD 1316-1335), AR 2
dirhams (21mm, 3.19qg, 3h). Tabriz mint, AH 719. A-2214, type G.
1

713 llkhans. Abu Sa'id, (AH 716-736 / AD 1316-1335), AR 2
dirhams (22mm, 3.20g, 6h). Bazar mint, AH 719. A-2214, type G.
1



714 llkhans. Abu Sa'id, (AH 716-736 / AD 1316-1335), AR 2
dirhams (22mm, 3.18g, 9h). Ardabil mint, AH 719, A-2214, type
G.

715 Croatia, Ragusa. Republic, 1358-1808. AR Denier (18mm,
0.64g, 3h). St. Blasius standing facing, raising hand in
benediction and holding crozier. R/ Christ standing facing, raising
hand in benediction and holding Gospels. CNI 70. Near VF

1

716 France, Melgueil. Uncertain Count or Bishop, 13th century.
Bl Obol (13mm, 0.35g). Maguelonne. Cross with crossbars
composed of episcopal mitres; pellet in first quarter. R/ Four
annulets in cruciform pattern around central pellet. Poey d'Avant
3843; Roberts 4336. VF

1

717 France. Strasbourg. AR Denier (15mm, 0.34g). Roberts-
9051.

718 Hungary, Solomon (1063-1074). Bl Denar (16mm, 0.49g,
5h). Crowned facing bust, holding cross. R/ PANONIA in three
lines. Huszar 17; Lengyel 6/4. Wavy flan, near VF

719 Italy. Alghero. Alfonso V d'Aragona (1416-1458). £ Minuto
(14,7mm, 0.6g). REX ALFONSVS Shield of Aragon. R/ YKCIVITATIS
ALGERI, Cross. Biaggi 12; MEC XIV, 847.

720 Italy, I'Aquila. Ferdinando | d'Aragona (1458-1494). &
Cavallo (18mm, 1.96g, 1h). Crowned head r. R/ Horse stepping r.;
eagle before. MIR 88; Biaggi 120. Dark patina, VF



721 ltaly, Milano. Carlo VI (1706-1711). &£ Quattrino (18mm,
1.74q9, 12h). Laureate bust r. R/ Crowned ML NI DVX in two lines
within wreath. MIR 407a. Near VF

722  ltaly, Sicily, Messina. Enrico VI (1191-1197). Bl Denaro
(15mm, 0.58g, 9h). In the name of Federico Il. Crowned bust
facing. R/ Eagle facing, head |. Spahr 32; MIR 58. VF

723 ltaly, Sicily, Palermo. Tancredi (1190-1194). Bl Kharruba or
Dirhem Fraction (9mm, 0.62g). Kufic legend. R/ Cross, Kufic
legend. Spahr 138; MIR 452. Silvered, VF

724 Italy, Venezia. Pietro Gradenigo (1289-1311). AR Grosso
(21mm, 1.98g, 6h). Doge and S. Marco. R/ Christ seated facing.
Paolucci 2. VF

725 Kingdom of Axum, Hataz (Hethasas) £ Unit (15mm, 1.08g,
12h). Circa AD 600-630. Draped bust facing, wearing crown with
pendants, holding cross on staff before chest; Ge'ez legend "king
Hataz" around R/ Cross within lozenge from which four crosses
emanate; Ge'ez legend "mercy to the peoples" around. Hahn &
Keck 95; SACAM 502-18; H 65; AC 141; Vaccaro 71. VF, green
patina

1

726 Italy, Lucca. Enrico lll, IV or V (1039-1125). AR Denaro
(16mm, 0.779g). Monogram. R/ LVCA. Biaggi 1058. VF



727 Antioch. Bohemund Il (1163-1201).BI Denier (17,5mm,
0.99). Profile bust with star r. R/ Small cross with crescent in first
angle. MPS 66B.

728 Principality of Achaea. Guillaume Il de Villehardouin (1246-
1278). Bl Denier (18mm, 0.47g, 9h). Corinth. Cross pattée. R/
Chateau tournois. Metcalf, Crusades 922-31. Near VF

729 Neopolitan Princes of Epirus and Corfu. Philippe de Taranto
(1294-1313). Bl Denier (19mm, 0.75g, 9h). Lepanto. Cross pattée.
R/ Chateau tournois. Metcalf, Crusades 1091-7. VF

730 Austria. First Republic (1925-1938). 100th Annyversary of
Franz Shubert's death. 2 Shilling 1928 (29,2mm, 12g). KM 2843.
1

731 Austria. First Republic (1925-1938). 100th Annyversary of
Theodor Bilroth's birth. 2 Shilling 1929 (29,2mm, 12g). KM 2844.
1

732 Austria. First Republic (1925-1938). 700th Anniversary of
Walther von der Vogelweide's death. 2 Shilling 1930 (29mm,
11.9g). KM 2845.

733 Austria. First Republic (1925-1938). 175th Anniversary of
Wolfgang Amadeus Mozart's birth. 2 Shilling 1931 (29,3mm, 129).
KM 2847.



734 Austria. First Republic (1925-1938). 200th Anniversary of
Joseph Haydn's birth . 2 Shilling 1932 (29,2mm, 12g). KM 2848.

735 Austria. First Republic (1925-1938). Death of Engelbert
Dollfuss . 2 Shilling 1934 (29,2mm, 12g). KM 2852.

736 Austria. First Republic (1925-1938). 25th Anniversary of
Karl Lueger's death. 2 Shilling 1935 (28,8mm, 12g). KM 2855.

737 Austria. First Republic (1925-1938). 5 Shilling 1935 (31mm,
14.99g). KM 2853.

738 Austria. First Republic (1925-1938). 200th Annyversary of
Prince Eugenio di Savoia's death. 2 Shilling 1936 (29mm, 129).
KM 2858.

739 Austria. First Republic (1925-1938). 200th Annyversary of
Completion of the church of San Carlo Borromeo. 2 Shilling 1937
(28,8mm, 12g). KM 2859.

740 Austria. Franz | (1804-1835). 15 Kreuzer 1807 A (34,9mm,
14g). Wien. KM 2138.



741 Austria. Franz | (1804-1835). 30 Kreuzer 1807 A (37,5mm,
16.3g). Wien. KM 2149.

742 Austria. Franz | (1804-1835). 5 Kreuzer 1815 A (21,7mm,
2.2g). Wien. KM 2122.

743 Austria. Franz | (1804-1835). 20 Kreuzer 1815 A (27,9mm,
6.79). KM 2142.

744 Austria. Franz | (1804-1835). 20 Kreuzer 1825 A (28,2mm,
6.69).

745 Austria. Franz | (1804-1835). 20 Kreuzer 1830 C (27mm,
6.7g9). KM 2145.

746 Austria. Franz | (1804-1835). 3 Kreuzer 1832 A (17,9mm,
1.6g). Wien. KM 2121.

747 Austria. Franz | (1804-1835). 20 Kreuzer 1834 C (26mm,
6.69). Prague. J. 213.




748 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 2 Kreuzer, 1848 A.
Wien. KM 2188.

749 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 6 Kreuzer 1849 A
(19,2mm, 1.7g). KM 2200.

750 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 2 kreuzer, 1851-A
(25,9mm, 10.8g). KM 2189.

751 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 1 Florin 1858 B (29
mm, 12 g).

752 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 10 Kreuzer 1858 A
(18mm, 2g). KM 2204.

753 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 1 Vereinsthaler 1859 A
(33mm, 18.49). Vienna. KM 2244,

754 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 1 Florin 1860 A
(29,2mm, 12.4g). KM 2219



755 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 10 Kreuzer 1872
(18mm, 1.6g). KM 2206.

756 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 1 Florin 1879 (29mm,
12.3g). KM 2222.

757 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 1 Florin 1886 (29mm,
12.59). Vienna. KM 2222.

758 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 5 corone 1900
(35,8mm, 23.8g). KM 2807.

759 Austria. Franz Joseph | (1848-1916). 2 corone 1912 (27mm,
10g). KM 2821.

760 Austria. Second Republic (1945-today). Shilling 1970
(26,8mm, 7.3g). KM 2882.

761 Austria. Second Republic (1945-today). Shilling 1973
(26,8mm, 7.5g). KM 2882.



762 Austria. Second Republic (1945-today). Shilling 1973
(26,8mm, 7.5g). KM 2882.

763 Austria. 300th Anniversary of the birth of Johann Lucas von
Hildebrandt. 25 Schilling 1968 (30mm, 13g). KM 2903.

764 Austria. 300th Anniversary of the birth of Johann Lucas von
Hildebrandt. 25 Schilling 1968 (30mm, 13g). KM 2903.

765 Belgium. Prince Charles (1944-1950). 20 Francs 1949
(26,9mm, 8g). KM 141.1.

766 Belgium. Prince Charles (1944-1950). 20 Francs 1949
(27mm, 8g). KM 141.1.

767 Belgium. Baudouin | (1951-1993). 50 Francs 1958 (29,8mm,
12.3g). KM 150.

768 Canada, Lower Canada. £ City Bank "Habitant" Penny (2
Sous) Token 1837 (28mm, 8.87g, 6h). PROVINCE DE BAS CANADA
/ UN SOU. R/ BANK TOKEN / HALF PENNY. KM-Tn13. Near VF



769 Canada, Upper Canada. £ Half Penny Bank Token 1850
(28mm, 7.83g, 11h). BANK OF UPPER CANADA. R/ BANK TOKEN /
ONE HALF PENNY. KM-Tn2. VF

770 Canada. Elizabeth Il (1953-2023). 50 Cents 1963 (29,7mm,
11.69g). KM 56.

771 Egypt, Sultanate Occupatiion Coinage. AR 5 Piastres, AH
1335 - AD 1917 (26mm, 6.98g). KM 318. Good VF

772 Egypt, Ottomans. 1/10 Qirsh. AH 1293, year 2 (15mm,
1.779). KM 289. EF

773 Egypt, Ottomans. Qirsh. AH 1223, year 25 (27mm, 3.119).
KM 181. Near EF

774 France. City of Metz. 1/2 Groshen 1650 (18,2mm, 0.99).
Boudeau 1661.

775 France. First Republic (1792-1804). AR 6 Livres 1793
(37,9mm, 29.39g). Marseille. KM 625.



776 France, Napoleon | (1804-1814). Bronze Medal 1840
(41mm, 33.749g, 12h). Paris Memorial in St. Helena. Br. 1990.
Light nicks on edge, near EF

777 French Indo-Chine, 2 Sapeque 1887 (20mm, 1.87¢g, 6h). KM
6. VF

778 French Indo-Chine, 1 Cent 1892 (31mm, 9.97g, 6h). KM 1.
EF

779 French Indo-Chine, 1 Cent 1897 (27.5mm, 7.469g, 6h). KM 8.
Good VF

780 France. Fifth Republic (1959-today). 5 Francs 1963 (29mm,
12g). KM 926.

781 France. Fifth Republic (1959-today). 5 Francs 1962 (29mm,
12g). KM 926.

782 Germany. Electorate of Saxony. Friedrich August Il (1733-
1763). AR 2 Groshen (22,7mm, 3g). KM 906.



783 Germany. Prussia. Friedrich Il of Hohenzollern (1740-1786).
1/24 Thaler 1782 A (20mm, 2g). KM 296.

784 Germany. Kingdom of Wurttemberg. Karl | (1864-1891). 5
Mark 1875 F (38mm, 27.39). Jaeger 173.

785 Germany. Kingdom of Wirttemberg. Karl | (1864-1891). 3
Mark 1876 F (28,2mm, 10.99). Jaeger 172.

786 Germany. Kingdom of Wurttemberg. Wilhelm Il (1891-
1918). 5 Mark 1902 F (38mm, 27.89). Jaeger 176.

787 Germany. Kingdom of Wurttemberg. Wilhelm II (1891-
1918). 2 Mark 1903 F (27,9mm, 11qg). Jaeger 174.

788 Germany. Kingdom of Wurttemberg. Wilhelm II (1891-
1918). 3 Mark 1909 F (33mm, 16.69). Jaeger 175.

789 Germany. Kingdom of Saxony. Albert | (1873-1902). 5 Mark
1876 E (37,9mm, 27.59). Jaeger 122.



790 Germany. Kingdom of Saxony. Albert | (1873-1902). 2 Mark
1877 E (27,8mm, 10.89). Jaeger 121.

791 Germany. Kingdom of Saxony. Albert | (1873-1902). 5 Mark
1894 E (38mm, 27.69). Jaeger 125.

792 Germany. Kingdom of Saxony. Friedrich August Il (1904-
1918). 2 Mark 1908 E (28mm, 119). Jaeger 134.

793 Germany. Kingdom of Saxony. Friedrich August Il (1904-
1918). 5 Mark 1908 E (38,1mm, 27.69). Jaeger 136.

794 Germany. Kingdom of Saxony. Friedrich August Il (1904-
1918). 3 Mark 1910 E (33mm, 16.79g). Jaeger 135.

795 Germany. Kingdom of Saxony. Friedrich August Il (1904-
1918). 3 Mark 1913 E (33mm, 16.79). Jaeger 140.

796 Germany. Prussia. Wilhelm | (1871-1888). 5 Mark 1876 A
(38mm, 27.59). Jaeger 97A.



797 Germany. Prussia. Wilhelm | (1871-1888). 5 Mark 1876 B
(38mm, 27.59). Jaeger 97B.

798 Germany. Prussia. Wilhelm | (1871-1888). 2 Mark 1876 C
(28mm, 11q). Jaeger 96.

799 Germany. Prussia. Wilhelm | (1871-1888). 2 Mark 1880 C
(27,8mm, 10.69).

800 Germany. Prussia. Friederich Wilhelm 1l (1797-1840). 2
Mark 1888 A (28mm, 11g). KM 510.

801 Germany. Free Hanseatic city of Hamburg. 2 Mark 1876 |
(28mm, 10.8g). KM 604.

802 Germany. Free Hanseatic city of Hamburg. 2 Mark 1893 |
(28mm, 11g). KM 612.

803 Germany. Free Hanseatic city of Hamburg. 2 Mark 1900 |
(27,8mm, 11g). Y-57a.



804 Germany. Free Hanseatic
(28mm, 119g). KM 604.

805 Germany. Free Hanseatic
(28mm, 119g). KM 612.

806 Germany. Free Hanseatic
(37,9mm, 27.8g). KM 610.

807 Germany. Free Hanseatic
(27,8mm, 11g). KM 612.

808 Germany. Free Hanseatic
(28mm, 11qg). KM 612.

809 Germany. Free Hanseatic
(28mm, 11qg). KM 612.

810 Germany. Free Hanseatic
(38mm, 27.7g). KM 610.

city of Hamburg.

city of Hamburg.

city of Hamburg.

city of Hamburg.

city of Hamburg.

city of Hamburg.

city of Hamburg.

2 Mark 1901 |

2 Mark 1902 |

5 Mark 1902 )

2 Mark 1903 ]

2 Mark 1906 |

2 Mark 1907 )

5 Mark 1907 |



811 Germany. Free Hanseatic city of Hamburg. 5 Mark 1908 |
(38mm, 27.7g). KM 610.

812 Germany. Bayern. Otto Il (1886-1913). 3 Mark 1908 D
(33mm, 16.69). Bayern. Jaeger 47.

813 Germany, Liegnitz-Brieg. Friedrich Il (1543-1546). AR 1
Groschen 1544 (23mm, 2.08g, 3h). Bearded head r. R/ Imperial
eagle. MB 18. Flan edge cut, Good VF

814 Germany, Prussia. Albrecht of Prussia (1529-1558). AR 1
Groschen 1545 (23mm, 1.83g, 6h). Bearded head r. R/ Imperial
eagle. MB 3. Good VF

815 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 5 Mark 1893 A
(38mm, 27.69). Berlin. Jaeger 104.

816 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 2 Mark 1901 A
(28mm, 11g). Berlin. 200th Anniversary of the Kingdom of
Prussia. KM 525; Jaeger 105.

817 Germany. Wilhelm 1l (1888-1918). 25 Pfenning 1910 |
(12,7mm, 4g). KM 18.



818 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 2 Mark 1912 A
(28mm, 11q). Berlin. Jaeger 102.

819 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 2 Mark 1913
(28mm, 11g). Berlin. 100th Anniversary of the Prussians entering
the War against Napoleon. KM 532; Jaeger 109.

820 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 2 Mark 1913 A
(38mm, 27.8g). Berlin. 25th Anniversary of the Reign of King
Wilhelm Il. KM 533; Jeager 111.

821 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 3 Mark 1913
(33mm, 16.7g). Berlin. 100th Anniversary of the Prussians
entering the War against Napoleon. KM 534; Jaeger 110.

822 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 3 Mark 1913 A
(33mm, 16.6g). Berlin. 25th Anniversary of the Reign of King
Wilhelm Il. KM 535; Jaeger112.

823 Germany. Prussia. Wilhelm Il (1888-1918). 5 Mark 1914 A
(38mm, 27.8g). Berlin. KM 536; Jeager 114.

824 Germany. Third Reich (1933-1945). 2 Reichsmark AR 1937
(24,9mm, 7.9g). KM 93.



825 Germany. 375th Anniversary of the death of Gerhard
Mercator. 5 Mark 1969 (28,9mm, 11.2g). KM 126.

826 Germany. 150th Anniversary of the birth of Theodor
Fontane, writer, poet. 5 Mark 1969 (29mm, 11g). KM 125.

827 Germany. XX Summer Olympic Games in Munch. 10 Mark
1972 (32,4mm, 15.5¢g). KM 131.

828 Germany. XX Summer Olympic Games in Munch. 10 Mark
1972 (32,4mm, 15.5g). KM 131.

829 Germany. XX Summer Olympic Games in Munch. 10 Mark
1972 (32,5mm, 15.6g). KM 131.

830 Germany. XX Summer Olympic Games in Munch. 10 Mark
1972 (32,4mm, 15.5g). KM 131.

831 Germany. XX Summer Olympic Games 1972. 10 Mark
Atlethes 1972 (32,4mm, 15.5g). KM 132.



832 Germany. XX Summer Olympic Games 1972. 10 Mark
Atlethes 1972 (32,4mm, 15.5g). KM 132.

833 Germany. XX Summer Olympic Games 1972. 10 Mark
Stadium 1972 (32,4mm, 15.6g). KM 133.

834 Germany. XX Summer Olympic Games 1972. 10 Mark Spiral
of blasting 1972 (32,4mm, 15.5g). KM 134.

835 Germany. XX Summer Olympic Games 1972. 10 Mark Spiral
of blasting 1972 (32,4mm, 15.5g). KM 134.

836 Germany. XX Summer Olympic Games 1972. 10 Mark
Olympic flames 1972 (32,4mm, 15.6g). KM 135.

837 Germany. XX Summer Olympic Games 1972. 10 Mark
Olympic flames 1972 (32,4mm, 15.6g). KM 135.

838 Germany. 40th Anniversary of Federel Republic of
Germany. 10 Mark 1989 (32,4mm, 15.4g). KM 173.



839 Germany. 150th Anniversary of the birth of Immanuel Kant.
5 Mark 1974 (28,9mm, 11.2g). KM 139.

840 Germany. 150th Anniversary of the birth of Immanuel Kant.
5 Mark 1974 (28,8mm, 11.2g). KM 139.

841 Germany. 225th Anniversary of the death of Johann
Balthasar Neumann. 5 Mark 1978 (28,9mm, 11.3g). KM 148.

842 Germany. XVIII FIFA World Cup in Germany. 10 Mark 2006
(32,4mm, 189g). KM 223.

843 Germany. Holy Roman Empire. Eucharius Gottlieb Rink von
Dorstig PB Medal 1735 (91,2mm, 274g). EVCHARIVS GOTTLIEB
/ETAT 65, draped bust to right. R/ INTER VTRUMQVE VIAM, eagle
flying upward to radiant sun, coat of arms below. Very Fine;
pierced. After-cast of an extremely rare medal.

1

844 Gibraltar, British Colonial. £ 2 Quarto Token 1810 (27mm,
6.79g, 6h). PAYABLE AT ROBERT KEELING & SONS / GIBRALTAR,
Lion seated I., holding key. R/ VALUE TWO QUARTO, City gate.
KM-Tn3.1. VF

1

845 Great Britain, Hampshire. Emsworth. £ Half Penny Token
1794 (29mm, 9.68g, 12h). EARL HOWE & THE GLORIOUS FIRST
OF JUNE, Bust I. R/ KING AND COSTITUTION 1794. D&H-20. Near
VF



846 Great Britain, Lancashire. Lancaster. /£ Half Penny Token
1792 (29mm, 10.28g, 12h). IOHN OF GAUNT DUKE OF
LANCASTER, Crowned bust I. R/ LANCASTER HALFPENNY 1792,
Shield of arms. D&H-26. VF

1

847 Great Britain, Newfoundland & "Rutherford" Token (29mm,
10.27g, 12h). Arms with horses. R/ R & I S RUTHERFORD ST
JOHN'S NEWFOUNDLAND. Br-952, NF-1A4. VF

848 Great Britain, Norfolk. Norwich. /£ Half Penny Token, c.
1790 (29mm, 9.69g, 12h). PROSPERITY TO OLD ENGLAND,
Commerce standing facing, head I., pointing to Y, resting hand on
anchor. R/ MORE TRADE AND FEWER TAXES, Old bottle. D&H-24.
Scratches, near VF

1

849 Great Britain, Norfolk. Norwich. £ Half Penny Token 1794
(29mm, 9.81g, 6h). NORWICH CASTLE., View of the castle and
bridge with trees and shrubs. R/ GOOD TIMES WILL COME.
MDCCXCIV, Fleece. D&H 13. Near VF

1

850 Great Britain, Warwickshire. Birmingham Mining & Copper
Company. £ Half Penny 1792 (30mm, 13.28g, 6h). BIRMINGHAM
COMPANY and COINING AND COPPER COMPANY. R/ HALFPENNY
PAYABLE AT. D&H-91. VF

1

851 Great Britain, Wiltshire Devizes 1796 Half Penny Token
(28mm, 7.25g, 6h). | BASTER DEVIZES WILLIS, Stag I. R/ THE
ARMS OF THE TOWN OF DEVIZES, Arms. Seaby 2b. VF

852 Greece. Paul | (1947-1964). 20 Drachmai 1960. KM 85.



853 Hungary. War of Indipendence (1848-1849). 1 Kreuzer 1848
(26,2mm, 8.7g). KM 430.

854 Hungary. Regency of the Admiral Nicholas Horthy. 5 Pengé
1930 BP (27mm, 10g). Budapest. KM 512.1.

855 Hungary. Regency of the Admiral Nicholas Horthy. 2 Pengé
1936 BP (27mm, 10g). 50th Anniversary - Death of Franz von
Liszt. KM 515.

856 Hungary. Regency of the Admiral Nicholas Horthy. 2 Pengé
1939 (27mm, 10g). Budapest. KM 511.

857 Italy. Ancona. Republic (14th-15th centuries). AR Bolognino
(17,4mm, 0.99). Large A; above, horseman r. R/ ACVS. Biaggi 39.
1

858 Italy, Lucca, Republic (1543-1599). £ Quattrino (15.5mm,
0.59g, 1h). Crowned head r. R/ Large L. MIR 183. Good Fine

859 Italy. Gubbio. Innocentius XII (1691-1700). &£ Quattrino
(21,2mm, 3.39).



860 Italy, Papal States. Rome, Senate, 1184-1347. Bl Denaro
Provisino (14mm, 0.59g, 3h). Comb; above, star-S-crescent. R/
Cross. Berman 155. VF

861 Italy, Ravenna, Benedetto XIV (1740-1758). £ Quattrino
(18mm, 1.82¢g, 9h). Arms. R/ S. Apollinare. Muntoni 748. Good VF
1

862 Italy, Stato Pontificio (Papal States). Benedetto XIV (1740-
1758). AR Doppio Giulio 1753 AN XIV, Rome (27mm, 4.88g, 12h).
Bust r. R/ The Church on clouds. Muntoni 51; Berman 2743. Good
Fine

1

863 Italy, Stato Pontificio (Papal States). Benedict XIV A& Baiocco
Romano. Rome mint, 1740-1758. BEN < XIlll « P « MAX « A « |,
coat-of-arms in volute frame surmounted by crossed keys and
triple crown / Denomination and date in four lines in volute frame.
MIR 2622/16; Muntoni 161; Berman 2779. 10.15g, 34mm,
12h.Very Fine.

1

864 Italy, Stato Pontificio (Papal States). Pius VI £ Due Baiocchi.
Rome mint, 1791. PIVS ¢ SEXTVS ¢« PON ¢« M « A « XVI, coat-of-
arms, cherub above, surmounted by crossed keys and triple
crown / Denomination in three lines; star below, all within laurel
wreath. MIR 2791/6; Muntoni 106; Berman 2991. 20.58g, 38mm,
12h. Very Fine.

1

865 Italy. Rome. Second Republic (1848-1849). AR 4 Baiocchi
1849-R (17,5mm, 1.5g). KM 24.



866 Italy. House of Savoy. Vittorio Emanuele 11l (1900-1943). 5
Lire 1945 (37mm, 24.79g). Quadriga Briosa. Engraved by A. Motti
and designed by Davide Calandra. Gigante 72; Pagani 708.

867 Italy. Florence. Death of Lorenzo di Piero de' Medici (1469-
1492). AR Quintecenary Medal (85,5mm, 460g). Modern
Reproduction. Minted by Intercoins after an original by Niccolo
Fiorentino, 1992. MAGNVS LAVRENTIVS MEDICES, head to left. R/
TVTELLA PATRIE, personification of Florence sits under a tree,
holding out branch, FLOR-ENTIA across lower fields; three
hallmarks to lower right. For prototype cf. Hill 926. 462.20gq,
84mm, 12h.

1

868 Italy. Cattedra Ambulante D'Agricoltura. AR Medal
(34,9mm, 159). Firenze.

869 Iltaly. Milan. G. Comi (Abbott of the Basilica of St.
Ambrogio). £ Medal 1904 (55mm, 91.4qg). Opus: C.A.

870 Italy. Shows of the agricultural products. £ Medal 1933
(25mm, 7.2g). Naples, 1933.

871 Italy. 3rd Centenary of the canonization of St. Teresa
D'Avila. AR Medal 1922 (40mm, 29,29)



872 Italy. Associazione Nazionale Volontari del Sangue A.V.I.S.
Medal (25,2mm, 7.79).

873 AV Medal (21,4mm, 6.59).

874 Italy. Lucca (Duchy). Miniature medal of the St Louis Order
of Civil Merit. Founded 1836. Three fleur-de-lis within pointed
shield set in white enamelled cross. R/ St Lodovico facing.
18,4mm, 2.44.

875 Italy. Parma & Piacenza (Duchy). Miniature Military Order of
St George. Founded circa 1545, 19th century. Crowned Chi-Pho
over Syriac cross. 13,6mm, 1.2g.

876 ltaly. Lucca (Duchy), Carlo Lodovico di Borbone. Miniature
medals of St George Order of Military Merit, 1833. AL MERITO
MILITARE, St. George galloping right, spearing dragon. R/ ‘1833’
above crowned CL monogram. With red and yellow ribbon and
suspension loop. 21,4mm, 3.39g



877 ltaly. Lucca (Duchy), Carlo Lodovico di Borbone. Miniature
medals of St George Order of Military Merit. AL MERITO MILITARE,
St. George galloping right, spearing dragon. R/ Blank. Gilt with
white enamel and suspension loop. 13,7mm, 1.89.

1

878 Italy. Medaglia coniata, realizzata nel 1846 in ricordo di Neri
Corsini (1771-1845), diplomatico e gia Primo Ministro del
Granducato di Toscana (1844-1845). £ Medal (54mm, 79.2q).
Martini V 2809; Turricchia I-179; Camozzi-Vertova 574; Wurzbach
1510; Corsi 1645. Rare.

1

879 Italy. Medaglia coniata, realizzata nel 1845 in memoria di
Neri Corsini (1771-1845), Diplomatico e Segretario di Stato della
Toscana. £ Medal (54mm, 85.7g). Turricchia I-155.

880 Italy. Medaglia coniata, emessa il 01-12-1859, per ricordare
la morte di Neri Corsini, promotore della costituzione in Toscana.
/E Medal (58,7mm, 116g). Fava 61.

881 Italy. Twenty years of Fascism (1923-1943). East Africa
Campaign opus R. Giuseppe and V. Perrone. £ Medal 1936
(33,5mm, 15.80qg). Casolari XIV-39.

882 Italy. £ Devotional Medal (37,9mm, 26.8g). To be catalog.
1

883 Italy. AR Medal (24mm, 5.69).



884 Lithuania. Sigismund Il Augustus (1548-1572). AR 1/2 grosz
1563 (18,5mm, 1.1qg).

885 Lithuania. Sigismund Il Augustus (1548-1572). AR 1/2 grosz
1565 (19,7mm, 1.1g). UC 4.

886 Livonia, Wolter von Plattenberg (1494-1535). Bl Schilling
1533, Riga (19mm, 0.97g). Arms. R/ Crossed keys. Halj 139. VF

887 Livonia, Riga. Thomas Schoning (1528-1539). Bl Schilling
1536 (18mm, 0.98g). Arms. R/ Crossed cross and sceptre. Fed.
348-51. VF

888 Mexico, Carlos IV (1788-1808). AR 8 Reales 1792 FM,
Mexico City (39mm, 26.91g, 12h). KM 109. Roughness, near VF

889 Nederland. Wilhelm I (1840-1849). 1 Gulden 1846
(27,9mm, 9.69). Utrecht. KM 66.

890 Nederland. Wilhelm 1l (1849-1890). 1 Gulden 1857
(27,9mm, 5.69). Utrecht.



891 Netherlands. Wilhelmina (1890-1948). 5 Gulden 1912
(18mm, 3.069). Utrecht. Friedberg 350; Schulman 754.

892 Netherlands. Wilhelmina (1890-1948). 5 Gulden 1912
(17,8mm, 2.99). Utrecht. Friedberg 350; Schulman 754.

893 Poland. Sigismund Il (1587-1632). AR 1 Grosz 1609
(21,2mm, 1.5g). KM 11.

894 Poland. Sigismund Il (1587-1632). AR 1 Grosz 1609
(20,4mm, 1.5g). KM 11.

895 Poland, Sigismund Il Vasa (1587-1632). AR 3 Polker 1622
(20mm, 1.05g, 2h). Crowned arms. R/ Orb. Gérecki B.22. VF -
Good VF

896 Poland, Nikolaus | (1825-1855). 10 Groszy 1840 (19mm,
2.80g, 12h). Bitkin 1182. Good VF

897 Romania. Michael | (1927-1930, 1940-1947). Liberation Day
of Northern Ardeal (Ardealul Nostru). AV 20 Lei 1944 (20,9mm,
6.5g). Bucharest. X M13, N 54200.



898 Russia. Nicholas II (1894-1917). AR 15 Kopecks 1915
(19,4mm, 2.89). St.Petersburg. KM (Y) 21a.3.

899 Singapore. Token. Keping 1831 (21mm, 1.71g, 12h).

900 Spain, Joseph Napoleon (1808-1814). AR 4 Reales 1811 Al,
Madrid (26mm, 5.88g, 12h). KM 540.1. VF

901 Switzerland. Swiss confederation (1848-date). 2 Francs
1943 (27,2mm, 10g). KM 21.

902 Tunisie (Tunisia). Mohamed el-Naceur Bey (1906 a 1922). 2
Francs 1911 A (AH 1329). Lec. 267. Rare. EF

903 Tunisie (Tunisia) 5 Francs 1939 Near MS

904 Turkey. Ottoman Empire. Mustafa Ill (1757-1774). 1 Piastre
(39,5mm, 18.3qg). Istanbul. KM 321.



905 United States. New York. Gustavus Lindenmueller Token
1863 (25mm, 5.03g, 6h). Bearded head I. R/ GUSTAVUS
LINDERNMUELLER NEW YORK, Cup within wreath. VF

906 United States. "Kennedy Half Dollar". 1/2 Dollar 1964
(30,5mm, 12.69g). KM 202.

907 United States. "Kennedy Half Dollar". 1/2 Dollar 1967
(30,5mm, 11.5g). KM 202.

908  United States. "Kennedy Half Dollar". 1/2 Dollar 1968
(30,5mm, 11.69g). KM 202.

909 Vatican State. Innocentius XI (1676-1689). Sanctuary of
Loreto. £ Cast Medal (33,9mm, 18.29).

910 Vatican State. Clement XI (1700-1721). AR Mezza Piastra
1706 a. VI. CNI 69; M. 55; B. 2390. Rare.

911 Vatican State. Innocentius XlIl (1721-1724). Possesso della

Basilica Lateranense. AR Medal Medal 1721 (31,7mm, 20g). Opus:

Ermenegildo Hamerani. Bérner 1313; Johnson 482; Lincoln 1690.
1



912 Vatican State. Gregorius XVI (1831-1846). Baiocco 1845 A.
XV (30mm, 9.69). Pag. 275a; Mont. 214.

913 Vatican State. Gregorius XVI (1831-1846). /£ Medal 1840/ X
(51,2mm, 65.99). Propaganda Fide in Lion. Boccia 124; Patr. 65.
Rare.

914 Vatican State. Gregorius XVI (1831-1846). /£ Medal 1843, A
XII (43,6mm, 40.99).

915 Vatican State. Pius IX (1846-1878). The Via Crucis at the
Colosseum. £ Medal extraordinary 1851 (37,4mm, 31g). Opus: B.
Zaccagnini. AN AB C EXITV LEONARDI FVND PATRONS COELESTIS
MDCCCLI, the Colosseum, above, S. Leonardo in the clouds. R/
SODALES AB ITINERE D N AD CRVC, PIO IX P M PATRONO, radial
cross between two representations of the Sacred Heart, and
below the coat of arms of Pope Pius IX and Pope Benedict XIV.
Bartolotti V, 11.

1

916 Vatican State. Pius IX (1846-1878). St. Mary Immaculate. &
Medal 1854 (32mm, 14.2g). Modesti 482.

917 Vatican State. Pius IX (1846-1878). /£ Medal (46,8mm,
38.79).



918 Vatican State. Pius IX (1846-1878). /£ Medal 1881 (49,6mm,
36.49).

919 Vatican State. Pius I1X (1846-1878). Pb Papal Bull (39,7mm,
33.59).

920 Vatican State. Pius Xl (1939-1958). Wedding Medal. BI
Medal (25,3mm, 5.6g). Opus: Lorioli. Milano. Bust r. R/ Holy
Family.

921 Vatican State. Paulus VI (1963-1978). Madonna del Pepetuo
soccorso. Gilded bronze Medal (50mm, 67.2g). Opus Costantino
Affer. Macri-Marinelli 468

922 Vatican State. Paulus VI (1963-1978). 75 Anniversary of the
Encyclical Rerum Novarum. £ Medal 1966 (44mm, 36,6Q).
Modesti (Leone XIlII) 553.

923 Vatican State. Paulus VI (1963-1978). &£ Medal
extraordinary 1965 (43,9mm, 32.4g). Opus E. Manfrini. De Luca
464.

924 Vatican State. Paulus VI (1963-1978). Christmas 1966. Pope
in Santa Croce. /£ Medal (60mm, 779).



925

926

927

928

929

930

931

Vatican State. Uncertain. £ Medal (37,2mm, 21.29).

World coins £ (18,6mm, 4.5g). To be catalogue.

Votive medal XVIII (32mm, 17.20g, 12h).

/E Medal (49,4mm, 49q).

/A Medal (70mm, 130q9).

/& Medal (49,8mm, 58q).

/& Medal (60mm, 92.79).



932 /[ Medal (30mm, 14.99).

933 Uncertain Military order medal. To be catalogue.

934 Devotional medal. 19th-20th century. £ (22mm, 3.99).

935 Devotional medal. 19th-20th century. £ (17,3mm, 1.59).

936 Lot of 3 Greek A coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

937 Lot of 2 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

938 Lot of 4 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

939 Lot of 16 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
return.

no

no

no

no



940 Lot of 8 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

941 Lot of 4 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

942 Lot of 2 Greek and Roman Imperial £ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

943 Lot of 5 Greek AR and £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

944 Lot of 2 Greek AR blank fraction (10mm, 2.20g and 8mm,
1.469). Lot is sold as is, no return.

945 Lot of 5 Greek A& coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

946 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

947 Lot of 10 Greek £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



948 Lot of 10 Greek &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

949 Lot of 10 Greek £ and AR coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

950 Lot of 10 Greek & coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

951 Lot of 5 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

952 Lot of 9 Greek and Roman Republican AR coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

953 Lot of 10 Greek and Roman Republican AR and £ coins, to
be catalog. Lot sold as is, no return.

954 Lot of 5 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

955 Lot of 3 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

956 Lot of 4 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.



957 Lot of 6 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

958 Lot of 7 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

959 Lot of 19 Greek and Roman Provincial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

960 Lot of 5 Greek and Roman Provincial &£ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

961 Lot of 7 Greek and Roman Imperial £ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

962 Lot of 9 Greek and Roman Imperial £ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

963 Lot of 3 Greek and Roman Imperial £ coins, to be catalog.
Lot sold as is, no return.

964 Lot of 2 £ Greek coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.




965
is, no

966
is, no

967
is, no

968
is, no

969
is, no

970
is, no

971
is, no

972
is, no

973
is, no

Lot of 15 Oriental Greek £ coins, to be
return.

Lot of 15 Oriental Greek £ coins, to be
return.

Lot of 15 Oriental Greek £ coins, to be
return.

Lot of 15 Oriental Greek £ coins, to be
return.

Lot of 15 Oriental Greek £ coins, to be
return.

Lot of 15 Oriental Greek /£ coins, to be
return.

Lot of 15 Oriental Greek £ coins, to be
return.

Lot of 30 Oriental Greek £ coins, to be
return.

Lot of 28 Oriental Greek £ coins, to be
return.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

catalog.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as



974 Lot of 4 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

975 Lot of 8 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

976 Lot of 8 Roman Provincial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

977 Lot of 4 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

978 Lot of 5 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

979 Lot of 2 Roman Provincial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

980 Lot of 2 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.
1

981 Lot of 3 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.



982 Lot of 3 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

983 Lot of 3 Roman Provincial and Imperial £ coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.
1

984 Lot of 6 Roman Republican AR coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

985 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

986 Lot of 5 Roman Imperial AR coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

987 Lot of 6 Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

988 Lot of 6 £ Roman Imperial coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.



989 Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalog.

is, no return.

990 Lot of 5 £ Roman Imperial coins, to be catalog.

is, no return.

991 Lot of 5 &£ Roman Imperial coins, to be catalog.

is, no return.

992 Lot of 2 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

993 Lot of 2 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

994 Lot of 2 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

995 Lot of 2 Roman Imperial &£ coins, to be catalog.

is, no return.

996 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog.

is, no return.

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as

1

Lot sold as



997 Lot of 5 Roman Imperial /£ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

998 Lot of 5 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

999 Lot of 4 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1000 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1001 Lot of 22 Roman Imperial &£ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.
1

1002 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1003 Lot of 8 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1004 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.

1005 Lot of 8 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.



1006 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1007 Lot of 9 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1008 Lot of 10 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold
as is, no return.

1009 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1010 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1011 Lot of 3 Roman Imperial £ coins, to be catalog. Lot sold as
is, no return.
1

1012 Lot of 3 Roman £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1013 Lot of 5 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1014 Lot of 5 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.



1015 Lot of 5 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1016 Lot of 10 Byzantine A& coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1017 Lot of 10 Byzantine £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1018 Lot of 10 Byzantine /& coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1019 Lot of 5 Byzantine &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1020 Lot of 3 PB Byzantine seal. Lot sold as is, no return.

1021 Lot of 5 small bronzes with monogram to be catalogue.
Lot is sold as is, no return.

1022 Lot of 5 small bronzes with monogram to be catalogue.
Lot is sold as is, no return.




1023 Lot of 9 Medieval &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1024 Lot of 44 Medieval £ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1025 Lot of 6 Medieval £ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1026 Lot of 11 Medieval &£ coins, to be catalog. Lot sold as is,
no return.

1027 Lot of 3 Medieval AR coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.
1

1028 Lot of 2 French Indo-Chine coins, including 20 Cents 1945
and 10 Cents 1945. EF. Lot is sold as is, no return.

1029 Lot of 2 French Indo-Chine coins, including 10 Cents 1939
and 5 Cents 1938. EF. Lot is sold as is, no return.



1030 Lot of 2 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1031 Lot of 2 World and Roman Republican AR coins, to be
catalog. Lot sold as is, no return.

1032 Lot of 4 World &£ coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1033 Lot of 2 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1034 Lot of 2 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1035 Lot of 3 World coins, to be catalog. Lot sold as is, no
return.

1036 Lot of 5 Medal to be catalog. Lot sold as is, no return.

1037 Lot of 5 Medal to be catalog. Lot sold as is, no return.



1038 Italy, Republic, St. Francis of Assisi 800th anniversary
commemorative medal set in AV, AR and &. Engraved by A. Berti
1982. St. Francis standing facing with extended arms. R/ Vie the
Abbey of St Francis in Assisi. AV (18K) 25g, AR 22g, £ 20gq,
35mm. Lot sold as is, no return.

1039 Lot of 6 Medal to be catalog. Lot sold as is, no return.

1040 Lot of Republic of San Marino coins. To be catalog. Lot
sold as is, no return.



